DD. AA.CC. N.53 del 14.5.2004

OGGETTO: Lavori di riparazione materiale elettorale in ferro per le consultazioni elettorali europee e provinciali del 12 e 13 giugno 2004 (eventuale ballottaggio del 27.6.2004). Affidamento, ad esito di gara ufficiosa, alla ditta Officina Mastrototaro di De Gioia Maria da Bisceglie. 
IL Responsabile U.O. AA.CC.

        In virtù della delega del Capo Settore Lavori Pubblici

Premesso che:

Con  Determinazione Dirigenziale  n.41 del 22.04.2004, esecutiva ai sensi di legge, si approvava il preventivo di   spesa   per   complessive   Euro 10.500,00 con riferimento ai lavori in oggetto, determinando contestualmente di indire trattativa privata ad esito di gara ufficiosa con l’approvazione dell’elenco delle ditte da invitare alla gara medesima e dello schema di lettera invito; 

Il predetto elenco era costituito da n. 14 ditte come da foglio   allegato;

Dato atto che:

Con nota n. 18497 di prot. del 23.04.2004, sono state invitate le ditte di cui al suddetto provvedimento a presentare offerta in ribasso per i lavori di che trattasi, entro il termine perentorio del 04.05.2004 (ore 13,00);               

Rilevato che:

sono pervenuti nei termini richiesti dal detto invito di gara n. 03  plichi da parte delle seguenti ditte, come da verbale di gara datato 05.05.2004:

DITTA                             CITTA'              PROT.        DATA

	1. Officina Mastrototaro di de Gioia Maria
	Bisceglie
	19308
	29.04.2004

	2. Chiapparino Giovanni 
	Terlizzi
	19763
	03.05.2004

	3.Ciccolella Gianpaolo
	Molfetta
	19780
	03.05.2004


Tutte le ditte sono state ammesse a partecipare;

In data 05.05.2004, come da verbale allegato, si è dato seguito alla gara con l'apertura dei plichi contenenti le offerte;

Le ditte ammesse hanno presentato i seguenti ribassi:

	1. Officina Mastrototaro di De Gioia: 30.7%

	2. Chiapparino Giovannni:                28%

	3. Ciccolella Gianpaolo:                    25,52%


Essendo le ditte ammesse in numero inferiore a cinque, si è proceduto, senza necessità di calcolo di alcuna media, ad individuare l'offerta più vantaggiosa;

Ritenuto, in considerazione di quanto innanzi, pronunciare l’aggiudicazione in favore della ditta Officina Mastrototaro di De Gioia Maria da Bisceglie con  il  ribasso  del 30,7%   sull’importo   a  base    d’asta  di   Euro 8.150,00;

Vista la L. 109/94 e successive modificazioni;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento Comunale dei Contratti:

Accertata la competenza all’adozione del presente provvedimento, ai sensi degli artt. 107 e 192 del T.U. n. 267/2000;

                                   DETERMINA

Pronunciare l’aggiudicazione dei lavori in discorso in favore della ditta ​​Officina Mastrototaro di De Gioia Maria da Bisceglie  con il ribasso del 30.7% e, pertanto, verso il corrispettivo netto di Euro 5.647,95 risultato congruo ai sensi delle Leggi 109/94 e 216/95 ed alle condizioni tutte previste  nella lettera d’invito di cui in premessa.

Approvare per l’effetto il nuovo quadro economico nelle seguenti risultanze:

A) Importo lavori al netto del ribasso

    d’asta del 30.7% sull’importo a base

    d’asta di Euro 8.150,00                           Euro 5.647,95  

B) Somme a disposizione dell’Amm.ne:

    - per I.V.A. al 20% su A)  Euro 1.129,59

    - per imprevisti                Euro 3.559,46

    - spese tecniche, etc.        Euro   163,00

                                          in uno             Euro  4.852,05                                                                                    

              Totale Generale                           Euro 10.500,00

Impegnare la somma di Euro 10.500,00 che risulta già prenotata sul Capitolo n. 70421 per Euro 5.250,00, e al Cap. 70440 per Euro 5.250,00 del Bilancio 2004, giusta  Determinazione Dirigenziale  di preventivo N. 41 del 22.04.2004. 

Attribuire alla presente determinazione valore contrattuale di scrittura privata e, pertanto, sarà sottoscritta per accettazione da parte della ditta aggiudicataria, con obbligo di registrazione solo in caso d’uso, con onere a carico della predetta ditta aggiudicataria, ai sensi dell’art. 5, comma 2, del D.P.R. n.131/1986.
Demandare l’esecuzione del presente provvedimento agli Uffici Contratti, Ragioneria e LL.PP. , quest’ultimo ai fini della sorveglianza dei lavori di che trattasi.

Il competente Ufficio, senza ulteriori formalità, provvederà al pagamento della spesa che con la presente si liquida nell’importo    di £. 10.500,00  a fronte di conto consuntivo, che dovrà indicare eventuali economie   di   spesa e certificato di regolare esecuzione redatti dall’U.T.C.,   nonché   di    regolare fattura emessa dalla ditta   interessata,   controllata   e  vistata dal Sig. geom. Giuseppe De Pinto presso Settpre LL.PP., nominato responsabile del procedimento, giusta Det. Dirigenziale n. 41 del 23.04.2004, purchè la spesa   sia contenuta nei limiti della somma autorizzata.
· L’Ufficio Ragioneria provvederà alla emissione del mandato   di pagamento previo recupero delle eventuali economie realizzate.
· Inviare questo atto al Sindaco, all’Assessore agli Appalti e Contratti, al Segretario-Direttore, al Settore LL.PP. e al responsabile del procedimento. La presente determinazione, comportando impegno di spesa, sarà trasmessa al Direttore del Settore Economico-Finanziario per la prescritta attestazione di regolarità contabile e copertura finanziaria di cui all'art. 151 comma 4 del T.U. n. 267/2000 e diverrà esecutiva con l’applicazione della predetta attestazione.
