DD. AA.CC. N.70 del 8.6.2004

Oggetto: Servizio di rilegatura Stato Civile e registri di Leva. Affidamento, ad esito di gara ufficiosa, alla ditta Cromografica Dotoli da San Severo.

IL FUNZIONARIO DELL'UNITA' OPERATIVA

APPALTI-CONTRATTI-ACQUISTI

In virtù dell'atto di delega del Dirigente del Settore Demografia

PREMESSO CHE

• Con Determinazione Dirigenziale del Settore Demografia n.  16  del 02.0.200, esecutiva ai sensi di legge, si approvava la spesa        di   massima per complessive Euro 1920,00 con riferimento al servizio in oggetto, determinando contestualmente di indire trattativa privata ad esito di gara ufficiosa, con l’approvazione dell’elenco delle ditte da invitare alla gara medesima e dello schema di lettera d’invito;

· Il predetto elenco era costituito da n.10 (dieci) ditte come da foglio allegato;

· Dato atto che con nota n.19276 di prot. del 29.0.200 sono state invitate le ditte di cui al suddetto provvedimento a presentare offerta in ribasso per il servizio di che trattasi entro il termine perentorio del 11.05.2004 (ore 13,00); 

•
Che entro il termine perentorio del 14.05.2004 richiesto dal detto invito di gara è pervenuto il solo plico della ditta Cromografica Dotoli da San Severo, che ha offerto il ribasso del 45,60%;

•
Ritenuto, in considerazione di quanto innanzi  pronunciare l’aggiudicazione in favore della ditta Cromografica Dotoli da San Severo con il ribasso del 45,60% sull’importo a d’asta di  1.400,00;

•
Visto lo Statuto Comunale;

•
Visto il Regolamento Comunale dei Contratti;

•
Accertata la competenza all’adozione del   provvedimento, ai sensi degli artt. 107 e 192 del T.U. n.267/2000;

                            D E T E R M I N A 

•   Pronunciare l’aggiudicazione del servizio in favore della ditta    Cromografica Dotoli da San Severo  con il ribasso del 45,60% e,  pertanto,  verso il  corrispettivo  netto  di Euro 870,40, più I.V.A. al 20% di Euro 174,08 , in uno Euro 1.044,48 ed alle condizioni tutte  previste nella lettera d’invito di cui in premessa.

•
Impegnare la somma di Euro 1.044,48, che risulta già prenotata sul Cap. N. 14100 voce Stampati e Cancelleria-Rilegatura Stato Civile del Bilancio 2004, giusta Determinazione Dirigenziale di preventivo n. 16 del 06.04.2004.

 •
Attribuire alla presente determinazione valore contrattuale di scrittura privata e, pertanto, sarà sottoscritta per accettazione da parte della ditta aggiudicataria, con obbligo di registrazione solo in   caso d’uso, con onere a carico della ditta aggiudicataria, ai sensi dell’art. 5, comma 2, del   D.P.R.n. 131/1986.   

•
Demandare l’esecuzione del presente provvedimento agli Uffici Contratti, Ragioneria e Stato Civile quest’ultimo ai fini della sorveglianza del servizio di che trattasi.

•    Il competente ufficio,     senza     ulteriori  formalità, provvederà al pagamento della spesa che con la presente si liquida nell’importo di Euro 1.044,48, a fronte di regolare fattura emessa dalla ditta interessata, controllata e vistata dalla Sig.ra Serafina Pisani, responsabile dell'U.O. Stato Civile, nominato responsabile del    procedimento, giusta Determinazione Dirigenziale  n.16 del 6.4.2004, purchè la spesa sia contenuta nei limiti della somma autorizzata.

•
Inviare questo atto  al Sindaco, all’Assessore agli      Appalti e Contratti, al Segretario-Direttore ed agli Uffici Stato Civile, Appalti e Ragioneria.

· La presente determinazione, comportando impegno di spesa, sarà trasmessa al Dirigente del settore  Economico-Finanziario per la prescritta attestazione di regolarità contabile e copertura finanziaria di cui all’art. 151 comma 4 del T.U. n. 267/2000 e diverrà esecutiva con l’apposizione della predetta attestazione.

