DELIBERA N. 156 DEL 14.11.2002

oggetto: O.D.G. Revoca Ordinanze Sindacali di Divieto Utilizzo degli Animali negli Spettacoli Circensi.

“IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso

Che con precedente ordinanza sindacale n. 46664 del 27/11/1997, adottata su espressa richiesta del Consiglio Comunale giusta Delibera n. 66 del 7/5/1997, veniva disposto il divieto di accampamento nel territorio comunale di complessi circensi che avessero al seguito animali, successivamente riformato, con ordinanza n. 47384 del 2/12/1997, nel divieto di utilizzo degli animali durante gli spettacoli circensi. 

Che durante il periodo di vigenza delle richiamate ordinanze, sono state reiterate dai responsabili dei complessi circensi rimostranze relativamente al divieto imposto che, all'atto pratico, impediva lo svolgimento degli spettacoli circensi che, da sempre, basano il proprio successo nelle esibizioni spettacolari di animali regolarmente detenuti. 

Che tali rimostranze, supportate da interventi dell'Ente Nazionale Circhi e dalle varie associazioni di categoria, hanno di fatto escluso il Comune di Molfetta dal circuito delle tourneè dei grossi complessi circensi penalizzando la cittadinanza che si è vista costretta - per assistere ad uno spettacolo - a recarsi presso comuni viciniori dove, peraltro, non sono previsti divieti di esibizioni di animali nei circhi. 

Dato atto

che è ormai costante la giurisprudenza dei vari Tribunali Amministrativi (TAR Trento - TAR PUGLIA - TAR SICILIA - ecc.) aditi dai responsabili dei Circhi Equestri, che vede soccombenti le Amministrazioni Comunali che hanno imposto divieti per le esibizioni di animali durante gli spettacoli, in base al principio costituzionale della gerarchia delle fonti di diritto in quanto ne' un regolamento comunale ne' un ordinanza, come nella fattispecie, possono porsi in contrasto con una norma statale sulla stessa materia visto, altresì, che lo Stato riconosce ai circhi equestri ed agli spettacoli viaggianti in generale la funzione sociale, tanto da prevedere contributi e provvidenze in favore degli stessi. 

Inoltre, così come si rileva dalla Sentenza del TAR Trento, passata in giudicato, la competenza dell'Autorità Comunale nella materia è circoscritta - come previsto nell'art. 9 dalla legge 18/3/1968 n. 337 "Disposizioni sui circhi equestri e sugli spettacoli viaggianti" - alle attribuzione riconosciute in ordine alla determinazione e scelta delle aree da assegnare allo spettacolo viaggiante ed ai circhi equestri. 

Vista la nota-fax del Presidente dell’Ente Nazionale Circhi, pervenuta il 12.11.2002 e registrata al n.44404 di prot., con la quale, alla luce dell’esito delle sentenze in materia, preannuncia azioni giudiziarie nei confronti del Comune di Molfetta in caso di provvedimenti di diniego dell’attività dei circhi con animali sul territorio comunale.

Ciò premesso

Ritenuto

per quanto appena esposto, di dover recepire le rimostranze pervenute dai responsabili dei Circhi Equestri e dalle varie Associazioni di categoria, anche al fine di rendere un migliore servizio alla cittadinanza - penalizzata dalla mancanza nel territorio comunale di complessi circensi di un certo rilievo, nonché per evitare inutile contenzioso che, stante l’esito delle succitate sentenze, vedrebbe il Comune soccombente.

IMPEGNA

Il Sindaco ad assumere provvedimenti di autorizzazione dell’attività circense anche con esibizione di animali sul territorio comunale e, in conseguenza, a revocare, con effetto immediato le ordinanze sindacali n. 46664 del 27/11/1997 ad oggetto "Ordinanza divieto accampamento nel Comune di Molfetta a circhi equestri e spettacoli viaggianti con al seguito animali" e n. 47384 del 2/12/1997 ad oggetto "Rettifica ordinanza divieto accampamento nel Comune di Molfetta a circhi equestri e spettacoli viaggianti con al seguito animali". 

