Delibera G.C. N. 405 DEL 22.8.2002-08-26

OGGETTO: Acquisto di n. 300 copie del volume “La Preistoria della Puglia. Paesaggi, Uomini e Tradizioni di 8.000 anni fa”, contenente una sezione dedicata al Pulo di Molfetta. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· con propria deliberazione n. 578 del 22.9.2000, esecutiva ai sensi di legge, si approvava il progetto esecutivo dei lavori di recupero dell’area archeologica ex “Fondo Azzolini” soprastante la dolina del Pulo di Molfetta;

· con determinazione n. 109 del 18.05.2002 del dirigente del Settore Territorio, dopo espletamento di asta pubblica i lavori venivano aggiudicati all’impresa Volpe di Taranto e prendevano avvio subito dopo per essere eseguiti regolarmente;

· i lavori di cui sopra sono stati eseguiti in prosecuzione di un programma pluriennale di ricerca condotta dalla Soprintendenza archeologica di Taranto sulle aree dell’antico insediamento neolitico del Pulo su incarico dell’Amministrazione comunale e della Provincia di Bari proprietaria della dolina;

Considerato che:

· le risultanze delle diverse fasi della ricerca si sono dimostrate di particolare interesse scientifico e di indubbio interesse culturale meritevoli di essere adeguatamente promossi insieme agli altri beni culturali della città;

· è in fase di pubblicazione, curato dalla Soprintendenza per i Beni Archeologici della Puglia e dalla dott.ssa Francesca Radina il volume su “La preistoria della Puglia. Paesaggi, uomini e tradizioni di 8.000 anni fa”, comprendente tra l’altro un capitolo su “Le ricerche archeologiche nell’insediamento neolitico del Pulo di Molfetta”;

· vista la nota indirizzata al Sindaco in data 9.07.2002 n. 30529 con la quale la casa editrice Mario Adda Editore propone l’acquisto del summenzionato volume a condizioni scontate in rapporto del numero di copie da fornire;

· valutato che il volume di cui sopra, illustrando i risultati delle ricerche sino ad oggi acquisite sull’insediamento neolitico del Pulo di Molfetta può rappresentare un utile strumento di diffusione e promozione per la città;

· considerato che nel Quadro Economico di aggiudicazione del progetto di recupero dell’area ex “Fondo Azzolini” richiamato in premessa, erano comprese delle economie da destinarsi che possono essere recuperate per la promozione e diffusione dei risultati oggetto dei lavori eseguiti;

· visto il Quadro Economico di progetto;

· visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, D.L. n. 267 del 18.08.200;

· Acquisiti i pareri favorevoli del Dirigente del Settore Territorio e del Responsabile f.f. del Servizio Finanziario emessi rispettivamente ai sensi dell’art. 49, comma 1° del T.U.E.L. approvato con D.L. n. 267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi di leggi

D E L I B E R A

1) Accogliere la proposta inoltrata dalla casa editrice Mario Adda Editore per l’acquisto di n. 300 copie del volume su “La preistoria della Puglia. Paesaggi, uomini e tradizioni di 8.000 anni fa” curato dalla dott.ssa F. Radina della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Puglia.

2) Impegnare la spesa di € 7.200,00 (corrispondente al prodotto di € 24,00 di ciascuna copia del volume x n. 300 copie di acquisto) sul Cap. 52400 “spesa straordinaria realizzazione e valorizzazione Parco tematico Pulo” del Bilancio 1997. Importo £. 400.000.000.

3) Dare atto che il suddetto importo grava sulla voce “Economie da destinare” del Quadro Economico di aggiudicazione del progetto di cui sopra.

4) Nominare Responsabile del Procedimento l’arch. Lazzaro Pappagallo.

UFFICIO DI RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n. 3571/8. Imputato al Cap. n. 52400 “Spesa straordinaria realizzazione e valorizzazione Parco tematico Pulo” Bilancio 1997 – Importo £. 400.000.000 (€ 7.200,00) del Bilancio 1997 art. 151 comma 4 Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267.

                                                                                  f.to IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

