Delibera n. 398 dell’8.8.2002

Oggetto: Partecipazione del Comune all’allestimento floreale di P.za San Pietro in Roma e delle Piazze di San Giovanni Rotondo e Pietralcina in occasione della Canonizzazione del Beato Padre Pio. Liquidazione spesa € 1000,00 – sanatoria. 

LA GIUNTA COMUNALE

· Premesso che in occasione della Canonizzazione del Beato Padre Pio da Pietralcina il Consorzio Produttori Florovivaistici di Puglia ha ricevuto il prestigioso incarico di allestire Piazza S. Pietro, nonchè le piazze di San Giovanni Rotondo e di Pietralcina;

· Considerato che numerosi operatori di questo Comune svolgono la loro attività imprenditoriale quali soci del Consorzio e che l’allestimento delle piazze porterà in termini di ricaduta di immagine della Città, un notevole beneficio in quanto il Comune di Molfetta sarà annoverato fra gli Enti che hanno partecipato all’iniziativa;

· Vista la nota prot. 19914 del 15.5.2002, a firma del Presidente del Consorzio Produttori Florovivaistici Rag. Tricarico Michele, con la quale chiede la partecipazione alle spese il cui preventivo di massima ammonta a € 4320,00;

· Dato atto che nelle more della formalizzazione dell’atto deliberativo la manifestazione ed il relativo allestimento floreale sono stati regolarmente effettuati riportando unanime consenso;

· Ritenuto pertanto ora per allora di aderirvi erogando un contributo pari a € 1000,00;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG. f.f. , dal Capo Settore Economico-Finanziario f.f. ai sensi dell’art. 49 comma 1 del T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18.8.2000;  

Visto il T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18.8.2000;

Visto lo Statuto Comunale;

Ad unanimità di voti resi nei modi di legge;

D E L I B E R A

1) Aderire, per le motivazioni esposte in narrativa , ora per allora, alla richiesta del Consorzio Produttori Florovivaistici di Puglia.

2) Erogare la somma di € 1000,00 in favore del predetto Consorzio.

3) Autorizzare l’Ufficio di Ragioneria ad mandato di pagamento in favore del Presidente del Consorzio, rag. Michele Tricarico mediante accredito su c/c 61231/06 – ABI 3067 – CAB 41700 – Banca Carime di Terlizzi.

4) Imputare la spesa al Cap. 10110 “Spese di rappresentanza” del Bilancio 2002.

5) Trasmettere il presente provvedimento all’Ufficio di Ragioneria ed all’Ufficio di Gabinetto.

UFFICIO DI RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n. 3701

Imputato al Cap. n.10110 “Spese di rappresentanza Sindaco e  G.C. del Bilancio 2002 art. 151 comma 4 Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267.

                                                                         f.to IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

