Delibera n.10 del 16.1.2003 

OGGETTO: Patrocinio alla Scuola Media Pascoli ed al Liceo Classico per la manifestazione “Violacciocche…. Riflessioni sull’Olocausto”

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota del 14 gennaio 2003 con la quale alcune docenti della Scuola Media Pascoli e del Liceo Classico chiedono il patrocinio per una manifestazione nell’ambito delle iniziative dedicate al  “Giorno della Memoria” con la quale si intende ricordare la tragedia dell’Olocausto con la proiezione di un ipertesto degli alunni del Liceo, lettura di passi significativi sull’Olocausto nonché brevi testimonianze, esecuzioni di canti degli alunni della scuola media Pascoli, esibizione del baritono Onofrio Salvemini che canterà “Shema Israel”;

Ritenuto di dover concedere il patrocinio all’iniziativa per la valenza morale e civile della ricorrenza così come sottolineato anche da una comunicazione del Prefetto di Bari che sollecita lo svolgimento di iniziative soprattutto nella prospettiva formativa delle nuove generazioni;

Ritenuto di dover contribuire per il buon esito dell’iniziativa con la copertura finanziaria delle spese tipografiche relative alla stampa del manifesto;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG., dal Capo Settore Economico-Finanziario ai sensi dell'art.49 comma 1 del  T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000;


Visto il T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000


Visto lo Statuto Comunale;


Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi di legge;






DELIBERA

Patrocinare per quanto esposto in premessa la manifestazione “Violacciocche - …non il rito del ricordo ma il culto della memoria – Riflessioni sull’Olocausto” organizzata dalla Scuola Media Pascoli e dal Liceo Classico che si svolgerà il 28 gennaio p.v. all’Auditorium San Domenico.

Approvare l’impegno di spesa per la stampa di n. 70 manifesti al costo di € 109,00 IVA compresa.

Impegnare la spesa di € 109,00 al cap. 10110 ”Spese di rappresentanza” del bilancio 2003 in corso di formazione.

Liquidare senza ulteriori formalità l’importo alla Tipografia Mezzina su presentazione di fattura vistata dal Capo di Gabinetto per la regolare esecuzione del servizio.

Nominare responsabile del procedimento la Sig.ra Rosa Losito ai sensi dell’ art. 9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n. 168 del 13/11/96, in esecuzione della legge del 07.08.90, n.241

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del T.U. EE.LL. approvato con D. L.vo 18.08.2000, n. 267.

Trasmettere il presente provvedimento ad avvenuta esecutività, all’Ufficio di    Gabinetto e all’Ufficio di Ragioneria.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.167 imputato al Cap.10110 “Spese di rappresentanza” del bilancio 2003, €.109,00, contenuta nei dodicesimi.







F.to Il Direttore di Ragioneria

