Oggetto:
Liquidazione sostegno economico alle Associazioni Culturali per Manifestazioni “Pasqua 2002”, giusta deliberazione G. C. n.125 del 14.3.2002, esecutiva. Impegno di spesa di Euro 11.350,00=, onnicomprensiva.

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che, con propria deliberazione di  n.125 del 14.03.2002 esecutiva, aveva approvato la programmazione culturale Pasqua 2002 ed il patrocinio alle Associazioni Culturali interessate, come da istanze pervenute ed inserite nella predetta deliberazione;  

Stabilito di concedere alle predette Associazioni organizzatrici, enti e soggetti proponenti, di accedere con successivo e separato provvedimento deliberativo, la spesa relativa, previa acquisizione di ulteriori atti istruttori (relazione morale e finanziaria), indispensabili per la quantificazione dei contributi economici alle singole associazioni; 

Ritenuto nelle more dell’approvazione del bilancio di previsione 2002, di concedere e impegnare alle singole associazioni culturali interessate la somma sotto ed a fianco indicata, quale partecipazione per spese riferibili alle singole manifestazioni già individuate; 

Viste le spese preventive dei programmi, facenti parte integrante delle succitate note;

Valutato che la spesa complessiva, da impegnarsi quale contribuzione dell’Amministrazione agli oneri finanziari per lo svolgimento delle predette manifestazioni per la Programmazione Culturale “PASQUA 2002” è di Euro 11.350,00
=, così suddivisa:

Euro 2.050,00=, quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al  Sig. Francesco LO BASSO, presidente del Collettivo di Teatro Popolare Molfettese “Dino La Rocca” di Molfetta,  per lo svolgimento della manifestazione Teatrale “La Scala degli Angeli”, regolarmente svoltasi nelle serate dei giorni martedì 26 e mercoledì 27 marzo 2002 e nella mattinata del predetto giorno 27, riservata agli alunni delle Scuole Superiori di Molfetta presso il Cine Teatro Odeon di Molfetta; 

Euro 800,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Pietro Capurso, presidente dell’Associazione Culturale Teatrale “Il Circolo” di Molfetta,  per lo svolgimento della manifestazione teatrale “Soepe a nu monde stave ne cappelle”, regolarmente svoltasi sabato 23 marzo 2002 presso la chiesa del Purgatorio di Molfetta; 

Euro 1.300,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Tommaso Amato, presidente dell’Associazione  “Arcobaleno ONLUS” di Molfetta, per lo svolgimento di una artistica mostra-espositiva di opere in terracotta del noto artista molfettese Emanuele Mastropasqua, svoltasi da mercoledì 20 a domenica 7 aprile 2002 presso il “Chiostro S. Domenico “ di Molfetta;

Euro 1.000,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Mariano Caputo, presidente del Centro Culturale “AGORA’ ONLUS” di Molfetta, per lo svolgimento della mostra fotografica sul tema “Tradizioni Quaresimali Molfettesi”, regolarmente svoltasi da domenica 10 a domenica 17 marzo 2002, presso l’androne del Palazzo Turtur di Molfetta;

Euro 750,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Prof. Domenico Facchini, presidente del Centro Studi per “L’Archeologia Numismatica” di Molfetta, per lo svolgimento di una giornata congressuale e visite guidate sul tema”La Protezione, la Salvaguardia e la Valorizzazione dei Beni Culturali ed Ambientali”, svoltasi nel mese di marzo 2002,  a Molfetta;

Euro 1.100,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Giuseppe Pappagallo, presidente del Gruppo Corale “Polifonica” di Molfetta, per lo svolgimento di n.2 concerti Pasquali “Stabat Mater”, regolarmente svoltisi i giorni sabato 23 e domenica 24 marzo 2002, presso la Chiesa S.Barardino e la parrocchia S.Achille di Molfetta, e mostra artistica-espositiva di sculture in terracotta dell’artista Vincenzo De Gennaro, regolarmente svoltasi da sabato 23 a sabato 30 marzo 2002, presso la Chiesa del Purgatorio a Molfetta;

Euro 700,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Cosmo Damiano Allegretta, presidente dell’Associazione Culturale Musicale “S. Cecilia” di Molfetta, per lo svolgimento di n.1 concerto Pasquale delle tradizioni “Marce Funebri”, molfettesi, regolarmente svoltosi il giorno lunedì 25 marzo 2002, presso Piazza Municipio di Molfetta;

Euro 3.400,00=, quale spese di stampa manifesti cataloghi ed inviti per il patrocinio della mostra d’arte sul tema pasquale “L’Espressione del Sacro”, organizzata e curata dall’Associazione “Il Cavalletto” di Molfetta, da erogare direttamente alla ditta tipografica  A. Mezzina di Molfetta, regolarmente svoltasi dal giorno 24 marzo al 3 aprile 2002 presso la sala “L..Minervini” di  Palazzo Giovene di Molfetta;  

Euro 250,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare alla Prof.ssa Pina Pisani, presidente del Centro Culturale d’Arte “Il Punto” di Molfetta, per la presentazione della raccolta di liriche “L’ora degli altri” di I. de Pinto, regolarmente svoltasi il giorno sabato 6  aprile 2002, presso il Chiostro di S. Domenico di Molfetta;

Stimato e valutato che la spesa complessiva, da impegnarsi quale contributo, da erogare a soggetti, alle associazioni e/o gruppi teatrali, musicali e di volontariato etc., e quale spesa per interventi tecnici, di supporto logistico e di promozione alle manifestazioni  in essere per la Programmazione Culturale “PASQUA 2002”, di cui al predetto elenco, che diviene parte integrante del presente atto deliberativo, è di Euro 11.350,00
;


Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore Demografia – Cultura e Biblioteca, e dal Capo Settore Economico-Finanziario ai sensi dell’art.49 comma 1° del T.U.E.L. approvato con decreto L.vo n.267 del 18.8.2000;

Visto  il T. U. E. L., approvato con decreto L.vo n.267 del 18.8.2000;


Visto lo Statuto Comunale vigente;


Visto il Regolamento Comunale vigente;


Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;

DELIBERA

1. Approvare la parte introduttiva del presente atto.

2. Approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, la spesa per le sotto indicate proposte presentate: 

Euro 2.050,00=, quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al  Sig. Francesco LO BASSO, presidente del Collettivo di Teatro Popolare Molfettese “Dino La Rocca” di Molfetta; 

Euro 800,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Pietro Capurso, presidente dell’Associazione Culturale Teatrale “Il Circolo” di Molfetta; 

Euro 1.300,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Tommaso Amato, presidente dell’Associazione  “Arcobaleno ONLUS” di Molfetta;

Euro 1.000,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Mariano Caputo, presidente del Centro Culturale “AGORA’ ONLUS” di Molfetta;

Euro 750,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Prof. Domenico Facchini, presidente del Centro Studi per “L’Archeologia Numismatica” di Molfetta;

Euro 1.100,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Giuseppe Pappagallo, presidente del Gruppo Corale “Polifonica” di Molfetta;

Euro 700,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Sig. Cosmo Damiano Altamura, presidente dell’Associazione Culturale Musicale “S. Cecilia” di Molfetta;

Euro 3.400,00=, quale spese di stampa manifesti cataloghi ed inviti per il patrocinio della mostra d’arte sul tema pasquale “L’Espressione del Sacro”, organizzata e curata dall’Associazione “Il Cavalletto” di Molfetta, da erogare direttamente alla ditta tipografica  A. Mezzina di Molfetta, indicata dalla predetta associazione.

Euro 250,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare alla Prof.ssa Pina Pisani, presidente del Centro Culturale d’Arte “Il Punto” di Molfetta;

come elargizione di un contributo finanziario dell’Amministrazione Comunale alle associazioni suddette per la partecipazione alle spese organizzative delle manifestazioni realizzate nel periodo pasquale 2002.

3. Approvare, pertanto, ai fini di cui sopra, la spesa complessiva di Euro11.350,00=.

4. Ricevere dall’associazione interessata, che per statuto e/o atto costitutivo non persegue “fini di lucro”, una relazione morale e finanziaria consuntiva sull’attività svolta, presentando, inoltre, una dichiarazione, a firma del presidente o responsabile, d’essere esente da ritenuta IRPEG, ai sensi del DPR n° 601 del 29.09.1973 ed, ancora, di avere il “codice fiscale” per i versamenti a loro carico oppure su presentazione fattura da parte della ditta tipografica  “A. Mezzina” su menzionata.

5. Demandare al Capo Settore Demografia e Cultura l’assunzione dell’impegno di spesa  di cui al presente provvedimento e secondo il programma di spesa relativo, al Cap.22380 “Spese per iniziative culturali” del Bilancio 2002, esecutivo, e la liquidazione del contributo.

6. Incaricare l’Ufficio Cultura, competente in materia, di annotare in apposito registro il beneficiario, le finalità ed il relativo ammontare del contributo concesso, avendo cura di trasmettere alla Segreteria Generale entro il 31.01.2003, l’elenco riepilogato dei soggetti cui sono stati erogati contributi, sovvenzioni e benefici di natura economica nel corrente esercizio finanziario, giusto quanto previsto dall’art. 22 - comma 3 - della Legge n. 412/1990.

7. Trasmettere copia del presente provvedimento al Presidente del Consiglio Comunale ed agli Uffici Cultura, Turismo, Tecnico, Ragioneria, Gabinetto del Sindaco, Polizia Municipale, U.R.P., Tesoriere comunale ed al sig. Manlio G. Memola, nominandolo responsabile del presente procedimento.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.1621 imputato al Cap.22380 “Spese per attività culturali” del Bilancio 2002. € 3400,00.=

Impegno inserito con progressivo n.2071 imputato al Cap. 22380  “Spese per attività culturali” del Bilancio 2002. € 7950,00.=

F.to IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

