Delibera n.210






del 16.5.2002

OGGETTO: Accordo di Cooperazione Iniziativa Comunitaria Equal – Partnership di sviluppo geografica “O.D.E.A. – Opportunità Diritti Eguaglianza Abilità”. Presa d’atto.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che 

- Già dal gennaio 2001 il Comune di Molfetta partecipa attivamente al comitato promotore della patrtnerschip di sviluppo geografica O.D.E.A. per la realizzazione del progetto relativo all’iniziativa comunitaria EQUAL,  giusto avviso n. 02/01 del 7.05.2001 del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali;

- In data 10.08.2001 la citata partnerschip, presentò alla Regione Puglia Assessorato Alla Formazione Professionale il Progetto denominato “O.D.E.A. Opportunità Diritti Eguaglianza Abilità” indicando come soggetto referente I.F.O.C., Azienda Speciale della Camera di Commercio di Bari;

- Il finanziamento richiesto per tale Progetto, veniva quantificato in Euro 1.355.805,23;

- In data 14.11.2001 prot. n. 34/10012-5/fp, la Regione Puglia Assessorato alla Formazione Professionale, notificava all’IFOC in qualità di soggetto referente, l’ammissione all’azione 1) prevista dal Progetto, assegnando un finananziamento di Euro 857.651,50 a valere sull’iniziativa Comunitaria EQUAL per il triennio 2000-2003;

- Il Disciplinare per lo svolgimento dell’Azione 1), prevede tra l’altro, la sottoscrizione da parte di tutti i componenti della partnerschip di sviluppo geografica O.D.E.A. dell’accordo di Cooperazione che disciplina i rapporti all’interno della partnerscip nonche la strutturazione della stessa;

- Il Comune di Molfetta dopo aver partecipato a tutte le assemblee preparatrici dell’accordo di cooperazione in questione, in data 10.04.2002  ha sottoscritto lo stesso nella persona dell’Assessore Mauro Brattoli appositamente delegato dal Sindaco;


 TUTTO CIO’ PREMESSO

Vista la Proposta di candidatura per l’ammissione alla fase 1) allegata alla presente deliberazione per esserne parte integrale e sostanziale, Allegato (A);

Vista la proposta di Programma di lavoro  per l’Azione 2) allegata alla presente deliberazione per esserne parte integrale e sostanziale, Allegato (B);

Visto l’accordo Di cooperazione allegato alla presente per esserne parte integrante e sostanziale, Allegato (C);

Valutato il rilievo dell’iniziativa che vedrà la partecipazione attiva, del Comune di Molfetta in tutte le fasi di realizzazione progettuali ivi compresa l’apertura nella nostra Città di una Agenzia Territoriale di Inclusione Sociale sostenuta organizzativamente dai Tutor previsti nel Progetto; 

Ritenuto di prendere atto dell’accordo di cooperazione di cui sopra;

Visti i vigenti:

- T.U.E.L. approvato con decreto L. vo n.267 del 18.8.2000;

- Statuto Comunale;

Visti i pareri favorevoli, espressi ciascuno per quanto di propria competenza, dal Capo Settore Socialità e Servizi Educativi e dal Capo Settore Finanze, ai sensi dell’art.49 comma 1° - del T.U.E.L.  approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1) Prendere atto dell’Accordo di Cooperazione sottoscritto dal Comune di Molfetta previsto dal  Disciplinare per lo svolgimento dell’Azione 1) del programma di iniziativa comunitaria EQUAL, sottoscritto da tutti i componenti della partnerschip di sviluppo geografica O.D.E.A. che disciplina i rapporti all’interno della partnerscip nonché la strutturazione della stessa.

2) Ratificare l’adesione all’accordo di Cooperazione sottoscritto dall’Assessore Brattoli per conto del Comune di Molfetta.

3) Nominare responsabile del presente provvedimento il Sig. Favuzzi Vito dipendente in servizio presso il settore Socialità e Servizi Educativi.

4) Trasmettere copia del presente provvedimento agli uffici : Gabinetto del Sindaco, P. I. e  U.R.P.
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