Delibera n.218







del 16.5.2002

OGGETTO: Costruzione nuovo Mercato Ortofrutticolo all’ingrosso – 1° Modulo funzionale nella Zona Artigianale di Molfetta. Approvazione atto di collaudo. Impresa Capo gruppo ATI MUCAFER MBM srl da Manfredonia.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

-con propria deliberazione n. 1417 del 01.09.1997 fu approvato il progetto esecutivo dei lavori di "Costruzione del "Nuovo Mercato Ortofrutticolo all'ingrosso - 1° Modulo Funzionale" nella Zona Artigianale, redatto dall'ing Michele Bruno Ficele con la collaborazione dell'ing. Daniele Leone per le strutture in c.a. e ing. Vincenzo Nicolamartino per le strutture in acciaio, nell'importo complessivo di  £.13.475.000.000;

-con determinazione dirigenziale n. 324 in data 22.06.1998 si aggiudicavano i lavori alla impresa Cooperativa MUCAFER s.r.l. da Manfredonia, con il corrispettivo di £. 8.425.079.590 oltre IVA, giusto contratto n. 6518 in data 23.12.1998 reg. a Bari il 07.01.1999 al n. 251/A;

-con propria deliberazione n. 422 in data 06.07.2000, esecutiva, approvava la perizia suppletiva e di variante predisposta dal direttore dei lavori arch. Michele Bruno Ficele, nell'importo complessivo di £. 11.016.000.000;

-vista la determinazione dirigenziale n. 384 del 06.09.2001 con la quale si conferiva all'ing. Antonio Roselli da Molfetta, l'incarico per il collaudo tecnico amministrativo delle opere;

-vista la nota in data 10.12.2001 protocollata al n. 44953 con la quale l'ing. Antonio Roselli ha inviato il certificato di collaudo;

-vista la relazione riservata elaborata dall'ing. Antonio Roselli con la quale si ritiene vantaggioso per l' Amministrazione l'accordo bonario sottoscritto dal Responsabile del Procedimento ing. G. Parisi, con la ditta MUCAFER s.r.l. e viene accolta l'istanza della stessa ditta di richiesta del premio di incentivazione;

Rilevato che il bonario componimento prevede la corresponsione alla ditta di £.212.000.000 oltre IVA;

Rilevato che il premio di incentivazione ammonta a £. 25.500.000 oltre Iva al 20%; 

Visto altresì che il collaudatore nella stessa relazione riservata ha ritenuto sulla base del contratto di appalto che il subappaltatore rimane terzo estraneo al rapporto contrattuale, per cui dell'operato della ditta subappaltatrice risponde solo e sempre la ditta MUCAFER aggiudicatrice dei lavori del contratto principale;

Ritenuto, pertanto, di approvare l'atto di collaudo presentato dal collaudatore incaricato dal quale risulta che i lavori di Costruzione del "Nuovo Mercato Ortofrutticolo all'ingrosso -1° modulo funzionale" nella zona artigianale sono collaudabili e che il credito residuo dell'impresa ammonta a £. 42.838.605 oltre Iva secondo il seguente prospetto predisposto dal collaudatore: 

Ammontare Stato Finale confermato 



 £. 8.567.710.990

A dedurre acconti corrisp. in corso d'opera     £. 8.524.872.385
Resta un credito dell'impresa                   £.
  42.838.605
 

Visto il certificato di collaudo redatto dal collaudatore e relativi allegati;

Vista la legge regionale n. 13/01 ;

Visto l'art. 68 del Regolamento Comunale per la Disciplina dei Contratti, approvato con delibera del Commissario Straordinario n. 199 del 12.05.2001;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore LL.PP. e dal Capo Settore Economico-Finanziario, ai sensi dell'art. 49- comma 1°- del T.U.E.L. approvato con D.L.vo n. 267/2000;

Visto il D.L.vo n. 267 del 18.08.2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, resi per alzata di mano;

DELIBERA

1) -Approvare il certificato di collaudo dei lavori di "Costruzione del Nuovo Mercato Ortofrutticolo all'ingrosso -1° modulo Funzionale" nella Zona Artigianale, così come redatto dall'ing. Antonio Roselli da Molfetta, collaudatore delle opere.

2) -Trasmettere il presente atto al Settore LL. PP. e al Responsabile del Procedimento e alla U.O. Appalti e Contratti.

3) -Demandare al Capo Settore LL.PP. la liquidazione della somma residua di €.24.336,73 (£.47.122.466) IVA compresa, alla impresa Cooperativa MUCAFER s.r.l. da Manfredonia. e lo svincolo delle polizze a garanzia.

3) – Confermare Responsabile del Procedimento l’ing. Giuseppe Parisi.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.2842/23 imputato al Cap.55400 “Mutuo costruzione nuovo Mercato Ortofrutticolo” del bilancio 1997, €.24.336,73=.








F.to Il Direttore di Ragioneria

