Delibera n.24 del 30.1.2003 

OGGETTO: Patrocinio manifestazione il “Giorno della Memoria” organizzata dall’Associazione Eredi della Storia. Importo Euro 200,00.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· Il 27 gennaio ricorre il “Giorno della Memoria” per ricordare i caduti dell’Olocausto;

· Per l’occasione, anche su sollecitazione della Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo – occorre adottare iniziative;

Letta la nota prot.1870 del 14.1.2003, pervenuta dall’Associazione Eredi della Storia con la quale la suddetta Associazione comunica che per l’occasione intende allestire una piccola mostra fotografia con proiezioni di filmati e diapositive che rievocano la tragica battaglia di Cefalonia nella quale tra l’altro furono trucidati anche numerosi molfettesi;

Ritenuto di dover accogliere la proposta per quanto attiene al patrocinio ed al contributo consistente nelle spese relative alla pubblicizzazione dell’iniziativa;

Considerato che la spesa può essere determinata in un contributo di €.200,00;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG. e dal Capo Settore Economico-Finanziario, ai sensi dell’art.49, comma 1, del T.U.E.L. approvato con D.L.vo n.267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1. Approvare, ora per allora, il patrocinio con contributo finanziario all’Associazione Eredi della Storia per la manifestazione del “Giorno della Memoria” che si è tenuta il 27.1.2003.

2. Autorizzare l’Ufficio di Ragioneria ad emettere mandato di pagamento, senza ulteriori formalità di €.200,00 in favore del Presidente dell’Associazione Eredi della Storia, con sede in via Dante 90, nella persona del sig. Ragno Sergio.

3. Imputare la spesa di €.200,00 al Cap.10400 “Solennità Civili” del bilancio 2003 in corso di formazione.

4. Nominare responsabile del procedimento il rag. Mauro Uva, Capo Gabinetto del Sindaco.

5. Trasmettere copia del presente provvedimento agli uffici di Gabinetto del Sindaco e Ragioneria.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.398 imputato al Cap.10400 “Spese feste nazionali e solennità civili” del bilancio 2003, €.200,00, contenuti nel dodicesimo.








F.to Il Direttore di Ragioneria

