Delibera n.258






del 30.5.2002

OGGETTO: Assenso su n.1 preliminare di vendita alloggio di edilizia convenzionata - Impresa Ayroldi Nicolò.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che in esecuzione della delibera di G.M. n.979 del 04.06.88, è stato stipulato tra il Comune di Molfetta e l'Impresa Ayroldi Nicolò, l'atto di convenzione n.175133 di rep. del 30.07.88 per la regolamentazione del diritto di superficie sul suolo compreso nel LOTTO 2 - UMI 2, ove era prevista la costruzione della pal.n.4;

In particolare, all'art.9 del citato atto di convenzione, è stato previsto che l'Impresa cessionaria dovrà comunicare al Comune il nominativo dell’ acquirente dell’alloggio realizzato, inviando il relativo contratto preliminare di vendita e potrà stipulare l’atto definitivo solo dopo la verifica di rispondenza  di cui all'art.6 della stessa convenzione e l'assenso espresso dal Comune sul preliminare di vendita di cui sopra;

PRESO atto che i lavori di costruzione del citato fabbricato sono stati definitivamente ultimati, giusta comunicazione resa in data 05.04.91;

ACCERTATO, previo sopralluogo esperito dall'UTC, la rispondenza dell’alloggio realizzato rispetto al progetto approvato dalla commissione edilizia, giusta relazione dell'Ufficio Urbanistico in data 16.04.91;

VISTA la delibera G.C. n.2546 in data 30.12.91, esecutiva a termini di legge, con la quale fu espresso l'assenso su n.4  preliminari d'acquisto dei n.2 alloggi siti al 2° piano e dei n.2 alloggi siti al 3° piano;

VISTA la successiva delibera di G.C. n.1501 in data 22.09.97, esecutiva, con la quale fu espresso l’assenso sul preliminare di acquisto dell’alloggio sito al 1° piano salendo a sinistra;

VISTA l’ulteriore delibera  di G.C. n.191 in data 22.03.99, anch’essa esecutiva a termini di legge, con la quale fu espresso l’assenso sul preliminare di acquisto dell’alloggio sito al 3° piano salendo a sinistra;

VISTO il preliminare di vendita presentato dall'Impresa Ayroldi Nicolò in data 21.01.2002 relativo a n.1 alloggio facente parte della palazzina n.4 realizzata nell'ambito del LOTTO 2 - UMI 2 e, precisamente, appartamento alla via Molfettesi del Venezuela n.26 -  3° piano  salendo a  destra;

VERIFICATO, dall'esame del citato atto, che il prezzo a metro quadrato, applicato in sede di vendita preliminare, pari a complessive €.73.558,38 è conforme a quello stabilito in convenzione (£./mq. 694.615), aggiornato a €.571,32/mq per effetto dell'incremento ISTAT pari al 59,26%, relativo ai costi di costruzione intervenuti dopo la stipula della convenzione;

VERIFICATO, altresì, dalla documentazione in atti, che il promesso acquirente dell’alloggio sopra specificato, sig.D’Ambra Angelo, è in possesso dei requisiti previsti dall'art.8 della convenzione n.175133 del 30.07.88;

RITENUTO, alla luce di quanto sopra, dover  esprimere   il proprio assenso sul preliminare di vendita presentato, al fine di consentire all'impresa proprietaria dell'immobile, di procedere alla stipula dell'atto definitivo;


ACQUISITI i pareri  di regolarità resi positivamente dai Responsabili dei Settori Territorio e Finanze, ai sensi del  1° comma dell’art.49 del Decreto Lg.vo n.267 del 18.08.2000

    
VISTO il decreto Lg.vo n.267 del 18.08.2000;

   
Con voti unanimi espressi nei modi di legge;

D e l i b e r a

1) Dare atto che:

a) la palazzina n.4 compresa nel LOTTO 2 UMI 2 , è stata realizzata in conformità del progetto approvato dalla Commissione Edilizia;

b) il prezzo al mq. applicato dall'Impresa Ayroldi Nicolò ed accettato dalla parte in sede di vendita preliminare dell'alloggio di edilizia convenzionata è rispondente a quello stabilito nell'atto di convenzione n.175133 del 30.07.88, a  rogito di Notar D.Colella, stipulato tra la citata Impresa ed il Comune di Molfetta;

c)  che il promesso acquirente dell'alloggio in premessa individuato è in possesso dei requisiti previsti dall'art.8 della convenzione n.175133/88.

2) Esprimere, per le ragioni espresse in narrativa,  ai sensi dell'art.9 - 2° comma - dell'atto di convenzione sopra richiamato, il proprio assenso sul preliminare di vendita dell’alloggio realizzato dall'Impresa Ayroldi Nicolò.

3) Trasmettere la presente, ad intervenuta esecutività, all'Impresa interessata ed al promesso acquirente al fine di consentire la stipula dell'atto definitivo di vendita dell'alloggio.

4) Nominare responsabile del procedimento il sig.L.Antonio Visaggio

