Delibera n.293







del 14.6.2002

OGGETTO: TAR Puglia – Bari – Coop. sociale “La GEA a r.l..” c/ Comune di Molfetta e nei confronti della  Coop. sociale “La Sponda” a r.l. – Ricorso incidentale con memoria di costituzione nel giudizio n.691/2002. (licitazione privata per affidamento servizi integrati socio-assistenziali per anziani). 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· In data 24.05.2002 con prot. n.48, è stato notificato a questo Ente il ricorso incidentale con memoria di costituzione nel giudizio n.691/2002, proposto –  a cura dell’Avv. Alberto Coccioli – dinanzi al TAR Puglia – Bari - dalla Cooperativa Sociale “GEA” a r.l., in persona del Presidente legale rappresentante pro tempore, Dott. Giuseppe Mariano; 

· Il ricorso de quo - proposto contro il Comune di Molfetta e la Cooperativa Sociale “La Sponda” a r.l., in persona del legale rappresentante pro-tempore, Sig. Adriano Puce, in proprio e quale mandataria dell’A.T.I. di cui infra, la Cooperativa “Project” a r.l., in persona del legale rappresentante pro tempore, Sig. Michele Pansini e la Cooperativa “C.I.S.E. Centro Iniziative Sociali Educative” a r.l., in persona del legale rappresentante pro tempore, Sig. Giordano Rodolfi - è inteso ad ottenere il rigetto del ricorso principale iscritto al n.691/2002 R.G., nonché l’annullamento dei seguenti atti:

· “ della determinazione del Dirigente del Settore Socialità e Servizi Educativi del Comune di Molfetta n.80 del 27.03.2002, con la quale venivano approvati i verbali della Commissione giudicatrice della licitazione privata per l’affidamento dei servizi integrati socio-assistenziali per anziani (servizio assistenza domiciliare e centro aperto polivalente) da realizzare presso il Centro Aperto Polivalente del  Comune di Molfetta e veniva aggiudicata la gara  alla deducente in via definitiva alla Cooperativa Sociale “GEA” a r.l.; 

· dei verbali della commissione aggiudicatrice della licitazione privata per l’affidamento d’appalto dei servizi integrati per anziani del 14.11.2001,  del 20.11.2001 e dell’8.2.2002:

· ambedue limitatamente all’ammissione alla gara della ricorrente principale Cooperativa La Sponda in proprio e quale mandataria dell’A.T.I. in epigrafe meglio specificata;

· ed, in via gradata, nella parte in cui la commissione aggiudicatrice ha assegnato alla Cooperativa La Sponda il punteggio di p. 13, 779/18 (anziché di p. 10,899), dichiarandola II e non III classificata;  nonché per l’annullamento di tutti gli atti presupposti, derivati e comunque connessi con quelli impugnati, ancorché non conosciuti.”;

· Con l’azione de qua è richiesta, altresì, la condanna in solido delle Cooperative sociali ricorrenti raggruppate in A.T.I., al pagamento delle spese e delle competenze del presente giudizio; 

· Ritenuto di non costituirsi essendo già stata discussa la sospensiva;

· Acquisito il parere favorevole ai sensi dell’art.49, comma 1°  del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lvo 18.08.2000, n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile dell’Unità Autonoma  Affari Legali sulla regolarità tecnica essendo irrilevante il parere di regolarità contabile;

· Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

     Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e termini di legge:

DELIBERA

1) di non costituirsi essendo già stata discussa la sospensiva nel giudizio amministrativo instaurato dinanzi al TAR Puglia – Bari – dalla  Cooperativa Sociale “GEA” a r.l., in proprio e quale mandataria dell’A.T.I., meglio descritto in premessa. 

2) di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n.168 del 13.11.1996, responsabile del presente procedimento è l’Avv. Barbara Daprile. 

3) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4°, del T.U. EE.LL., approvato con  D.L.vo 18.08.2000, n.267.

4) di trasmettere la presente deliberazione agli Uffici competenti per gli ulteriori adempimenti di rito.  

