Delibera n.341






del 4.7.2002

OGGETTO: Patrocinio manifestazione teatrale organizzata dall’IPSSAR di Molfetta. Importo €.300,00=

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota del  27 maggio  2002 registrata al prot. n. 21634  con la quale un gruppo di studenti dell’I.P.S.S.A.R.  guidati dalla prof.ssa Linda Panunzio chiede il patrocinio per una rappresentazione teatrale  dagli stessi realizzata in collaborazione con alcuni docenti;

Visto che il lavoro teatrale su un testo della prof.ssa Linda Panunzio il cui titolo è “L’Oceano non può rifiutare neanche una goccia: voci di donne”  già realizzato  nella giornata dell’8 marzo Festa della Donna, ha riscosso notevole successo ed a grande richiesta di pubblico ne è stata richiesta la riedizione

Considerato che la precedente realizzazione è stata effettuata alla Basilica della Madonna dei Martiri con conseguente limite di pubblico mentre data la stagione estiva  è possibile effettuare la rappresentazione all’aperto ed in particolare in Piazza Municipio;

Ritenuto di dover accogliere la richiesta di un piccolo contributo per la realizzazione della rappresentazione che essendo all’aperto  ha oneri finanziari di realizzazione abbastanza elevati;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG. f.f., dal Capo Settore Economico-Finanziario ai sensi dell'art.49 comma 1 del  T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000;


Visto il T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000


Visto lo Statuto Comunale;


Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;






DELIBERA

Patrocinare per quanto esposto in premessa la rappresentazione teatrale “L’Oceano non può rifiutare neanche una goccia: voci di donne”  a cura di un gruppo di studenti e docenti dell’ I.P.S.S.A.R..

Approvare l’erogazione di un contributo di € 300,00 da assegnare alla prof.ssa Linda Panunzio, docente del’’IPSSAR per la realizzazione della manifestazione.

Impegnare la spesa complessiva di € 300,00 al cap. 22380 “Spese attività culturali” del bilancio 2002.

Nominare responsabile del procedimento il rag. Mauro Uva ai sensi dell’ art. 9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n. 168 del 13/11/96, in esecuzione della legge del 07.08.90, n.241

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del T.U. EE.LL. approvato con D. L.vo 18.08.2000, n. 267.

Trasmettere il presente provvedimento ad avvenuta esecutività, all’Ufficio di    Gabinetto, al Capo Settore Cultura,  all’Ufficio di Ragioneria.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.3144 imputato al Cap. n.22380 “Spese per attività culturali” del bilancio 2002, €.300,00=.








F.to Il Direttore di Ragioneria

