Delibera n.384








del 1.8.2002

OGGETTO: PROCEDIMENTO PENALE N.7978/01 R.G.N.R. PER  ABUSIVISMO EDILIZIO. COSTITUZIONE DEL COMUNE QUALE PARTE CIVILE. – DETERMINAZIONI-

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

In data 22/04/2002 è stato notificato all’Ente  decreto di citazione in giudizio promosso dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Trani contro CENTRONE ANGELA , BAVARO GIUSEPPE e PALMIOTTO GIUSEPPE, imputati del reato di cui agli artt.110 c.p. e 20 lett. b,  L.  28.2.1985, n.47,  perché , in concorso e previo concerto tra loro (la prima nella  qualità di proprietaria, la seconda in quella di esecutore delle opere, il terzo nella qualità di progettista e direttore dei lavori), in assenza della concessione edilizia e/o in totale difformità dalla concessione edilizia n.6568 rilasciata in data 08/05/2000 dal Capo Settore Territorio del Comune di  Molfetta, realizzavano e/o davano mandato ad altri di realizzare, nell’immobile di proprietà della prima sito in Molfetta , contrada Piscina Michele (foglio 33, p.lla 210) le seguenti opere edilizie:

· all’interno del manufatto, solaio in cemento armato intermedio, posto a  livello di quello sostituito, così ricavando due unità distinte: piano terra e piano superiore completo di tramezzi, vano WC e predisposizione di sanitari e impianti tecnologici;

· realizzazione, del piano di rifacimento solai ad altezze diverse da quelle riportate nel progetto assentito dalla concessione edilizia;

· all’interno del manufatto, scala in cemento armato per l’accesso al piano superiore;

· realizzazione, al piano terra, di dimensioni perimetrali difformi dal progetto assentito (mt.8,90 anziché mt.8,80 e mt.5,60 anziché 6,10);

· al piano primo, apertura di un vano porta per l’accesso al terrazzino del solaio di copertura del sottostante piano terra.

Il decreto di citazione in giudizio è stato notificato al Comune di Molfetta quale persona offesa, per eventuale costituzione come parte civile nel procedimento penale.

Ritenuto di non costituirsi nel procedimento penale, atteso che comunque la sentenza penale che sarà pronunciata farà stato anche nel relativo procedimento amministrativo;

Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49, comma 1° del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.L.vo 18.08.2000, n.267, per quanto di competenza, solo del Responsabile dell’Unità Autonoma AA.LL. per la regolarità tecnica essendo irrilevante il parere di regolarità contabile;

Visto il TUELL approvato con D.L.vo 18.08.2000, n.267.

 Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge;

DELIBERA

1) Non  costituirsi nel procedimento penale promosso dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Trani contro CENTRONE  ANGELA, BAVARO GIUSEPPE e PALMIOTTO GIUSEPPE per i reati loro ascritti nel decreto di rinvio a giudizio di cui alle premesse;

2) Designare responsabile del procedimento il Dr. PASQUALE la FORGIA ;

3) Trasmettere la presente deliberazione all’U. A. AFFARI LEGALI. 

