Delibera n.396







del 8.8.2002

OGGETTO: Fornitura 10 creazioni il Duomo di Molfetta. Impegno €.1.000,00=.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che nelle molteplici manifestazioni l’Amministrazione Comunale ricorre, per motivi di urgenza, all’acquisto di doni di rappresentanza che il più delle volte non si appalesano degni della circostanza o del personaggio al quale vengono offerti;

Visto che il sig. Salvatore Magarelli, promotore di donazioni di opere di particolare pregio artistico, con nota prot. N.19000 del 9 maggio 2002 ha proposto la cessione di una sua creazione miniaturizzata raffigurante il Duomo di Molfetta;

Visto che l’opera si presenta di particolare bellezza, realizzata in bagno d’argento, completa di base di legno e rappresenta uno dei monumenti più significativi e noti del nostro patrimonio storico;

Visto che con la succitata nota il Sig. Magarelli Salvatore ha richiesto il pagamento per la propria prestazione, ammontante ad €.1.000,00;

Considerata la bontà del prodotto realizzato;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG. f.f. e dal Capo Settore Economico-Finanziario f.f., ai sensi dell’art.49, comma 1, del T.U.E.L. approvato con D.L.vo n.267/2000;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto il Regolamento Comunale per la Cultura vigente;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

1. D E L I B E R A

2. Per le ragioni esposte in narrativa, approvare e liquidare al sig. Magarelli Salvatore la somma di €.1.000,00 per la realizzazione di n.10 pezzi della creazione raffigurante il Duomo di Molfetta, realizzati in bagno d’argento, completi di base in legno da offrire in dono di rappresentanza nelle diverse manifestazioni comunali.

3. Autorizzare l’Ufficio di Ragioneria ad emettere mandato di pagamento quale prestazione occasionale di €.1.000,00 al sig. Magarelli Salvatore.

4. Imputare la spesa di €.1.000,00 al Cap.10110 “Spese di rappresentanza” del bilancio 2002, imp. N.3700.

5. Trasmettere il presente provvedimento, ad avvenuta esecutività, agli uffici Ragioneria e Gabinetto del Sindaco.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.3700 imputato al Cap.10110 “Spese di rappresentanza Sindaco e G.C.” del bilancio 2002, €.1.000,00=.







F.to Il Direttore di Ragioneria

