Delibera n.399










del 8.8.2002

Oggetto: Patrocinio e sostegno finanziario per la 2a edizione della manifestazione "La Sagra del Luppolo", organizzata dall'Associazione Culturale "AGORA'" di Molfetta. 

 Impegno di spesa di Euro3.400,00=.

LA GIUNTA MUNICIPALE


Premesso che, fra le attività culturali registrate nel territorio con sistematicità e qualità di risultati, il Tempo Libero e la Solidarietà hanno avuto uno spazio rilevante per mezzo delle organizzazioni operanti sul territorio, con il sostegno diretto o indiretto della Municipalità;

che lo Statuto vigente di questo Comune ha previsto, tra gli obiettivi programmatici, il concorso del Comune finalizzato, art.4, lettera k), a promuovere e sostenere le iniziative adeguate per l’organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali, turistiche, sociali e ...”;

che fra i settori di intervento del Regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e promozione del settore culturale, di cui all’art.3 - lett.a) rientra l’attività per la diffusione della cultura attraverso manifestazioni di carattere sociale…;


Considerato che la Civica Amministrazione di Molfetta ha sempre attivato iniziative  per lo sviluppo della cultura del tempo libero e della solidarietà, anche in considerazione di una tradizione che in città ha una particolare rilevanza;


Viste le note pervenute al Municipio di Molfetta il 3.07.2002 ed il 24.07.2002 iscritte al protocollo generale n.27301, 27302 e n.31139, pervenute all’Ufficio Cultura il 29.7.2002 (prot.n.524/II-2), a firma del Sig. Mariano Caputo, presidente dell’Associazione Culturale “AGORA'” di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio ed una partecipazione alle spese organizzative della 2a edizione della manifestazione “La Sagra del Luppolo”, da svolgersi sabato 24  e domenica 25 agosto 2002, presso l'anfiteatro di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese 2002 ed inoltre lo spettacolo teatrale in vernacolo "Il balbuziente" della compagnia di teatro amatoriale "Michele Ferri" di Molfetta;

Evidenziato che, la proposta pervenuta presenta aspetti di particolare interesse  sociale, riconoscendo che la manifestazione ha lo scopo di beneficenza a favore dell'Associazione Italiana Trapianti d'Organo (A.I.T.O) e che si pone in coerenza con gli obiettivi dell’Amministrazione di diffusione e sviluppo della cultura del tempo libero e della solidarietà ed in linea con le politiche  nazionali e territoriali di promozione sociale; 

Valutato che la manifestazione proposta assume particolare significato anche per  il personale tecnico ed organizzativo che collaborerà alla realizzazione della manifestazione;

Valutato altresì che l’associazione proponente ha già realizzato, con buoni risultati di pubblico, la 1a edizione della suddetta manifestazione nel 2001;

Preso atto che la predetta manifestazione, denominata “La Sagra del Luppolo”, sarà composta da spettacoli di genere teatrale e musicale, opportunamente scelti nell’ambito territoriale, e si terrà nel mese di agosto 2002, nell’Anfiteatro di ponente, configurandosi come una manifestazione di assoluto rilievo non solo cittadino, ma anche provinciale e regionale;

Ritenuto che  la manifestazione rientra tra le finalità e gli obiettivi perseguiti dalla Civica Amministrazione e che, in esecuzione delle indicazioni del Sindaco, quindi, è opportuno venga  approvata la proposta suddetta, ai sensi del vigente regolamento comunale per l’organizzazione e la promozione del settore culturale;

Accertato che secondo le previsioni del regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e promozione del settore culturale, di cui alla delibera di C.C. n.9 del 2.02.1993, regolarmente esecutiva, l’iniziativa proposta rientra sicuramente nei settori di intervento di cui all’art.3) ed in particolare può trovare la sua disciplina nelle prescrizioni di cui all’art.7) che disciplinano le ipotesi di realizzazione di progetti di promozione culturale con assunzione di partecipazione parziale da parte del Comune alle spese ed alla gestione;

Ritenuto di dover, in linea con le prescrizioni di cui all’art.8) ed 11) del Regolamento citato, procedere alla istruttoria della richiesta pervenuta, secondo le precise indicazioni del Sindaco e conseguentemente alla formulazione della presente proposta  per la determinazione della Giunta, ferme restando le eventuali indicazioni della Giunta sulle modalità di realizzazione del progetto;

Ritenuto, per tutto quanto sopra, di riconoscere all’iniziativa il patrocinio dell’Amministrazione e, conseguentemente, un sostegno di Euro 3.400,00= a parziale copertura delle spese promozionali, organizzative e logistiche della stessa;


Visti i vigenti:


-T.U.E.L. approvato con D. L.vo N.267 del 18.8.2002;


- Statuto Comunale;


- Regolamenti per la Cultura e per il Turismo;

Preso atto dei pareri favorevoli espressi, a norma dell’art.49 del T.U.E.L., approvato con D.vo n.267 /2000, dal dirigente del Settore Demografia - Cultura, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, e, in ordine alla regolarità contabile del provvedimento, da parte del dirigente del settore finanziario.

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge

D E L I B E R A

1. Approvare la parte introduttiva del presente provvedimento.

2. Approvare il patrocinio per quanto in premessa, per la realizzazione della II Edizione della manifestazione "La Sagra del Luppolo", inserita nel programma “Estate Molfettese 2002”, organizzata dall’Associazione Culturale “AGORA'”, da tenersi  dal 24 al 25 Agosto 2002, in Molfetta, presso l’Anfiteatro di ponente ed anche la commedia in vernacolo, che si svolgerà il 22 agosto 2002 in piazza Municipio.

3. Approvare la sovvenzione complessiva di Euro3.400,00= onnicomprensiva, quale parziale partecipazione finanziaria dell’Amministrazione alla suddetta iniziativa, in particolare: Euro2.000 per la Sagra del Luppolo 2a edizione ed Euro1.400 per la commedia in vernacolo.

4. Demandare al Capo Settore Demografia - Cultura l’assunzione del relativo impegno di spesa e la liquidazione del contributo, che avverrà ad eseguita manifestazione e su presentazione di relazione morale e finanziaria, a firma del sig. Mariano Caputo, presidente dell’Associazione Culturale “AGORA'” di Molfetta.

5 Riservare il diritto all’associazione organizzatrice di accedere ad eventuali sponsorizzazioni, per la partecipazione alle spese della manifestazione, anche da parte di Istituti Bancari, Istituzioni, ditte commerciali e/o altri soggetti. 

6 Imputare la spesa complessiva di cui al presente provvedimento di Euro3.400,00=  PER .1.400,00 al Cap. n.22380 e per €.2.000,00 al Cap.24440 del Bilancio 2002, esecutivo.

7 Incaricare l’Ufficio Cultura di annotare in apposito registro il beneficiario, le finalità ed il relativo ammontare del contributo concesso, avendo cura di trasmettere alla Segreteria Generale entro il 31.1.2003 l’elenco dei soggetti, ai quali sono stati erogati contributi, sovvenzioni e benefici di natura economica nel corrente esercizio finanziario, giusto quanto previsto dall’art. 22 – comma 3 - della Legge n.142/1990.
8.
Nominare ai sensi e per gli effetti della legge 241/90 responsabile del procedimento il Sig. Memola Manlio,  il quale  curerà tutti gli adempimenti istruttori e procedurali in esecuzione della presente delibera in linea con le trascrizione dei vigenti Regolamenti, in particolare, verificando il rispetto del  procedimento per la concessione della sovvenzione anche richiedendo al proponente apposita relazione, tecnico finanziaria, concernente le parti del progetto, i cui oneri saranno coperti con fondi diversi dal contributo dell’Amministrazione;

9.
Trasmettere copia del presente atto, al Capo Settore Demografia - Cultura, Ragioneria, URP, Gabinetto del Sindaco. Polizia Urbana e al Sig. Memola Manlio, istruttore direttivo dell’Unità Operativa Cultura.

10.
Demandare al Sindaco la assunzione delle necessarie intese operative con i proponenti        e la eventuale assunzione di impegni esecutivi per l’Amministrazione.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.3741 imputato al Cap.22380 del bilancio 2002, €.1.400,00=.

Impegno inserito con progressivo n.3472 imputato al Cap.24440 del bilancio 2002, €.2.000,00=.









F.to Il Direttore di Ragioneria

