Delibera n.431 del 5.9.2002

OGGETTO: Procedimenti penali a carico di dipendenti, ex dipendenti ed ex amministratori – Nomina legali di fiducia da parte degli stessi – Nulla osta.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

        L’art.28 del CCNL 14.09.2000 “Comparto Regioni Autonomie Locali”, epigrafato “Patrocinio legale”, ridisciplina la materia del patrocinio legale dei dipendenti comunali ove si verifichi l’apertura di un procedimento di responsabilità civile o penale nei confronti degli stessi per fatti o atti direttamente connessi all’espletamento del servizio e all’adempimento dei compiti d’ufficio, disponendo che l’Ente, anche a tutela dei propri diritti ed interessi, assumerà a proprio carico, a condizione che non sussista conflitto di interessi, ogni onere di difesa sin dall’apertura del procedimento, facendo assistere il dipendente da un legale di comune gradimento e che, in caso di sentenza di condanna esecutiva per fatti connessi con dolo o colpa grave, l’Ente ripeterà dal dipendente tutti gli oneri sostenuti per la sua difesa in ogni stato e grado del giudizio;

· Con proprie comunicazioni i seguenti dipendenti comunali, imputati in vari procedimenti penali, hanno indicato il proprio legale di fiducia, a fianco di ciascuno individuato:

· Ten Gadaleta Mauro Giuseppe, Avv. Giuseppe Maralfa (proc.pen. n.5611/01);

· Sig. Caputi Gaetano, Avv.Pasquale Minervini (poc.pen n.851/02 RG.NR );

· Magg. Mauro L. de Pinto (ex Comandante la P.M.), Avv. Leonardo Iannone (proc.pen. n.1754/99 R.G. mod.21 – 250/02 RG. GIP);

· Ten Zaza Vincenzo, Avv. Leonardo Iannone (poc.pen. n.1754/99 RG mod.21 – 250/02 RG GIP);

· Sig. Farinola Liborio, Avv. Massimo Chiusolo;

· Sigg.ri Rainone Nicolò e Farinola Cosimo, Avv. Leonardo Iannone (proc.pen. n.2321/00 mod.21 RNR);

· Prof. Giuseppe Cannizzaro (ex Amministratore – Assessore comunale), Avv. Leonardo Iannone (proc.pen. n.1144/98 RG NR);

· Ritenuto, come sancisce il summenzionato art.28 del CCNL, che nulla osta alla nomina dei difensori indicati dai citati dipendenti ed ex amministratore nei procedimenti penali che li vede coinvolti per atti connessi all’espletamento del servizio e all’adempimento dei compiti d’ufficio;

· Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49, comma 1°, del  T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.L.vo 18.08.2000, n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile f.f. dell’Unità Autonoma Affari Legali sulla regolarità tecnica del presente atto, essendo irrilevante il parere di regolarità contabile;

    -    Visto il T.U. EE. LL. approvato con D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

    -    Visto il vigente Statuto Comunale;

     Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e termini di legge:

DE L I B E R A

1) per le motivazioni indicate in narrativa, nulla osta alla nomina dei difensori di fiducia, come individuati, da parte dei Sigg.ri Ten. Gadaleta  M: Giuseppe,  Caputi Gaetano, Magg. De Pinto Mauro L., Ten. Zaza Vincenzo,  Farinola  Liborio, Rainone Nicolò, Farinola Cosimo e Prof. Giuseppe Cannizzaro  per la difesa nei procedimenti penali ut supra che li vede coinvolti per atti connessi all’espletamento del servizio e all’adempimento dei compiti d’ufficio.

2) di  dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale, approvato dal  C.C. con delibera n.168 del 13.11.1996, responsabile del presente procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia.

3) di trasmettere il presente provvedimento all’Ufficio Legale per gli ulteriori adempimenti di rito.

