Delibera n.462 del 19.9.2002

Oggetto: Patrocinio e sostegno finanziario per Mostra scultura “La Magia delle Arti”. Programmazione culturale Estate Molfettese 2002. impegno di spesa €.1.400,00=.

                                                         LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che lo Statuto di questo Comune afferma

all’ art. 1, 1° comma il Comune di Molfetta”… promuove lo sviluppo della comunità  locale concorrendo al progresso civile, culturale, economico e sociale della comunità nazionale “;

all’art 4, 2° comma,  il concorso del Comune è finalizzato a:

- tutelare e sviluppare le risorse ambientale, culturali…

- promuovere  e sostenere iniziative adeguate per l’organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali, turistiche, sociali…..;

che, inoltre, il Regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione  e lo sviluppo del settore culturale:

all’art. 1 - comma 1° “ Il Comune di Molfetta  promuove ed incentiva ogni attività di carattere culturale, considerando la diffusione  della cultura un servizio sociale;

art. 4. lett. c) “ la sovvenzione di iniziative progettuali, proposte da soggetti pubblici e privati, realizzate direttamente e finanziate interamente e\o parzialmente dall’ Amministrazione Comunale;

Ritenuto che è compito essenziale dell’Amministrazione Comunale sostenere adeguatamente le iniziative culturali del territorio, anche per “rilanciare” l’immagine stessa della città a fini culturali, turistici ed economici;

che, fra le attività registrate nel territorio, con sistematicità e qualità  dei risultati, le rassegne d’arte figurativa, le mostre  hanno uno spazio rilevante con sostegno diretto e\o indiretto della Municipalità;

Visto che,  fra i settori di intervento, all’ art. 3  lett. e) del Regolamento Comunale per la Cultura rientrano le mostre;

Visto la nota pervenuta al Municipio di Molfetta il 27 maggio ed iscritta al protocollo generale n.21591  e all’ ufficio Cultura il 12 agosto 2002  (prot.561\IV) a firma della  sig.ra Anna  Maria  Campanale, residente a Molfetta, intesa ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio alla realizzazione di una Mostra personale di scultura figurativa, finalizzata alla promozione della attività artistica della medesima ed alla pubblicazione di un Sito Internet Galleria d’Arte virtuale;

Rilevato che per la realizzazione  dell’iniziativa in riferimento è stato presentato un preventivo di spesa pari ad Euro 2.766,96.=, comprendente spese manifesti,  da affiggersi nella Città di Molfetta e nei Comuni limitrofi, dèpliant pieghevoli, cartoncini di invito e relative buste, striscione pubblicitario, spese affissione manifesti e striscione, spedizione inviti,  rimborso spese viaggio ed ospitalità per altri ospiti-relatori, noleggio del video proiettore ed altre apparecchiature necessarie alla riuscita dell’iniziativa eccetera;

Preso atto che la predetta manifestazione, denominata “La Magia dell’Arte”, personale di scultura, si terrà nel mese di settembre-ottobre 2002, nella Sala dei templari od in altra struttura idonea all’uso richiesto, e può ritenersi manifestazione di rilievo nell’ambito delle iniziative culturali della Città;
Ritenuto che la manifestazione rientra tra le finalità e gli obiettivi perseguiti dalla Civica Amministrazione e che, quindi, è opportuno venga  approvata la proposta suddetta, ai sensi del vigente regolamento comunale per l’organizzazione e la promozione del settore culturale, riconoscendone quindi il patrocinio ed un adeguato contributo finanziario.
Accertato che secondo le previsioni del regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e promozione del settore culturale, di cui alla delibera di C.C. n.9 del 2.02.1993, regolarmente esecutiva, l’iniziativa proposta rientra sicuramente nei settori di intervento di cui all’art.3) ed in particolare può trovare la sua disciplina nelle prescrizioni di cui all’art.7) che disciplinano le ipotesi di realizzazione di progetti di promozione culturale con assunzione di partecipazione parziale da parte del Comune alle spese ed alla gestione;
Ritenuto infine di dover, in linea con le prescrizioni di cui all’art.8) ed 11) del Regolamento citato, procedere alla istruttoria della richiesta pervenuta e conseguentemente alla formulazione della presente proposta  per la determinazione della Giunta;
Stimato, pertanto, di partecipare all’iniziativa col patrocinio dell’Amministrazione e con sostegno finanziario di Euro1.400,00=, per contribuire in parte alle spese promozionali, organizzative e logistiche della stessa;

Visti i vigenti:

-T.U.E.L. approvato con D. L.vo N.267 del 18.8.2002;

- Statuto Comunale;

- Regolamento per la Cultura;
Preso atto dei pareri favorevoli espressi, a norma dell’art.49 del T. U .E. L., approvato con D.vo n.267 /2000, dai dirigenti del Settore Demografia – Cultura e Bilancio, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente provvedimento;
Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge
D E L I B E R A

1. Approvare la parte introduttiva del presente provvedimento. 
2.
Approvare il patrocinio per quanto in premessa, per la realizzazione della manifestazione "La Magia dell’Arte", personale di scultura, dell’artista Anna Maria Campanale, inserita nel programma culturale “Estate Molfettese 2002”,da tenersi in data e luogo da definire in Molfetta.
3.
Approvare la sovvenzione complessiva di Euro1.400,00= onnicomprensiva, con particolare riferimento alle spese di stampa manifesto, inviti e depliants, quale parziale partecipazione finanziaria dell’Amministrazione alla suddetta iniziativa, restando comunque a carico dell’Amministrazione l’affissione a Molfetta del  manifesto e dello striscione, la cui stampa deve essere preventivamente autorizzata dal Sindaco.

4. Demandare al Capo Settore Demografia - Cultura l’assunzione del relativo impegno di spesa e la liquidazione del contributo, che avverrà ad eseguita manifestazione e su presentazione di relazione morale e finanziaria, a firma del sig.ra Anna Maria Campanale.

5. Riservare il diritto dell’artista di accedere ad eventuali sponsorizzazioni, per la partecipazione alle spese della manifestazione, anche da parte di Istituti Bancari, Istituzioni, ditte commerciali e/o altri soggetti. 
      6.

Imputare la spesa complessiva di cui al presente provvedimento di Euro1.400,00= al Cap. n.22380 “Spese per attività culturali” del Bilancio 2002, esecutivo.
7.
Dar atto che l Comune di Molfetta concedendo il patrocinio all’iniziativa e riconoscendo un contributo finanziario a parziale copertura delle spese, oltre ad assicurare la disponibilità della sede della mostra deve intendersi completamente esonerato da ogni qualsiasi responsabilità per furti e/o danneggiamenti delle opere durante il periodo di esposizione, restando le spese di eventuale assicurazione e custodia ad esclusivo carico dell’espositore.
8.
Nominare ai sensi e per gli effetti della legge 241/90 responsabile del procedimento il Sig. Memola Manlio, il quale curerà tutti gli adempimenti istruttori e procedurali in esecuzione della presente delibera in linea con le prescrizioni dei vigenti Regolamenti.

9. Trasmettere copia del presente atto, al Capo Settore Demografia - Cultura, Ragioneria, URP, Gabinetto del Sindaco e al Sig. Memola Manlio, istruttore direttivo dell’Unità Operativa Cultura.
UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.4335 imputato al Cap. n.22380 “Spese per attività culturali” del bilancio 2002, €.1.400,00=.








F.to Il Direttore di Ragioneria

