Delibera n.467 del 26.9.2002

OGGETTO:
Patrocinio e sostegno economico in favore del Convento Frati Cappuccini - Santuario Santissimo Crocifisso di Molfetta, in occasione della festa Liturgica di San Pio da Pietrelcina. Impegno di spesa di €.500,00=.  

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che lo Statuto vigente di questo Comune afferma:

“La Città di Molfetta, grazie alla sua nobile e secolare storia, esprime e promuove i valori del lavoro, della cultura, della solidarietà, del dialogo, della tolleranza, della pace e della libertà, della vita e della famiglia”,

all’art. 4: il concorso del Comune è finalizzato a:

i) tutelare i beni culturali e sostenere le tradizioni popolari;

Inoltre, che il Regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e lo sviluppo del settore culturale vigente, approvato con delibera C.C. n.09 del 2.02.1993, afferma:

all’art.1 – comma 1: “Il Comune di Molfetta promuove ed incentiva ogni attività di carattere culturale, considerando la diffusione della cultura un servizio sociale”, avendo un ruolo strategico per l’animazione e lo sviluppo culturale;

Letto che, fra i settori d’intervento, all’art.4 lettera b) del Regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e lo sviluppo del settore culturale vigente, approvato con delibera C.C. n.09 del 2.02.1993, rientra la concessione di patrocinio con contributo finanziario a favore dei soggetti richiedenti per l'organizzazione e la realizzazione di iniziative di particolare valore culturale;

Vista la nota del 16.09.2002, pervenuta al Municipio di Molfetta il 16.09.2002 (prot.n.35796) ed all’Ufficio Cultura il 18.9.2002 (prot.n.646/III-3), a firma del Ministro dell'ordine Francescano Secolare - Michele Sancilio, intesa a chiedere il patrocinio dell’Amministrazione Comunale ed un sostegno finanziario, inteso a sopperire in parte alle spese organizzative per la festa liturgica in occasione dell'anniversario di San Pio da Pietrelcina, che si celebrerà  lunedì 23 settembre, presso la Chiesa dei Frati Cappucini.

 Valutato che, l'iniziativa proposta, assume particolare significato liturgico e religioso   coinvolgendo un gran numero di fedeli di Padre Pio a partecipare alla processione, ad essa farà seguito la celebrazione Eucaristica presieduta da S.E. Mons. Luigi Martella Vescovo della Diocesi di Molfetta;

Riconosciuto che la suddetta proposta risponde nei principi istituzionali alle esigenze della Civica Amministrazione, che persegue e promuove iniziative di rilancio sociale e culturale;

Ravvisata la necessità, alla luce di quanto sopra, di dover accogliere la proposta presentata dal Convento Frati Cappuccini - Santuario Santissimo Crocifisso di Molfetta, di partecipare, pertanto, con un contributo finanziario di €. 500,00= per sopperire in parte alle esigenze connesse all'organizzazione  logistica dell'iniziativa;

Stimato, pertanto, di concedere il patrocinio richiesto ed un contributo complessivo di €.500,00, quale sostegno finanziario, inteso a sopperire in parte alle spese organizzative dell'iniziativa su menzionata in occasione della festa liturgica di San Pio da Pietrelcina che si celebrerà il 23 settembre presso la chiesa dei Frati cappuccini in Molfetta;

Visto il T.U.E.L. D.L.vo n.267 del 18.8.2000;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto il Regolamento Comunale per la Cultura vigente;

Preso atto dei pareri favorevoli espressi, a norma dell'art. 49 del T.U.E.L., approvato con D.vo n.267/2000, dal Capo Settore Demografia e Cultura, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, e, in ordine alla regolarità contabile del provvedimento, da parte del  Dirigente Settore Economico - Finanziario;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. Approvare la parte introduttiva del presente atto.

2. Approvare, ora per allora, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio e l’impegno di spesa per €500,00= quale contributo complessivo ed onnicomprensivo, da erogare al Ministro dell'ordine Francescano Secolare Michele Sancilio di Molfetta, intesa a sopperire in parte alle spese organizzative per la realizzazione della festa Liturgica di San Pio da Pietrelcina che si è celebrata il 23 settembre presso la chiesa dei Frati Cappuccini di Molfetta.

3. Approvare, pertanto, ai fini di cui sopra, la spesa complessiva di €.500,00= quale contribuzione parziale relativa alla suddetta iniziativa..

4. Dare atto che la liquidazione del contributo avverrà su presentazione di relazione morale e finanziaria consuntiva, senza ulteriori formalità, a firma del Ministro dell'Ordine Francescano Secolare Michele Sancilio.

5. Impegnare la spesa complessiva di €.500,00 al Cap. n. 22380 "Spese attività culturali" del Bilancio 2002, esecutivo

6. Trasmettere copia del presente provvedimento al Capo Settore Demografia e Cultura, Ufficio Cultura, Ragioneria, Gabinetto del Sindaco, Polizia Municipale e U.R.P..

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.4356 imputato al Cap.22380 “Spese per attività culturali” del bilancio 2002, €.500,00=.








F.to Il Direttore di Ragioneria
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