Delibera n.500 del 10.10.2002 

OGGETTO: Contributo a sanatoria in favore della Beatle Band “I Sottomarini” per spettacolo musicale. Impegno di spesa di €.1.342,00.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto che il 5.9.2002 la Beatles Band “I Sottomarini”, come da istanza del 22.7.2002 ma pervenuta al Municipio di Molfetta il 29.8.2002 prot. n.31327, ha realizzato uno spettacolo musicale dedicato ai temi delle colonne sonore dei films beatlesiani;

Accertato che la manifestazione non fu compresa nel programma ufficiale approvato con delibera G.M. n.371 del 25.7.2002 in quanto pur sicuramente accettabile non era ancora pervenuta al momento della redazione del programma stesso per cui è stata realizzata con il solo assenso verbale dell’Amministrazione;

Verificato che la manifestazione si è regolarmente svolta con grande consenso di pubblico ed ha conseguito pienamente gli scopi per i quali era stata programmata e che si pone in coerenza con gli obiettivi dell’Amministrazione in linea con le politiche territoriali e promozioni socio-culturali;

Ritenuto doveroso la formalizzazione, ora per allora, dell’assenso dell’Amministrazione e la concessione di un contributo commisurato alle spese sostenute;

Stimato equo assegnare un contributo di €.1.342,00 per la realizzazione dello spettacolo summenzionato;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto il TUEL approvato con D.L.vo n.267/2000;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore Demografia e Cultura e dal Capo Settore Economico-Finanziario, ai sensi dell’art.49, comma 1, del T.U.E.L. approvato con D.L.vo n.267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1. Patrocinare, ora per allora, il concerto musicale di cui all’oggetto organizzato dalla Beatles Band “I Sottomarini” ed eseguito il 5.9.2002.

2. Assegnare alla Beatles Band “I Sottomarini” un contributo una tantum della Civica Amministrazione di €.1.342,00, demandando al Dirigente del Settore Cultura l’assunzione dell’impegno e la liquidazione con l’osservanza delle norme di cui al correlato Regolamento Comunale.

3. La spesa farà carico al Cap. PEG n.22380 del bilancio 2002.

4. Designare responsabile del procedimento la sig.ra Nicla la Forgia dell’Ufficio Cultura.

5. Trasmettere copia del presente atto all’Assessore allo Spettacolo, ufficio Cultura e URP.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.4710 imputato al Cap. n.22380 “Spese per attività culturali” del bilancio 2002, €.1.342,00.








F.to Il Direttore di Ragioneria

