Delibera n.542 del 31.10.2002 

OGGETTO: Legge 11 febbraio 1994 n.109 art.14 e D.M. LL.PP. 21 giugno 2000. Adozione schema del programma triennale 2003/2005 e schema dell’elenco annuale 2003.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art.14, comma 11, della legge 11 febbraio 1994, n.109 nel quale si dispone che gli enti pubblici, tra cui gli enti locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un Programma triennale dei lavori corredato di un elenco dei lavori da realizzare nell’anno stesso secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero dei Lavori Pubblici;

Visto il D.M. del Ministero dei Lavori Pubblici 21 giugno 2000, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana del 27 giugno 2000, recante “Modalità e schemi tipo per la redazione del Programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco annuale dei lavori, ai sensi dell’art.14, comma 11, della legge 11 febbraio 1994, n.109 e successive modificazioni” con il quale vengono definiti i contenuti delle varie schede da predisporre, approvare e, quindi, inviare all’Osservatorio dei Lavori Pubblici;

Dato atto che, in applicazione delle norme sopra citate, occorre procedere all’approvazione dello schema del Programma triennale per il periodo 2003/2005 e dell’elenco annuale dei lavori di competenza 2003 di questo ente, in tempo utile per consentirne la pubblicazione per 60 giorni nella sede dell’amministrazione, prima della data di approvazione che dovrà avvenire contestualmente al Bilancio di previsione costituendone allegato;

Vista la determinazione dirigenziale del Settore LL.PP. n.408 del 23.9.2002, esecutiva, con la quale si trasmettevano gli schemi del programma triennale dei LL.PP. 2003/2005 e lo schema dell’elenco annuale lavori 2003;

Visti gli schemi del Programma triennale 2003/2005 e lo schema dell’elenco annuale 2003 redatti dal responsabile della struttura competente, giusta deliberazione di G.C. n.395 del 8.8.2002, con cui è stato affidata all’ing. Enzo Balducci, la predisposizione dei citati atti;

Dato atto che detto schema, allegato  quale parte integrante e sostanziale alla presente deliberazione, si compone delle 7 schede richieste dal D.M. 21 giugno 2002;

Visto che lo stesso è stato predisposto tenendo conto delle disposizioni legislative a riguardo e degli indirizzi programmatici di questa Amministrazione forniti tenendo conto anche delle opere in corso di realizzazione nel vigente Programma triennale 2002/2004;

Visto il parere favorevole espresso dal Capo Settore LL.PP., ai sensi dell’art.49, comma 1, del T.U.E.L. approvato con D.L.vo n.267/2000 (il provvedimento non ha rilevanza contabile);

Visto il D.L.vo n.267/2000;

Richiamata la Legge 109/1994 e successive modificazioni;

Visto il D.M. del Ministero Lavori Pubblici 21 giugno 2000;

Visto il D.M. del Ministero Lavori Pubblici 4 agosto 2000;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1. Adottare gli allegati schemi del Programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2003/2005 e lo schema dell’elenco annuale dei lavori da realizzare nell’anno 2003 che si compone delle schede, numerate dal n.1 al n.7, così come richiesto dal D.M. del Ministero dei Lavori Pubblici 21 giugno 2000.

2. Stabilire che i suddetti schemi saranno pubblicati ai sensi dell’art.10 del D.M. 21 giugno 2000 all’albo pretorio di questa Amministrazione (e resi disponibili nel sito internet all’indirizzo: www.comune.molfetta.ba.it) per 60 giorni.

3. Stabilire che eventuali osservazioni e/o proposte di modifica allo schema del Piano triennale siano inviate al Responsabile del Programma triennale dei lavori pubblici nei tempi previsti dalla normativa vigente in materia.

4. Confermare responsabile del procedimento l’ing. Enzo Balducci.

