Delibera n.571 del 21.11.2002

OGGETTO: Soppressione Archivio Notarile Mandamentale di Molfetta.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· che questo Comune è sede dell’Archivio Notarile Mandamentale con sede in Via Sigismondo;

· che detti locali sono in proprietà della AUSL BA/2 e sono in fase di alienazione;

Atteso che giusta indicazione del Reggente di detto Archivio, Notaio Francesco Sterlacci di Molfetta, risulta che non è stata richiesta alcuna copia sin dal 1996;

Visto che il prefato archivista, giusta verbale di consegna degli atti che trovasi nell’Archivio Notarile cittadino, ha segnalato che:

“ – omissis –

Detti volumi per la maggior parte sono custoditi in cartelle ormai logore che pertanto non rispondono più allo scopo precipuo di conservazione.

Anche l’altra parte dei fascicoli non è custodita in regolari cartelle raccoglitrici, ma i fascicoli sono legati, per trimestri, semplicemente con spago e parzialmente ravvolti in carta indicanti il trimestre e l’anno ai quali si riferiscono gli atti raccolti.

Le deficienze predette hanno prodotto talvolta il logoramento degli atti che trovansi all’esterno dei fascicoli.

Le copie degli atti dei notai cessati non sono riunite in fascicoli per ciascun notaio ed in ordine cronologico, bensì in fascicoli come inviati a suo tempo dall’Ufficio del Registro, e tali fascicoli sono parzialmente rilegati in volumi, gran parte fatti rilegare dal cessato Conservatore dell’Archivio Mandamentale.

- omissis –“;

Considerato che la situazione dello stato delle cose non consente lo svolgimento della funzione che l’Archivio Mandamentale esercita;

Attesa la possibilità della sua soppressione ai sensi dell’art. 248 del Regolamento del Regio Decreto n. 1326 del 10/9/1914;

Dato atto che in data 14/10/2002, prot. n. 39333, fu inviata istanza di soppressione al Dirigente della Conservatoria dell’Archivio Notarile Distrettuale di Trani;

Letto il riscontro, prot. n. 1316 del 30/10/2002, protocollato al n. 43170 del protocollo comunale in data 4/11/2002;

Considerata la esclusività  delle materie di competenza del Consiglio Comunale previste dall’art. 42 dello stesso T.U.;

Verificato che la competenza ad assumere la deliberazione per la soppressione dell’Archivio Notarile Mandamentale, può essere ricompresa, ai sensi dell’art. 48 – comma 2 – del T.U.EE.LL. n. 267/2000, tra quelli della Giunta Comunale;

Assunte le opportune notizie dal Dirigente del Settore AA.GG.;

Visto il Testo Unico degli Enti Locali del 18.08.2000 n.267;

Visto il Regolamento del Regio Decreto n. 1326 del 10/9/1914;

Acquisito il parere favorevole del Dirigente del Settore AA.GG., ai sensi dell’art.49, 1° comma, del D.L.vo n.267/2000, e dato atto che il presente provvedimento non prevede impegni di spesa immediati;

Con voti unanimi e favorevoli resi nei modi li legge;

delibera

Per quanto in narrativa:

1. Approvare la soppressione dell’Archivio Notarile Mandamentale con sede in Molfetta alla Via Sigismondo.

2. Stabilire che con successivo atto, dopo aver acquisito il nulla osta al seguito del procedimento da parte degli Organi preposti, si procederà all’impegno della spersa necessaria al trasporto degli atti nell’Archivio Notarile Distrettuale.

3. Indicare Responsabile del procedimento il Dirigente del Settore AA.GG..

4. Inviare il presente al Sig. Sindaco, al Sig. Direttore Generale, , al Dirigente della Conservatoria Archivio Notarile Distrettuale di Trani, al Reggente dell’Archivio Notarile Mandamentale di Molfetta e al Dirigente del Settore AA.GG..

