Delibera n.580 del 5.12.2002 

OGGETTO: Patrocinio al Consorzio Molfetta Sviluppo per il convegno “La Funzione Strategica della Politica del Lavoro e della Formazione professionale nello sviluppo produttivo locale”

LA GIUNTA COMUNALE

Letta la nota del 14.11.2002 con la quale il Presidente del Consorzio Molfetta Sviluppo comunica di organizzare per lunedì 16 dicembre presso l’Aula Consiliare di Palazzo Giovene un convegno sul tema “La funzione strategica della politica del lavoro e della formazione professionale nello sviluppo produttivo locale” 

Atteso che al convegno saranno relatori l’Assessore Regionale al Lavoro ed alla F.P.  Avv. Andrea Silvestri e l’Assessore Provinciale Matteo Paparella ed il Sindaco di Molfetta;

Ritenuto per l’importanza dell’iniziativa per il tema trattato e le personalità relatrici dover concedere il patrocinio dell’Amministrazione;

Ritenuto anche di dover sostenere a proprio carico le spese tipografiche relative ai manifesti ed inviti;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore AA.GG., dal Capo Settore Economico-Finanziario ai sensi dell'art.49 comma 1 del  T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000;

Visto il T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000


Visto lo Statuto Comunale;


Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi di legge;

DELIBERA

Patrocinare per quanto espresso in narrativa il convegno sul tema “ La funzione strategica della politica del lavoro e della formazione professionale nello sviluppo produttivo locale”, organizzato “Molfetta Sviluppo” con la partecipazione come relatori dell’Assessore Regionale al Lavoro ed alla F.P.  Avv. Andrea Silvestri e l’Assessore Provinciale Matteo Paparella nonché il Comune di Molfetta;

Approvare ai fini di cui sopra, la spesa presuntiva per le spese tipografiche di € 250,00 quale sostegno finanziario per l’iniziativa su descritta.

Imputare la spesa di € 250,00 sul cap. 10110 “Spese di rappresentanza” del Bilancio 2002.

Nominare responsabile del procedimento il Sig. Mauro Uva  ai sensi art. 9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n. 168 del 13/11/96, in esecuzione della legge del 07.08.90, n.241

Trasmettere il presente provvedimento ad avvenuta esecutività all'Ufficio Ragioneria e al Responsabile del procedimento.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.5591 imputato al Cap.10110 “Spese di rappresentanza” del bilancio 2002, €.250,00=.







F.to Il Direttore di Ragioneria

