Delibera n.636 del 19.12.2002


Oggetto: Tassa per la raccolta e lo smaltimento dei Rifiuti Solidi Urbani ed assimilati (TARSU).


                Determinazione tariffe per l’anno  2003.


	     Conferma delle tariffe vigenti per l'anno 2002.








LA  GIUNTA  COMUNALE








Accertata la propria competenza, ai sensi dell’art. 42, lett. f, del T. U. E. L. n. 267/2000 che esclude dalla competenza del Consiglio Comunale la determinazione dell’aliquota dei tributi comunali;





Dato atto:


che l’art. 69, comma 1°, del D.Lgvo n. 507/93 e successive modificazioni, ha stabilito il termine del 31 Dicembre di ogni anno per poter efficacemente deliberare in materia di tariffe relative allo smaltimento dei rifiuti solidi urbani ed assimilati, da applicare nell’anno successivo;





che l’art. 27, comma 8, legge 448/2001 (Finanziaria 2002) ha fissato il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l’aliquota di compartecipazione dell’addizionale all’imposta sul reddito delle persone fisiche e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali alla data di scadenza per l’approvazione del Bilancio di previsione, con decorrenza dal 01 Gennaio dell’anno di riferimento del Bilancio di previsione;





Considerato che l’art. 61, comma 1°, del D.Lgvo 507/93 stabilisce che il gettito complessivo della tassa non può essere inferiore al 50 % del costo di esercizio del servizio di smaltimento dei rifiuti solidi urbani interni e assimilati; 





Visto l’art. 61, comma 3 bis, del D.Lgvo n. 507/93, il quale ai fini della determinazione del costo di esercizio del servizio di smaltimento dei rifiuti solidi urbani interni ed assimilati, consente di poter dedurre dal costo complessivo dei servizi di nettezza urbana una aliquota compresa tra il 5 e il 15% dell’intero costo dello spazzamento dei rifiuti solidi urbani, a titolo di costo per spazzamento esterno;





Ritenuto  di dover confermare per l'anno 2003 le tariffe applicate per l’anno 2002, al fine di evitare ulteriori esborsi a carico degli utenti; 





	Rilevato che dal prospetto di rappresentazione dei costi annesso al bilancio di previsione dell’ ASM 2003 ( che si allega in copia ), risulta che il costo complessivo dei servizi di nettezza urbana per l’anno 2003 sarà di Euro. 6.305.000,00  e che il costo stimato per lo spazzamento esterno in ragione del 15 % ( percentuale deliberata con provvedimento consiliare n. 25 del 29/02/1996 ) é pari a Euro 945.750,00 e, conseguentemente, il costo di esercizio del servizio di smaltimento dei rifiuti solidi urbani interni ed assimilati, di cui all’art.61 del D.Lgvo n. 507/93, si determina in Euro 5.359.250,00;





Che la previsione di entrata per l’anno 2003 derivante dall’applicazione della TRSU ammonta a Euro 4.100.000,00= circa con l’applicazione delle tariffe di cui all’Allegato “A”, che forma parte integrale e sostanziale del presente provvedimento;





Accertato che l’applicazione delle tariffe, di cui all’Allegato “A”, soddisfa il disposto dell’art. 61, comma 1°, che impone di realizzare un gettito non inferiore al 50% del costo di esercizio. Si realizza, infatti, una percentuale di copertura del costo di esercizio pari al 84,15%;





	Visto il D.Lgvo n. 507/93 e successive modificazioni;


	Visto la legge n. 448/01 ( Finanziaria 2002 );


	Visto il T. U. EE. LL. approvato con D.Lgvo 18/08/2000, n. 267;





Preso atto, dei pareri favorevoli espressi dal Responsabile del Settore Tributi e Concessioni Comunali e dal Direttore di Ragioneria ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U.E.L. approvato con D.Lgvo n. 267/2000;





Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;








D E L I B E R A 








1) A decorrere dall’01/01/2003 le tariffe per l’applicazione della tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani ed assimilati restano confermate in quelle già deliberate per l'anno 2002, con provvedimento giuntale 117/02 e di cui all’Allegato “A”, che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.


	


2) Nominare Responsabile del procedimento il Dott. Giuseppe Lopopolo. 





4) Inviare  copia  del  presente provvedimento al Capo Settore Economico Finanziario ed al Settore Tributi e Concessioni Comunali per i rispettivi adempimenti.








