Delibera n.198






del 16.5.02

Oggetto: Patrocinio morale della mostra, senza oneri, del Maestro Vittorio Maria Di Carlo organizzata dallo Studio 4 Art Gallery.

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso


Che lo Studio 4 Art Gallery nell’ambito della propria programmazione per l’anno 2002 ha organizzato la mostra del Maestro Vittorio Maria Di Carlo per il periodo decorrente dal 25 maggio al 23 giugno 2002;


Vista la nota del 10.04.2002 (prot. 14887), pervenuta al Municipio di Molfetta, a firma del prof. Pietro De Candia  con la quale lo stesso chiede al Sig. Sindaco il patrocinio morale per la suindicata manifestazione;


Considerato che, fra le attività registrate nel territorio con sistematicità e qualità dei risultati, le mostre di arte varia hanno uno spazio rilevante, con il sostegno diretto e/o indiretto della Municipalità;


Richiamato il vigente Statuto Comunale che ha previsto, agli artt. 3 e 4 tra le finalità e gli obiettivi programmatici, il concorso del Comune finalizzato alla promozione e sostegno di iniziative adeguate per l'organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali;


Visto, altresì, l'art.5 del vigente Regolamento Comunale per la Cultura per l'organizzazione e la promozione del settore culturale,che riguarda i patrocinio senza intervento finanziario;


Ritenuto di poter aderire alla richiesta di patrocinio senza oneri finanziari;


Verificato che la richiesta risulta compatibile con le normative vigenti e con le linee programmatiche del Comune;


Stimato, pertanto,di concedere il patrocinio del Comune all'iniziatia summenzionata;


Visto il T.U.E.L. approvato con D.L.vo n.267/2000;


Visto lo Statuto Comunale vigente;


Visto il Regolamento Comunale per la Cultura vigente;


Visto il parere favorevole, espresso per quanto di propria competenza, dal Capo Settore Cultura (il provvedimento non ha rilevanza contabile), ai sensi dell'art. 49 del T.U.E.L. D.L.vo n.267 del 18.08.2000;


Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

1)
Approvare la parte introduttiva del presente atto.

2)
Patrocinare, per quanto in premessa, senza alcun onere finanziario, la mostra del Maestro Vittorio Maria Di Carlo organizzata dallo Studio 4 Art Gallery  di Molfetta che  si svolgerà dal 25 maggio al 23 giugno c.a.; 

3) 
Trasmettere copia del presente provvedimento all'Ufficio di Gabinetto del Sindaco, all’Ufficio Cultura e all’Ufficio Ragioneria.

