Delibera GC n.357 








dell’11.07.02

Oggetto:
Programmazione Culturale Estate Molfettese 2002: Giugno - Luglio. Patrocinio e sostegno finanziario associazioni culturali.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso che, fra le attività culturali registrate nel territorio con sistematicità e qualità di risultati, lo sport, la danza e la musica hanno avuto uno spazio rilevante per mezzo delle organizzazioni operanti sul territorio, con il sostegno diretto o indiretto della Municipalità;

che lo Statuto vigente di questo Comune ha previsto, tra gli obiettivi programmatici, il concorso del Comune finalizzato, art.4, lettera m), a promuovere e sostenere le iniziative adeguate per l’organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali, turistiche, sociali, e sportive...";

che fra i settori di intervento del Regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e promozione del settore culturale, di cui all’art 3 - lett.b),  rientra l’attività per la diffusione della cultura attraverso spettacoli di … e danza;

Considerato che la Civica Amministrazione di Molfetta ha sempre attivato iniziative per lo sviluppo della cultura dello sport, danza e musica, anche in considerazione di una tradizione che in città ha una particolare rilevanza, offrendo in tal modo alla popolazione occasioni culturali e situazioni di carattere sociale;

Viste le proposte pervenute da tutte le Associazioni culturali (danza) di Molfetta, che propongono saggi di fine anno delle loro attività, con richiesta di utilizzo dell'Anfiteatro comunale;

Esaminate le stesse ed individuate quelle che più direttamente appaiono accettabili nel contesto della Programmazione dell’Estate Molfettese 2002, anche in relazione alle risorse disponibili e sicuramente di maggiore fruibilità e capacità di richiamo locale, provinciale e regionale;

· Vista la nota pervenuta al Municipio di Molfetta il 19.03.2002 ed iscritta al protocollo generale n.11824 e all’Ufficio Cultura il 25.03.2002 (prot.n.190/II-2), a firma della Sig.ra Gioia Annamaria, direttrice dell’Associazione socio culturale "Il Laboratorio della Danza" di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio ed una partecipazione alle spese organizzative della manifestazione denominata "Spettacolo di danza", svoltasi giovedì 27 giugno 2002, presso l’Anfiteatro di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese 2002;

· Vista la nota pervenuta al Municipio di Molfetta il 4.02.2002 ed iscritta al protocollo generale n.4965 e all'Ufficio Cultura il 21.02.2002 (prot.n.97/II-2), a firma della Sig.ra Francesca Rucci, presidente dell’Associazione Culturale "ETOILE" di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio ed una partecipazione alle spese organizzative della manifestazione denominata "La Divina Commedia Danzesca", svoltasi domenica 30 giugno 2002, presso l’Anfiteatro di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese;

· Vista la nota pervenuta al Municipio di Molfetta il 20.6.2002 ed iscritta al protocollo generale n.25089 e all'Ufficio Cultura il 1.7.2002 (prot.n.461/II-2), a firma della Sig.ra Agnese Cassano, direttrice dell’Associazione Culturale "Scarpette Rosa" di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio ed una partecipazione alle spese organizzative della manifestazione denominata "Saranno Famosi, saggio di danza classica", svoltasi venerdì 21 giugno 2002, presso l’Anfiteatro di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese;

· Vista la nota pervenuta al Municipio di Molfetta il 30.5.2002 ed iscritta al protocollo generale n.22186 e all'Ufficio Cultura il 5.6.2002 (prot.n.417/I-2c), a firma della Sig.ra Lucia Monica de Pinto, responsabile dell’Associazione Culturale Sportiva "Dancemania" di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione il patrocinio ed una partecipazione alle spese organizzative della manifestazione denominata "Dancemania", svoltasi martedì 25 giugno 2002, presso l’Anfiteatro di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese;

·  Vista la nota del 3.6.2002, pervenuta al Municipio di Molfetta il 4.6.2002 ed iscritta al protocollo generale n.22904 e all’Ufficio Cultura il 2.7.2002 (prot.n.471/II-2), a firma del Sig. Ignazio Fabrizio Farinola del Gruppo Musicale Pop-Rock "ESSEFT" di Molfetta, intesa ad ottenere dalla Civica Amministrazione la partecipazione ed un contributo finanziario alle spese organizzative della manifestazione denominata "Programmi Musicali anni '70 fino al 2002", già svoltasi giovedì 11 luglio 2002 presso il Lungomare M. Colonna di Molfetta, inserita nel programma dell’Estate Molfettese 2002;

Preso atto che le associazioni proponenti hanno già realizzato, con lusinghieri risultati e successi di critica e di pubblico, i predetti spettacoli;

Verificato che le proposte si inseriscono pienamente nella programmazione culturale dell’Amministrazione per il periodo delle festività e vacanze estive e sono compatibili con le norme vigenti e che le attività di danza sono ormai un fenomeno di massa della città di Molfetta;

Ritenuto che le manifestazioni rientrano tra le finalità e gli obiettivi perseguiti dalla Civica Amministrazione e che, in esecuzione delle indicazioni del Sindaco, quindi, è opportuno vengano approvate ora per allora le proposte suddette, ai sensi del vigente regolamento comunale per l’organizzazione e la promozione del settore culturale, accordando ora per allora il Patrocinio ed il riconoscimento di un contributo in relazione alla spesa sostenuta.

Accertato che secondo le previsioni del regolamento per la concessione di sovvenzioni e contributi per l’organizzazione e promozione del settore culturale, di cui alla delibera di C.C. n.9 del 2.02.’93, regolarmente esecutiva, le iniziative proposte rientrano sicuramente nei settori di intervento di cui all’art.3) ed in particolare possono trovare la loro disciplina nelle prescrizioni, di cui agli artt.4 lett. b e 6, che disciplinano le ipotesi di realizzazione di progetti di promozione culturale con patrocinio e contributo del Comune;

Visti i vigenti:

-T.U.E.L. approvato con D. L.vo N.267 del 18.8.2002;

- Statuto Comunale vigente;

- Regolamento per la Cultura vigente;

- Regolamento per il Turismo vigente;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art.49 del T.U.E.L., approvato con D. L. vo n.267/2000, dal dirigente del settore Demografia e Cultura, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, e, in ordine alla regolarità contabile del provvedimento,  dal Dirigente del Settore Finanziario.

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A  

1. Approvare la parte introduttiva del presente provvedimento riconoscendo ora per allora il patrocinio dell’Amministrazione Comunale alle iniziative sopra indicate.

2. Demandare al Capo Settore Demografia - Cultura l’assunzione dei provvedimenti di liquidazione del contributo, commisurato alle spese relative alla predetta  iniziativa, che avverrà su presentazione di relazione morale e finanziaria, a firma delle singole associazioni interessate, vistati dall’Ufficio Cultura, previo accertamento del rispetto delle prescrizioni, autorizzazioni e condizioni di cui all'atto di indirizzo sindacale n.25028 del 6.7.2001;

3. Impegnare in via preventiva la somma di €  4.200,00 sul Cap.  22380 “Spese per attività culturali” del Bilancio 2002.

4. Dare atto  che la responsabilità e l’onere per il pagamento dei    contributi ENPALS sono a carico delle ditte o associazioni partecipanti, o, eventualmente dei privati coinvolti,  sui quali grava il versamento dei contributi SIAE. 

5.
Incaricare l’Ufficio Cultura di annotare in apposito registro il beneficiario, le finalità ed il relativo ammontare del contributo concesso, avendo cura di trasmettere alla Segreteria Generale entro il 31.1.2003 l’elenco dei soggetti, ai quali sono stati erogati contributi, sovvenzioni e benefici di natura economica nel corrente esercizio finanziario, giusto quanto previsto dall’art. 22 – comma 3 - della Legge n.142/1990.

6.
Nominare ai sensi e per gli effetti della legge 241/90 responsabile del procedimento il Sig. Memola Manlio G., il quale curerà tutti gli adempimenti istruttori e procedurali, in esecuzione della presente delibera in linea con le prescrizioni del vigente Regolamento, in particolare, verificando il rispetto del procedimento per la concessione della sovvenzione anche richiedendo al proponente apposita relazione, tecnico finanziaria, concernente le parti dei progetti i cui oneri saranno coperti con fondi diversi dal contributo dell’Amministrazione;

7.
Trasmettere copia del presente atto, al Capo Settore Demografia - Cultura, Ragioneria, URP, Gabinetto del Sindaco. Polizia Urbana e al Sig. Manlio G. Memola, istruttore direttivo dell’Unità Operativa Cultura.

8.
Demandare al Sindaco la assunzione delle necessarie intese operative con i proponenti e la eventuale assunzione di impegni esecutivi per l’Amministrazione.

UFFICIO RAGIONERIA

Impegno inserito con progressivo n.3285
Imputato al Cap. n.22380 “Spese per attività culturali”  del Bilancio 2002.

Euro 4.200,00

F.TO IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

