Delibera n.537 del 31.10.2002 

OGGETTO: Adesione del Comune alla “Rete Pugliese Città Sane – OMS”. Approvazione protocollo d’intesa

                                                    La Giunta  Comunale 

      premesso che:

· l’Organizzazione Mondiale della Sanità “Ufficio Regionale per l’Europa” sulla base dei principi stabiliti sulla Carta di Ottawa (1986), ha promosso a partire dal 1987 il “Progetto Città Sane” per fornire uno strumento per avviare, a livello locale una strategia per il raggiungimento degli obbiettivi della salute per  tutti.”

· con il  Progetto Città Sane, l'OMS  ha individuato nei Sindaci i principali attori  di tutte le azioni volte  al  miglioramento della qualità della vita e ritiene che  le amministrazioni Comunali  debbano riprendersi la leadership in questo settore, unendo l'autorità politica del loro mandato democratico con la capacità tecnica di attuare delle azioni di Comunità per la Salute e lo Sviluppo Sostenibile;

· la comunità è intesa come insieme di cittadini che lavorano in una entità dinamica , per l'innovazione e il cambiamento attraverso la partnership e le iniziative comuni;

· i Sindaci possono creare le condizioni per il cambiamento  ed impegnare le loro città verso specifiche azioni di salute attraverso la leadership ed il potenziamento (empowerment), la partnership, la pianificazione integrata, lo sviluppo sostenibile ed il "lavoro di rete";

· la normativa nazionale prevede un ruolo sempre più attivo delle Amministrazioni Comunali nella programmazione delle attività dei Sevizi Sanitari;

· il Ministero della Salute  ha recentemente siglato un accordo con la Rete Nazionale per  azioni educative  e di comunicazione del Progetto;

· alcuni Comuni pugliesi aderenti al Progetto Città Sane, percependo la specificità e peculiarità della regione nella realizzazione del Progetto quale  regione di confine, intendono  costruire  una rete "Città Sane" regionale approvando  un Protocollo d'Intesa  che disciplina le modalità di collaborazione e cooperazione;

      considerato che:

· con  deliberazione  di C.C. n.177/97 è stata  approvata  l'adesione del Comune di Molfetta all'Associazione "Rete Italiana Città Sane-OMS";

· con deliberazione di G.C. n.1150 del  29.12.1988 è stato stabilito di attuare a livello locale  il  "Progetto Città Sane OMS ";

· con deliberazione  di G.C. n. 13/2000  è stato istituito  il Coordinamento Cittadino  "Progetto Città Sane - OMS", che prevede al suo interno la presenza di rappresentanti di tutte le Istituzioni cittadine;

· con deliberazione del Commissario Straordinario n. 33 del 25.01.2001, questo Comune ha aderito alla  "Associazione Rete Italiana Città Sane-OMS", approvandone contestualmente lo Statuto;

· con  deliberazione C.C. n.62/2001, sono stati  nominati n.4 Consiglieri Comunali come  Rappresentanti  all’interno del “Coordinamento” ;  

· con  deliberazione  di G.C.n.37 /2002 è stata  approvata  la  nomina dei Consulenti e del Referente tecnico del  nuovo  "Coordinamento Cittadino Progetto Città Sane-OMS" ;
vista la nota prot. Municipio  Molfetta  n. 40946 del 21.10.2002  a firma del prof. Giuseppe Palasciano, Coordinatore del Gruppo di Studio "Università di Bari per Città Sane OMS", con la quale si trasmette il testo del Protocollo d'Intesa tra i Comuni pugliesi da approvare  per l'adesione alla  "Rete Pugliese  Città Sane-OMS ", che sarà ufficialmente costituita il giorno 13 Dicembre 2002;.

ritenuto opportuno, nell'ambito della promozione e divulgazione del "Progetto Città Sane", entrare a far parte della Rete Pugliese Città Sane -OMS";

accertata la propria competenza, trattandosi di provvedimento esecutivo, o comunque consequenziale a determinazione già approvata dal Consiglio Comunale e successivamente confermata  dal Commissario Straordinario;   

Visti :

· lo Statuto Comunale; 

· la deliberazione  di C.C. n.177/97;

· la deliberazione di G. C. n. 13 del 18/01/2000;

· la deliberazione di C.C. n. 64 del 02.06.2000;

· la deliberazione del Commissario Straordinario n. 33 del 25.01.2001;

· la deliberazione di C.C. n.62/2001;

· la deliberazione di C.C. n.37/2002;

· la nota prot. Municipio  Molfetta  n. 40946 del 21.10.2002;

Acquisito il parere favorevole sul presente atto espresso ai sensi art. 49 del T.U.E.E.L.L. approvato  con  D.L.vo n.267/2000 dal Capo Settore Territorio sotto il profilo tecnico (il provvedimento non ha rilevanza contabile);

 Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese,
DELIBERA

Per quanto espresso in narrativa,

1) di ADERIRE ALLA  "RETE PUGLIESE CITTÀ SANE -OMS" allo scopo  di:

· assumere un ruolo attivo per creare alleanze  strategiche per promuovere la salute  per tutti e lo sviluppo sostenibile per il 21 secolo sia in ambito regionale che locale;

· promuovere lo scambio di conoscenze ed esperienze sullo sviluppo delle politiche per la salute a livello locale e regionale per perseguire obiettivi di economicità, efficacia ed efficienza;

· incoraggiare azioni intersettoriali ed interistituzionali per il miglioramento della qualità della vita  della comunità a partecipare attivamente a tavoli regionali di pianificazione sui temi della salute e dello sviluppo sostenibile ed assumere posizioni comuni nei confronti delle politiche statali, regionali e provinciali.

· rafforzare l'impegno per la divulgazione  a tutte le realtà regionali dei principi e delle strategie di attuazione del Progetto "Città Sane".

· promuovere l'adesione ai principi ed obiettivi della Salute per Tutti anche da parte delle Aziende della salute, sviluppo sostenibile e qualità della vita.

· stimolare la realizzazione del Profilo e del Piano di Salute della città nonché dell'Agenda 21 Locale per lo sviluppo sostenibile.

· collaborare nell'individuazione, definizione ed elaborazione di indicatori di salute al fine di razionalizzare le iniziative dei singoli enti.

· individuare e realizzare  congiuntamente servizi che perseguano le finalità di cui agli indirizzi dell'OMS relativi al Progetto Città Sane;

· definire, promuovere e realizzare  congiuntamente campagne di sensibilizzazione ed iniziative di comunicazione e promozione relative al Progetto Città Sane.

· supportare la realizzazione del Progetto Città Sane nei piccoli Comuni della Regione.

2) di RICONOSCERE:

· che l'area prioritaria di intervento della Rete Pugliese " Città Sane - OMS" sia definita dalla promozione della salute attraverso il coinvolgimento delle comunità.

· che le azioni della Rete siano svolte in sinergia con le altre Istituzioni pubbliche e private che proseguono gli obiettivi e le finalità  della salute per tutti ed in particolare con ANCI e FEDERSANITA'.

· che l'azione della municipalità non vada a sostituire o sopperire i compiti propri delle Aziende per i Servizi Sanitari, ma  siano promosse iniziative ed azioni di prevenzione congiunte  in una condivisione di obbiettivi.

3) di APPROVARE  IL TESTO  DEL PROTOCOLLO D'INTESA, allegato al presente atto  quale parte integrante  e   sostanziale, disciplinante le modalità di collaborazione e cooperazione fra Comuni della Regione aderenti alla "Rete Pugliese Città Sane - OMS"

4) di DELEGARE il dr. Mauro Brattoli, Assessore alla Socialità e Servizi Educativi-Delegato  al "Progetto Città Sane-OMS" a rappresentare l'Amministrazione Comunale nell'ambito della "Rete  Pugliese  Progetto Città Sane -OMS" ;

5) di DEMANDARE al Capo Settore Territorio, ing. Giuseppe Parisi, l'adozione  di tutti gli atti amministrativi  derivanti  dalla sottoscrizione  del presente Protocollo d'Intesa.     

6) CONFERMARE responsabile del procedimento  la dott. Laura Cirillo, Coordinatrice del "Progetto Cittadino Città Sane -OMS",  in servizio presso il Settore Territorio. 

7) TRASMETTERE copia del presente atto, ad avvenuta esecutività, al Sindaco, al Direttore Generale, all’Assessore Delegato  per il “Progetto Città Sane-OMS”, dr. Mauro Brattoli, al Capo Settore Territorio, al responsabile del procedimento dott. Laura Cirillo, per i conseguenti adempimenti.

8) DICHIARARE la presente immediatamente eseguibile  ai sensi dell'art. n. 134, comma 4° del T.U.E.E.L L. approvato con D.L.vo n.267/2000.  

