Delibera n.589 del 5.12.2002 

OGGETTO: Ufficio del Giudice di Pace di Molfetta – Del Vecchio Emanuele c/ Comune di Molfetta – Ricorso in opposizione ex legge 689/81, come modificata dal Dlgs 507/99, avverso verbale di contestazione n.2768/2000 (violazioni al C.d.S.).

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· Il Giudice di Pace di Molfetta, con decreto notificato in data 08.10.2002 con Ns. prot. n.39178 del 09.10.2002 ha fissato per l’udienza del 16.12.2002  la comparizione delle parti per la discussione del ricorso R.G. n.355/2002 di opposizione, ex legge 689/81, come modificata dal Dlgs 507/99, promosso, con istanza di sospensione, avverso verbale di contestazione n.2768/2000, dal Sig. Del Vecchio Emanuele c/ il Comune di Molfetta;

· Con la detta cartella si ingiunge il versamento della somma di € 65,00 per violazione alle norme del Codice della Strada di cui all’art.145, comma 5° e 10°;

· Vista la nota in data 19 novembre 2002, con la quale il Responsabile del Corpo di P.M. Ten. Vincenzo Zaza, unitamente al Maresciallo Pasquale Mezzina del medesimo Corpo,  in riferimento al verbale di contestazione impugnato e all’opposizione prodotta dall’Avv. Rossana Roselli, in nome e per conto del  Sig. Del Vecchio Emanuele, hanno consegnato quanto segue: 

· “ La costituzione in giudizio è suggerita, atteso che gli agenti operanti, interpellati in merito, intervenuti in seguito ad incidente stradale avvenuto in Via Ruvo ang. complanare SS.16 Bis hanno relazionato quanto segue:

· In data 30.7.2002, alle ore 12,45 circa, il Sig. Del Vecchio Emanuele, a bordo della propria autovettura tipo SKODA tg. AV664SY, proveniente dalla complanare per la SS.16 Bis direzione FOGGIA, strada che trovasi accanto alla base del ponte sulla SS.16 Bis, veniva in collisione con altra autovettura tipo Renault Clio tg. VE/897582, che scendeva il ponte di Via Ruvo con direzione Via P. Togliatti;

· Il ricorrente percorrendo un tratto di strada, con segnale verticale di STOP posizionato all’intersezione con stradale con Via Ruvo, avrebbe dovuto fermarsi (non rallentare soltanto) e dare la dovuta precedenza ai veicoli circolanti sulla Via Ruvo, quest’ultima strada con diritto di precedenza;

· L’Impatto è avvenuto principalmente perché il ricorrente ha omesso di fermarsi all’intersezione stradale, anche se l’altra parte coinvolta nel sinistro, viaggiava a velocità non moderata, in considerazione della strada bagnata a causa di una forte pioggia, e della conformazione del tratto di Via Ruvo, strada in discesa con un tratto non rettilineo ma con buona visibilità, (e per questo fatto è stato regolarmente contravvenzionato per la violazione di cui all’Art.141/3-8 comma del c.d.s.);

· Infatti, dalla parte di intersezione stradale interessata dal Sig. Del Vecchio Emanuele, guardando a destra vi è una ottima visibilità (qualche centinaio di metri), mentre guardando a sinistra vi sono circa 100 metri di visibilità prima del tratto di strada non rettilineo, e si può notare vedere un veicolo anche oltre il predetto tratto, e precisamente sulla sommità del ponte.

· Pertanto se il Sig. Del Vecchio Emanuele avesse guardato bene, avrebbe certamente visto il veicolo tipo Renault Clio sopraggiungere, anche se quest’ultimo viaggiava a velocità non moderata.

· Per tutto quanto summenzionato, per quanto di competenza di questo Ufficio si conferma la validità del provvedimento amministrativo in questione;”; 

· Visto, altresì, l’atto di indirizzo di G.C. n.304 del 06.12.2001;

· Ritenuto di costituirsi senza assistenza di difensore nel giudizio instaurato dal Sig. Del Vecchio Emanuele dinanzi al Giudice di Pace di Molfetta, con intervento diretto di un rappresentante del Corpo di Polizia Municipale;

· Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49, comma 1°, del  T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.L.vo 18.08.2000, n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile f.f. dell’Unità Autonoma Affari Legali sulla regolarità tecnica del presente atto, essendo irrilevante il parere di regolarità contabile;

· Visto il T.U. EE. LL. approvato con D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e termini di legge:

DE L I B E R A

1)  per le motivazioni indicate in narrativa, di costituirsi senza assistenza legale nel giudizio promosso dinanzi al Giudice di Pace di Molfetta dal Sig. Del Vecchio Emanuele, meglio specificato in premessa, con intervento diretto di un rappresentante del Corpo di Polizia Municipale.

2) di  dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale, approvato dal  C.C. con delibera n.168 del 13.11.1996, responsabile del presente procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia.

3) Di conferire ampio mandato al Sindaco a stare in giudizio e per ogni altra rappresentanza in ordine al procedimento di che trattasi.

4) di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 – 4° comma – del T.U. EE.LL. – D. L.vo 18.08.2000, n.267.

5) di trasmettere il presente provvedimento agli Uffici competenti per gli ulteriori adempimenti di rito.

