Delibera n.524 del 23.10.2002 

Recupero statico igienico funzionale “Palazzo Tattoli” ed edifici adiacenti da destinare a Scuola Elementare. Redazione progetto definitivo ed esecutivo. Affidamento incarico al nuovo gruppo di tecnici interni all’U.T.C.

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso :


che tra gli obiettivi del Piano di recupero del Centro Antico è compreso il recupero del “Palazzo Tattoli”, edificio storico di notevole pregio sito tra  via Piazza, via S.Andrea e via Morte;


che con deliberazione di Giunta Comunale n.731 del 13/10/1999 veniva affidato incarico di progettazione ad un gruppo di tecnici interni all’U.T.C. per il recupero del Palazzo Tattoli ed edifici adiacenti da destinare a sede di scuola elementare prevista dal Piano in altro immobile di proprietà non comunale;

VISTA la nota dell’Arch.L.Pappagallo -posta a margine della comunicazione dell’U.O.Centro Storico del 21/06/2000 prot.1048/UTC- con la quale si propone una modifica della delibera di incarico affidando la redazione del progetto a nuovo gruppo di lavoro interno sulla base delle competenze e disponibilità dei tecnici dipendenti, tenendo conto della complessità e particolarità dell’opera da progettare;

CONSIDERATO che la ridefinizione di un nuovo gruppo di progettazione si rende ancor più necessaria per il venir meno della disponibilità di alcuni tecnici facenti parte del gruppo di lavoro costituito con la predetta deliberazione di G.C. n:731/99;

CONSIDERATO, altresì, che recentemente è stato verificata una accentuazione delle condizioni di degrado del Palazzo Tattoli che necessita, dunque, di interventi urgenti di consolidamento statico e recupero funzionale al fine della conservazione delle facciate settecentesche rimaste ancora in piedi;

VISTA la L..n.109/94 e successive modificazioni con particolare riferimento all’art.17;

VISTA la L.17/05/1999 n.144;

Acquisiti il parere favorevole espresso sotto il profilo tecnico del Capo Settore LL.PP. e dal Capo Settore Economico-Finanziario (il provvedimento non ha rilevanza contabile) ai sensi dell’art.49, comma 1° , del D.L.vo n.267 del 18/08/2000;

Con voti unanimi e favorevoli, resi per alzata di mano;

DELIBERA
1)
Affidare l’incarico della redazione del progetto definitivo ed esecutivo, del piano della sicurezza, della Direzione Lavori, misurazioni e contabilità dei lavori di recupero di Palazzo Tattoli da destinare a scuola elementare al sottoelencato gruppo di tecnici interni all’Ufficio Tecnico:

a)
arch.Lazzaro Pappagallo -progettista e direttore dei lavori;

b)
ing.Onofrio De Bari - progettista impianti e responsabile sicurezza;

c)
geom.Pasquale De Tullio -rilievi, misure, contabilità, assistenza alla progettazione e Direzione Lavori ;

d)
geom.Damiano Binetti- misure e contabilità;

e)
ass.tecn. Giuseppe d’Abramo -disegnatore;

f)
add.amm.vo Cosimo Anaclerio -collaboratore amministrativo;

g)
add.amm.vo Silvana Altomare -collaboratore amministrativo;

h)
add.amm.vo Gina Spadavecchia -collaboratore amministrativo;

i)
ing.Vincenzo Balducci -responsabile del procedimento;

2) Ripartire tra gli incaricati del progetto e i loro collaboratori, come sopra individuati, una somma pari all’1,5% dell’importo dell’opera posto a base di gara da ripartirsi, sulla base del Regolamento di cui alla Delibera di G.C. n.209/2000, ad approvazione del progetto esecutivo ed intervenuto finanziamento dell’opera.

3) Nominare responsabile unico del procedimento, ai sensi dell’art.7 della L.109/94, l’ing.Vincenzo Balducci.

4) Inviare il presente atto al Settore Economico-Finanziario e Settore LL.PP. per quanto di rispettiva competenza.

