Delibera n.17 del 30.01.2003

OGGETTO: DE ROBERTIS FRANCESCO c/COMUNE DI MOLFETTA E A.Q.P. – TRIBUNALE DI TRANI – SENTENZA N.333/02 – RISARCIMENTO DANNI DA VERSAMENTO LIQUAMI -    

LA GIUNTA COMUNALE

. Vista e richiamata la deliberazione del Commissario Straordinario n.138 del 10/04/2001, con la quale il detto Organo stabilì per la costituzione nel giudizio civile riassunto ex art. 303 c.p.c. dinanzi al Tribunale di Trani dal Sig. De Robertis Francesco c/ l’E.A.A.P. ora A.Q.P. nonché il Comune di Molfetta , per il risarcimento dei danni subiti al fondo in proprietà sito in agro di Molfetta alla C.da “Isabella Mauro”, invaso da liquami;

. Vista la sentenza n.333/02 con cui il Tribunale di Trani ha condannato il Comune di Molfetta e l’A.Q.P. S.p.A. al pagamento, in solido, della somma di £.4.967.970= in favore del Sig. De Robertis Francesco, nonché delle spese processuali quantificate in £.6.202.107=, oltre IVA. CNAP e rimborso forfetario del 10%;

. Preso atto che, con determinazione dirigenziale dell’U. A. Affari Legali n.181 in data 02/12/2002, è stata rimborsata all’A.Q.P. la somma di €.3.581,04# pari al 50% della somma liquidata al Sig. De Robertis dall’A.Q.P. in esecuzione della succitata sentenza;

. Considerato che la sentenza n.333/02 è stata depositata in cancelleria in data 25/02/2002, non è stata mai notificata al Comune di Molfetta, ed è quindi appellabile entro un anno dall’avvenuto deposito, e cioè entro il 25/02/2003;

. Vista la nota in data 02/04/2002 prot. n.13528, con cui il Ns. legale Avv. Nicola Morgese esprime sulla sentenza il seguente giudizio “….l’esito della controversia sia da ritenere abbastanza favorevole, considerato anche il lunghissimo tempo trascorso e il fatto che il Tribunale non ha riconosciuto neppure una lira a titolo di interessi legali”;

. Ritenuto, in sintonia con quanto esposto dal Ns. legale, di non impugnare la succitata sentenza, anche per non incorrere nell’alea e nei costi di un secondo grado di giudizio ;

 . Acquisito il parere favorevole del Responsabile dell’U.A. Affari Legali circa la regolarità tecnica del presente atto, ai sensi del comma 1 dell’art.49 del T. U. EE. LL. N.267/2000, non avendo il presente atto rilevanza contabile;

Visto l’art. 48 del T. U. EE. LL. approvato con D.L.vo 18/08/2000 n.267;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

1) Prendere atto della sentenza n.333/02 del Tribunale di Trani emessa nel giudizio De Robertis Francesco c/Comune di Molfetta e l’A.Q.P. S.p.A. , e conseguentemente non ricorrere in appello;

2) Dare atto che responsabile del procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia, responsabile dell’U.A. Affari Legali;

3) Trasmettere il presente atto all’U. A. Affari Legali. 

