Delibera n.19 del 30.01.2003 

Oggetto: Procura della Repubblica presso il Tribunale di Trani – Procedimento penale per occupazione abusiva e danneggiamento immobile comunale – Comune parte civile.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· Il Pubblico Ministero presso il Tribunale di Trani, esaminati gli atti del procedimento penale n.10467/1999 R.G. Notizie di Reato nei confronti di De Gennaro Filomena, con decreto di citazione a giudizio (Art.550-552 cpp) notificato a questo Ente (parte offesa) in data 12 agosto 2002 con prot. n.33096, ha disposto la citazione dell’imputata davanti al Giudice Monocratico di Trani Sez. Distaccata di Molfetta per il giorno 25 febbraio 2003 per rispondere del reato di cui all’art.633, 635 c.2 c.p. per avere, mediante l’abbattimento di un muro costituito da mattoni forati e la forzatura della porta d’ingresso, invaso arbitrariamente, al fine di occuparlo, l’immobile sito in Via Preti n.7 di proprietà del Comune di Molfetta;

· Con atto deliberativo n.837 del 22.11.1999 la P.A. affidò il patrocinio all’Avv. Zaccaria Facchini per attivare oltre al procedimento di cui all’art.633 del c.p., la procedura ex art.1168 C.C. per la reintegra nel possesso dell’immobile abusivamente occupato, incarico poi confermato con successiva delibera n.202 del 19.04.2000, finalizzato ad ottenere (per la esecuzione coattiva stabilita dal Giudice del Tribunale di Trani – Sez. di Molfetta, giusta ordinanza del 03.02.2000) il rilascio forzoso del detto immobile;

· A seguito direttiva in data 12.10.2000, con la quale il Commissario Straordinario pro tempore, preso contezza dell’avvenuto rilascio dell’immobile e delle precarie condizioni economiche in cui versava la De Gennaro, stabilì di dover recedere da ulteriori azioni giudiziarie, l’Avv. Facchini, giusta nota del 18.11.2000, comunicò di aver adempiuto al suo incarico con l’abbandono di ogni azione civile per l’esecuzione forzata e di ogni azione penale;

· Ritenuto, per quanto precede,  non costituirsi parte civile nel procedimento penale n.10467/99 R.G. Notizie di Reato – Procura della Repubblica c/o il Tribunale di Trani – Sez. Distaccata di Molfetta - nei confronti di De Gennaro Filomena;

· Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, approvato con D. L.vo 18.08.2000 n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile dell’Unità Autonoma AA. LL. per la regolarità tecnica, in quanto sul presente provvedimento non ha rilevanza il parere di regolarità contabile;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

· Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.L.vo 18.09.2000 n. 267; 

A voti unanimi resi nei modi e termini di legge, 

DELIBERA

1) per quanto in narrativa, di non costituirsi parte civile nel procedimento penale n.10467/99 R.G. Notizie di Reato – Procura della Repubblica c/o il Tribunale di Trani – Sez. Distaccata di Molfetta - nei confronti di De Gennaro Filomena;

2) di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale approvato con  delibera del C.C. n.169 del 13.11.1996, responsabile del procedimento è il   Dr.Pasquale la Forgia.

3) di trasmettere la presente deliberazione all’Unità Autonoma Affari Legali per gli adempimenti conseguenziali.

