Delibera n.365 del 19.07.2002 

Conferimento cittadinanza onoraria alla Sig.ra Donna Pia Maggialetti, Cavaliere della Repubblica.

Il Sindaco sottopone all’esame della Giunta comunale l’allegata proposta di conferimento della Cittadinanza onoraria alla Sig.ra Donna Pia SILIBERTI MAGGIALETTI, Cavaliere della Repubblica, formulata dal Comitato promotore con lettera in data 22.5.2002 n.20895 di prot.


Si sofferma sulle motivazioni evidenziate nella proposta e sottolinea, in particolare, come la Sig.ra  SILIBERTI costituisca uno dei pochissimi esempi di “donna del Sud del suo tempo” che sia riuscita a sviluppare, con capacità imprenditoriali veramente eccezionali, una struttura d’alto livello che ha inciso fortemente e profondamente sulla condizione sanitaria della Città di Molfetta che è diventata, per questo, un vero polo di riferimento per l’intera Regione.


Evidenzia anche la partecipazione ed il sostegno che la Sig.ra SILIBERTI “ha dato alle attività di assistenza e di carità, sociali e religiose tanto da meritare il riconoscimento e attestati di stima da Autorità religiose, come il cardinale URSI ed i vescovi SALVUCCI, GARZIA, BELLO, NEGRO e MARTELLA, da Associazioni e da privati cittadini che hanno voluto esprimere il loro apprezzamento per il suo impegno operoso e per la personale attività di generosa comprensione dei bisogni e di beneficienza”;

Dell’opera e dell’attività della Sig.ra SILIBERTI, la Città di Molfetta si è fortemente giovata.

 
Ritiene, quindi, doveroso che la Città renda merito alla Sig.ra SILIBERTI e, conclude, invitando la Giunta comunale ad accogliere la proposta

LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta del Sindaco


Accertata la propria competenza come sancito dalla Commissione Affari Istituzionali in seduta del 18 luglio 2002;


Preso atto dell’allegata proposta di conferimento della Cittadinanza Onoraria alla Sig.ra Donna Pia SILIBERTI MAGGIALETTI formulata dal Comitato promotore;


Ritenuto che essa sia meritevole di accoglimento ed approvazione condividendone appieno le motivazioni 

UNANIME 

           



            D e l i b e r a
Di conferire alla Sig.ra Donna Pia SILIBERTI MAGGIALETTI, Cavaliere della Repubblica, la Cittadinanza Onoraria per le motivazioni espresse in narrativa e nell’allegata proposta del Comitato promotore.

