Delibera n.375 del 25.07.2002 

TAR Puglia – Bari – Angione Vito + 5 c/ Consorzio per lo Sviluppo Industriale e dei Servizi Reali alle Imprese di Bari e Comune di Molfetta – Ricorso per l’annullamento della delibera del Commissario Straordinario del Consorzio n.103 del 13.03.02 e della nota del Sett. Urbanistico del Comune di Molfetta prot. n.16461 del 30.04.2002 – Ricorso per motivi aggiunti.  

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· In data 20.06.2002 con prot. n.60, è stato notificato a questo Ente il ricorso proposto –  a cura dell’Avv. Antonio Faconda – dinanzi al TAR Puglia – Bari – dai Sigg.ri Angione Antonio, Angione Maria, Rotondo Antonia, Anna, Mezzana Laura, De Toma Giacomo e Di Stefano Teresa (proprietari degli appezzamenti di terreno in tenimento di Molfetta ed in particolare alla C.da Palombaro mentre per la Sig. Rotondo Antonia  alla C.da Chiuso Vetrana;

· Il ricorso de quo è inteso ad ottenere l’annullamento: 1) della deliberazione del Commissario Straordinario del Consorzio per lo Sviluppo Industriale di Bari n.103 del 13.03.02 (di annullamento degli atti consequenziali alle delibere n.527/00 e 899/00, rispettivamente del 28.7.2000 e del 7.12.2000 che risultano gravati dagli odierni ricorrenti con i ricorsi pendenti dinanzi al TAR Puglia  - Bari – e rubricati ai nn.17/2001, 19/2001 e 443/2001 della II Sez.) limitatamente alla parte in cui è stato riapprovato il Progetto di allocazione delle iniziative produttive delle maglie E-F-G-H-I-L-M-N-O-P-Q con le relative aree destinate a verde attrezzato che non si configurano nelle maglie citate, poste ad est delle maglie A e C dell’agglomerato industriale di Molfetta; 2) della nota del Settore Urbanistico del Comune di Molfetta prot. n.16461 del 30.04.2002, nonché di ogni altro atto presupposto e comunque connesso;

· Con successivo atto proposto dinanzi al Medesimo Tribunale, notificato a questo Ente il 25.07.2002 con prot. n.63, gli istanti come sopra identificati hanno riproposto il gravame con “motivi aggiunti” al prefato ricorso notificato in data 26.06.2002;

· Con l’azione  odierna è richiesto l’annullamento, previa sospensiva, degli ulteriori atti già impugnati nonché di quelli  di seguito riportati:

· “ – della delibera del Commissario Straordinario del Consorzio per lo Sviluppo Industriale di Bari n.294 del 5/6/2002 recante l’approvazione definitiva del progetto di allocazione delle iniziative produttive nelle maglie da E a Q con le relative aree destinate ad attrezzature per il completamento dell’infrastruttura dell’agglomerato industriale di Molfetta;

· dei decreti di autorizzazione all’occupazione d’urgenza e contestuale redazione dei verbali di consistenza del 10/6/2002 a firma del Capo Settore Territorio del Comune di Molfetta,

· di ogni altro atto connesso e/o presupposto ancorché non notificato né comunque noto.”;   

-   Ritenuto di non costituirsi nel giudizio instaurato dinanzi al TAR Puglia – Bari – dai Sigg.ri  Angione  Antonimo + 5 c/ il Consorzio  per lo Sviluppo Industriale e   dei Servizi Reali alle Imprese di Bari ed il Comune di Molfetta, rimettendosi, quindi, alle determinazioni del Tribunale adito;

· Acquisito il parere favorevole ai sensi dell’art.49, comma 1°  del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lvo 18.08.2000, n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile f.f. dell’Unità Autonoma  Affari Legali sulla regolarità tecnica in quanto, sul presente provvedimento, non ha rilevanza il parere di regolarità contabile;

· Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

     Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e termini di legge:

DELIBERA

1)  per quanto in narrativa, di non costituirsi nel giudizio amministrativo proposto dinanzi al TAR Puglia – Bari – dai Sigg.ri Angione Antonimo + 5  c/ il Consorzio per lo Sviluppo Industriale e dei Servizi Reali alle Imprese di Bari ed il Comune di Molfetta, meglio specificato in premessa. 

2) di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n.168 del 13.11.1996, responsabile del presente procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia.

3) di trasmettere la presente deliberazione all’ Ufficio Legale per gli ulteriori adempimenti di rito.  

