Delibera n.499 del 10.10.2002

Procedura selettiva pubblica, per titoli ed esami, per la copertura a tempo indeterminato e a tempo pieno di n.1 posto di Dirigente del Settore Tributi e Concessioni Comunali (1^ qualifica dirigenziale). Rettifica delibera di G.C. n. 328 del 27.06.02.
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con propria precedente delibera  n. 328 del 27.06. 2002, esecutiva , furono assunte le determinazioni in ordine alla ammissibilità dei candidati  alla procedura selettiva pubblica, per titoli ed esami, per la copertura  a tempo indeterminato e a tempo pieno, di n.1 posto di Dirigente del Settore Tributi e Concessioni Comunali (1^ qualifica dirigenziale), con l’ammissione di n. 4 candidati e l’esclusione di n. 13 candidati;

 
Rilevato che fra i n. 4 candidati ammessi nominativamente riportati nell’elenco A) allegato alla summenzionata delibera di G.C. n. 328/02, risulta il Dott. Bruno Mauro Paolo , nato a Monza  il 5.1.1967, in considerazione  del certificato di servizio allegato dal medesimo alla istanza  di ammissione alla procedura  selettiva in argomento, rilasciato dal Comune di Palagianello in  data 8.4.2002 , il quale attesta che:

- il Dott. Bruno Mauro Paolo ha prestato servizio presso il suddetto Ente dal 1° maggio 1994 al 6 gennaio 1999 in qualità di Responsabile del servizio finanziario e tributario con la ex qualifica apicale 7^ Led, ovvero Cat. D – posizione economica D2;

-con delibera di G. M.  n. 323 del 22.12.1999 il posto di Responsabile del Settore Finanziario, ricoperto dal candidato in parola è stato riclassificato nella Cat. D – posizione economica D3, a seguito della intervenuta  abrogazione dell’art. 2 del D.P.R. n. 347/83 ad opera dell’art. 51 della legge 8.6.1990, n. 142, come modificato dall’art.13 della legge n. 265/1999; 

 
Dato atto che successivamente all’adozione del provvedimento relativo alla ammissibilità dei candidati alla procedura selettiva in oggetto è emersa l’opportunità di richiedere al Comune di Palagianello ulteriori chiarimenti in ordine alla data di decorrenza  della riclassificazione nella Cat.D 3 della posizione di lavoro ricoperta dal Dott. Bruno nel periodo dal 1.5.1994  al 6.1.1999, operata  con delibera di G.M. n. 323/1999, ai fini dell’accertamento del possesso da parte del candidato in parola del requisito, prescritto dal bando, dell’esperienza di servizio di n. 5 anni, acquisita presso pubbliche Amministrazioni o Enti di diritto pubblico, Aziende pubbliche  e private  in posizioni di lavoro corrispondenti per contenuto alle funzioni della categoria immediatamente inferiore al posto messo a selezione ( Cat. D3);

-  che l’Ente suddetto, con nota fax n. 6459  del 27.08.2002 ha precisato che nella delibera  della Giunta Municipale n. 323 del 22.12.1999 è stata  indicata  la data del 1° gennaio 2000 per la decorrenza dell’equiparazione economica organizzativa dei Capi Settori alla Cat. D3 ; 

 Ritenuto, pertanto, di rettificare la propria precedente delibera n. 328/02, nel senso di non ammettere alla procedura selettiva pubblica in oggetto il Dott. Bruno Mauro Paolo per difetto di requisito prescritto dal bando, essendo la posizione di lavoro ricoperta dal medesimo presso il Comune di Palagianello, nel periodo dal 1.5.1994 al 6.1.1999, inquadrata nella ex 7^ qualifica funzionale, ovvero Cat. D1, mentre il bando di selezione in oggetto prescriveva, fra gli altri, il possesso del requisito dell’esperienza di servizio di n. 5 anni  in posizioni di lavoro corrispondenti per contenuto alle funzioni della Cat. D3;

Precisato che con nota comunale n. 34153 del 29.08.02 è stato comunicato al Dott. Bruno l’avvio del procedimento amministrativo finalizzato alla Sua esclusione dalla procedura selettiva in oggetto, concedendogli il termine di n. 15 giorni, scadenti il 13.09.02, per l’invio di eventuali osservazioni.

Dato atto che ad oggi non è pervenuto alcun riscontro da parte del sunnominato candidato;


Ritenuto, pertanto, per quanto innanzi detto, di procedere all’esclusione  del Dott. Bruno Mauro Paolo dalla procedura selettiva in argomento;

Acquisito il parere favorevole del Dirigente  ad interim del Settore Affari Generali circa la regolarità tecnica ai sensi dell’art.  49 del D.to Lgs. 18.08.2000, n.267, mentre è irrilevante quello contabile non essendoci impegno di spesa;

Vista la delibera di G.C. n. 328 del 27.6.2002;

Visto il vigente Disciplinare dei concorsi, delle selezioni e delle altre procedure di assunzione;

Visto il vigente Statuto comunale;

Visto il T.U. Enti Locali approvato con D.to Lgs. 18.08.2000, n.267.

Con voti unanimi e favorevoli resi nei modi e termini di legge;

D E L I B E R A

Per  le motivazioni espresse in narrativa:

1) Rettificare il punto 4 della propria precedente delibera n. 328 del 27.06.2002 nel senso di: 

- ammettere alla procedura selettiva in argomento i n. 3 candidati nominativamente riportati nell’allegato elenco A);

- non ammettere alla procedura selettiva in oggetto i n. 14 candidati nominativamente riportati nell’allegato elenco B);

2) Rettificare, altresì, gli allegati A) e B) alla delibera di G.C. n. 328 del 27.06.2002 nel senso di:

- cassare il punto 4) dell’elenco nominativo riportato nell’allegato A) epigrafato “ Candidati Ammessi “ , relativo alla ammissione del dott. Bruno Mauro Paolo alla procedura selettiva in parola che, per l’effetto, si riduce da n. 4 a n. 3 candidati ammessi;

- inserire il summenzionato Dott. Bruno Mauro Paolo nell’elenco nominativo di cui all’allegato B) epigrafato “ Candidati non ammessi” che, per l’effetto, si eleva da n. 13 a n. 14 candidati esclusi.

3) Confermare il restante contenuto della propria precedente delibera n. 328 del 27.06.2002. 

4) Dare mandato all’U.O. Gestione Personale di  comunicare al Dott. Bruno Mauro Paolo le determinazioni di cui al presente provvedimento.

5) Trasmettere copia del presente atto, ad intervenuta esecutività, al Capo Settore Affari Generali ed all’U.O. Gestione Personale per quanto di rispettiva competenza.

6) Designare responsabile del procedimento il Dott. La Forgia Pasquale, Funzionario    dell’U.O. Gestione Personale.
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