Delibera n.622 del 19.12.2002 

Patrocinio all’Associazione Arte Immagine per la mostra  al femminile di otto artiste dal 14 dicembre al 6 gennaio.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

con nota del 27 novembre u.s. la Presidente dell’Associazione “Arte Immagine” ha fatto richiesta di patrocinio e contributo per la mostra al femminile  di otto artiste programmate dal 14 dicembre al 6 gennaio nella propria sede di via Marconi;

che nella circostanza si inaugura la nuova sede dell’Associazione e che alla mostra parteciperanno anche artiste di altri paesi;

che alla stessa nota è allegata una nota spese corredata di fatture attestanti che per l’allestimento della mostra è per complessive € 1379,73;

Considerata la valenza dell’iniziativa;

Richiamato il vigente Statuto Comunale che ha previsto, all’art. 4 tra gli obiettivi programmatici, il concorso del Comune finalizzato alla promozione e sostegno di iniziative adeguate per l'organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali;

Visto, altresì, l'art.6 del vigente Regolamento Comunale per la Cultura per l'organizzazione e la promozione del settore culturale,che riguarda il patrocinio con contributo;

 Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore Cultura e dal Capo Settore Economico-Finanziario ai sensi dell'art.49 comma 1 del  T.U.E.L. approvato con Decreto L.vo n. 267 del 18/8/2000.

Visto il T.U.E.L. D.L.vo n.267 del 18.8.2000;


Visto lo Statuto Comunale vigente;


Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

Per le ragioni esposte in narrativa approvare il patrocinio con contributo finanziario di € 500,00 alla Associazione “Arte Immagine”, presidente Tonia Copertino,  Via Marconi 19 - Molfetta,  per la mostra al femminile  di otto artiste in svolgimento dal 14 dicembre al 6 gennaio nella propria sede dell’associazione;

Impegnare a tal fine la spesa di € 500,00 al cap. 22380 “Spese per attività Culturali” del bilancio 2002, imp.n.5947.
Nominare responsabile del procedimento Capo Gabinetto del Sindaco, rag. Mauro Uva, ai sensi art. 9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n. 168 del 13/11/96, in esecuzione della legge del 07.08.90, n.241

Trasmettere il presente provvedimento ad avvenuta esecutività all’Uffici   Ragioneria  e Gabinetto del Sindaco,

