Delibera n.652 del 27.12.2002
Oggetto: Modifica delibera G.C. n.640 del 19.12.2002 ad oggetto: “Impianto di trattamento rifiuti solidi urbani e fanghi residui da impianti di depurazione – Impresa Ing. Orfeo Mazzitelli S.p.A. – Proposta di transazione e integrazione e/o modificazione convenzione n.4290 del 13.07.1990”.

LA GIUNTA COMUNALE

· Premesso che:

· Con Sua delibera n.640 in data 19.12.2002 con oggetto: “Impianto di trattamento rifiuti solidi urbani e fanghi residui da impianti di depurazione – Impresa Ing. Orfeo Mazzitelli S.p.A. – Proposta di transazione e integrazione e/o modificazione convenzione n.4290 del 13.07.1990” decideva di ritenere conveniente, per le ragioni riportate nelle premesse, l’atto di transazione e integrazione della convenzione n.4290 in data 13.07.1990 tra il Comune di Molfetta e l’Impresa Ing. Orfeo Mazzitelli s.p.a. e l’ASM, salve le sovrane determinazioni del Consiglio Comunale, e rimetteva la determinazione finale al C.C. competente ex art.42, comma 2°, lett. E), del T.U. EE.LL. n.267/2000;

· Preso atto del parere della 4^ Commissione Consiliare permanente che ritiene necessario prima dell’esame del Consiglio Comunale competente per quanto concerne la modifica della convenzione n.4290/1990, una esplicita determinazione della Giunta sulla proposta di transazione nel suo complesso;

· Ritenuto dover aderire alle richieste della Commissione integrando la propria deliberazione nel senso richiesto;

· Ribadita la convenienza della transazione per le motivazioni ampiamente espresse nella citata delibera n.640/2002;

· Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, approvato con D. L.vo 18.08.2000 n.267, dal Responsabile dell’Unità Autonoma AA. LL. per la regolarità tecnica, non avendo il presente atto rilevanza contabile;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

· Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.L.vo 18.09.2000 n. 267; 

Con voti unanimi resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

- di modificare il punto 2) del dispositivo della deliberazione n.640 in data      19.12.2002 così riformulandolo:

2) di ritenere conveniente, per le ragioni indicate in premessa e, quindi, approvare la proposta  di transazione e integrazione della convenzione n.4290 del 13/7/1990 tra Comune di Molfetta, l’Impresa Ing. Orfeo Mazzitelli S.p.A. e l’A.S.M., salve le sovrane determinazioni del Consiglio Comunale quanto alle modifiche e integrazioni della succitata convenzione.

· di confermare il restante contenuto della deliberazione in ogni sua parte.

· di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale approvato con delibera del C.C. n.169 del 13.11.1996, responsabile del procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia.

· di dichiarare, con separata votazione unanime, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4° del T.U. EE.LL. approvato con D. L.vo n.267/2000.

· di trasmettere la presente deliberazione agli Uffici competenti per  gli adempimenti consequenziali.

