Delibera n. 160 del 28.11.2002

OGGETTO: Ordine del Giorno a sostegno della campagna di Amnesty International Consorzio Italiano di Solidarietà e Medici senza Frontiere: “Diritto d’Asilo una Questione di Civiltà”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UNANIME

Ha approvato il seguente Ordine del Giorno:

“PREMESSO CHE

· la Dichiarazione Universale dei Diritti Umani, approvata nel 1948 dall’Assemblea Generale dell’ONU, afferma “Ogni individuo ha diritto di cercare e di godere in altri paesi silo dalle persecuzioni” (art. 14);

· La Convenzione delle Nazioni Unite relativa allo status dei rifugiati adottata a Ginevra il 28 luglio 1951 ed il successivo protocollo di New York del 31 gennaio 1967 stabiliscono norme a livello internazionale sullo status dei rifugiati vincolanti per gli Stati contraenti;

· La Carta europea dei Diritti Fondamentali approvata dal Parlamento dell’Unione Europa il 14 novembre 2000 e proclamata a Nizza il 7 dicembre del 2000 afferma all’articolo 18 “il diritto di asilo è garantito nel rispetto delle norme stabilite dalla Convenzione di Ginevra del 28 luglio 1951 e dal Protocollo del 31 gennaio 1967 relativi allo status dei rifugiati e a norma del trattato che istituisce la Comunità Europea”;

· La Costituzione della Repubblica Italiana recita all’articolo 10 comma III “Lo straniero al quale sia impedito nel suo paese l’effettivo esercizio delle libertà democratiche garantite dalla Costituzione Italiana, ha diritto d’asilo nel territorio della Repubblica, secondo le condizioni stabilite dalla legge”;

CONSIDERATO CHE

il diritto di asilo è un diritto umano fondamentale, riconosciuto dalle Convenzioni Internazionali e dalla Costituzione Italiana;

l’Italia è l’unico tra i Paesi dell’Unione Europea a non esserci dotato di una  legge organica in materia  di asilo;

la lacuna legislativa presente nell’Ordinamento Italiano rischia di mettere a     repentaglio la sicurezza di chi arriva per cercare protezione;

chiedere asilo è un diritto e, allo stesso tempo, garantirlo è un dovere politico dell’Italia.

RITENUTO CHE

Uno degli strumenti principali per garantire il diritto di asilo sia la sensibilizzazione dell’opinione pubblica attraverso campagne di informazione, educazione ai diritti umani delle giovani generazioni, coinvolgimento e presa di posizione delle istituzioni democratiche a tutti i livelli, attraverso atti concreti e significativi

IL CONSIGLIO COMUNALE DELLA CITTA’ DI MOLFETTA

Condanna incondizionatamente ogni forma di violazione dei diritti umani e

ADERISCE

alla campagna nazionale DIRITTO D’ASILO, UNA QUESTIONE DI CIVILTA’, promossa da Amnesty International, ICS – Consorzio Italiano di Solidarietà e Medici Senza Frontiere

FA PROPRIO

l’appello alla presente allegato”.

