DELIBERA C.C. N. 168 DEL 30.12.2002

PUBBLICATA L’8.1.2003

OGGETTO: Modifica ed integrazione del regolamento comunale che disciplina l’applicazione della tassa per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP) approvato con delibera c.c. n.75 del 10.11.1994.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· con proprio provvedimento n. 75 del 10.11.1994, esecutivo, è stato approvato il Regolamento Comunale per le occupazioni di spazi ed aree pubbliche e relative tariffe, con decorrenza 01.01.1994, in ossequio al D.Leg.vo n. 507 del 15.11.1994 e s.m. ed int.;

· la tassa per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP) viene applicata anche alle superfici ed aree mercatali  attrezzate all’ingrosso, già assoggettate al pagamento di un “canone concessorio”;

Rilevato che sono pervenute numerose istanze, sottoscritte dai concessionari delle aree mercatali attrezzate all’ingrosso, rivolte ad evidenziare che l’applicazione della TOSAP insieme con il canone concessorio, determina un elevato carico fiscale, troppo oneroso per categorie produttive che operano giornalmente in condizioni economiche-ambientali  disagiate in una congiuntura economica allo stato sfavorevole;

Visto che l’art. 17, comma 63, della legge n. 127 del 15.05.1997, dà facoltà ai Consigli Comunali di determinare ... ... ... “agevolazioni sino alla completa esenzione dal pagamento della tassa per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, per le superfici e gli spazi gravati da canoni concessori non ricognitori”;

Atteso che il canone concessorio corrisposto dagli assegnatari dei posteggi ed aree mercatali attrezzate all’ingrosso ha natura di canone non ricognitorio;

Che detto canone rappresenta sia il riconoscimento del diritto di proprietà demaniale del bene concesso dal Comune che il corrispettivo per l’utilità o il vantaggio economico che il singolo concessionario del bene riceve per l’uso particolare del suolo pubblico o del bene demaniale di proprietà comunale, ed anche per la refusione di tutte le spese e dei costi sostenuti per i servizi resi e posti a carico del Comune;

Visto che  è orientamento dell’Amministrazione e del Consiglio Comunale accogliere le richieste dei concessionari delle aree mercatali attrezzate all’ingrosso e, pertanto, determinare la sola applicazione del “canone concessorio” per le occupazioni di spazi ed aree pubbliche destinate ad aree mercatali attrezzate all’ingrosso;

Ritenuto, quindi, di avvalersi della facoltà di esentare dalla TOSAP le occupazioni di spazi ed aree pubbliche destinate ad aree mercatali attrezzate all’ingrosso, già assoggettate al canone concessorio, con decorrenza 01.01.2003, in modo da contribuire a ridurre la pressione fiscale degli operatori produttivi interessati e sviluppare maggiormente il livello occupazionale ed imprenditoriale;

Visto il Decreto Legislativo n. 507/93;

Vista la legge 15.05.1997, n. 127;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il Decreto Leg.vo n. 267/2000;

Preso atto del parere della 4^ Commissione Finanze, espresso con verbale n. 60 del 27.12.2002;

Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei Conti, espresso con nota n. 50581 del 28.12.2002;

Preso atto, altresì, dei pareri favorevoli espressi dal Responsabile del Settore Tributi e Concessioni Comunali e dal Direttore di Ragioneria, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U.U.EE.LL. approvato con D.Leg.vo  n. 267/2000;

Con voti favorevoli n. 18, astenuti n. 4 (Sallustio, Piergiovanni, Fiorentini e Lucanie) espressi in forma palese da n. 18 Consiglieri votanti su n. 22 Consiglieri presenti

D E L I B E R A

1. Apportare la seguente modifica ed integrazione al Regolamento Comunale che disciplina l’applicazione della TOSAP, deliberato con provvedimento consiliare n. 75 del 10.11.1994 – Art. 41, comma 1, è inserita la successiva lett. i):

“Le occupazioni di suolo pubblico destinate ad aree mercatali attrezzate all’ingrosso, già assoggettate a canone concessorio, non sono soggette alla TOSAP con decorrenza dall’1.01.2003”.

2. Demandare alla Giunta Municipale la verifica annuale della congruità del canone concessorio dovuto dagli operatori dei mercati attrezzati all’ingrosso anche alla luce del prossimo trasferimento del mercato ortofrutticolo all’ingrosso della nuova struttura.

3. Trasmettere copia conforme del presente provvedimento alla Direzione Centrale per la Fiscalità Locale del Ministero dell’Economia e delle Finanze, entro 30 giorni dalla data di esecutività.

4. Nominare responsabile del procedimento il Dott. Giuseppe Lopopolo.

5. Inviare copia del presente provvedimento al Settore Economico-Finanziario,  al Settore Tributi e Concessioni Comunali ed al Concessionario Gestor S.p.A. per i rispettivi adempimenti.

