Delib. C.C. N. 133 del 27.09.2002
OGGETTO: Storno di fondi – Variazione al Bilancio di Previsione 2002- Variazione n. 5
Sono, altresì, presenti in aula i Componenti il Collegio dei Revisori dei Conti (Rag. Fiumefreddo, Dott. De Candia e Rag. Sallustio) e l’Assessore al Bilancio Dott. Magarelli.

**************


Dell’intero dibattito, registrato su nastro magnetico,  è reso verbale a parte.

*************


Sull’argomento in oggetto e quelli di seguito indicati, a seguito di unanime accordo, è svolta la “relazione e la discussione generale” unificata:

· Riconoscimento debiti fuori bilancio 2002 – art. 194 T.U. n. 267/2000 – Variazione al bilancio di competenza 2002 – Variazione alla relazione previsionale e programmatica – bilancio pluriennale 2002-2004.

· Salvaguardia degli equilibri di bilancio e ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi 2002 (art. 193 del T.U.EE.LL. n. 267/2000).

*************


Svolge la relazione l’Assessore al Bilancio, Dott. Magarelli.

(Entrano i consiglieri Siragusa, Zaza, Minervini T. e Fiorentini. Consiglieri presenti n. 31)


Aperta la discussione generale, intervengono i consiglieri Lucanie, Sallustio, Centrone, Zaza, Piergiovanni e De Bari, in risposta a richieste di chiarimenti, il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti: Rag. A. Fiumefreddo ed in replica l’Assessore al Bilancio - Dott. M. Magarelli.


Esaurita la discussione il Consigliere Sallustio presenta, a termini dell’art. 19 del vigente “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale” un ordine del giorno, il cui testo è di seguito riportato:

“IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso,

      -    Che il Comune di Molfetta utilizza attualmente 60 lavoratori L.S.U.;

· Che con Delibera del Commissario Straordinario n. 176 del 30.4.2001 ha approvato un programma di stabilizzazione ai sensi della Deliba G.R. n. 179 del 28.2.2001;

· Che con Delibera n. 411 del 22.8.02 la G.M. ha approvato un nuovo programma di stabilizzazione proseguendo l’utilizzo dall’1.9.02 al 31.12.2002 dei lavoratori non stabilizzati;

· Che tali lavoratori oggi vengono impiegati con orario di lavoro ridotto a 20 ore settimanali con una retribuzione che risulta davvero irrisoria (circa 400 €);

· Che dalla “manovra di storno” si rileva la presenza di una eccedenza di circa 60.000,00 € nell’intervento – 1 – relativo al personale che potrebbe essere destinato alla copertura dei maggiori oneri derivanti dall’incremento da 4 ad 8 dell’orario giornaliero svolto dai lavoratori L.S.U. non stabilizzati nel 2002.

Tutto ciò premesso

IMPEGNA

il Sindaco e la G.M. ad approvare con apposita delibera un provvedimento di incremento dell’orario di servizio da 4 ad 8 ore giornaliere dei lavoratori citati.”
(Esce il consigliere De Bari – Consiglieri presenti n. 30).

Sull’ordine del giorno intervengono il Sindaco e lo stesso Consigliere proponente.

Posto in votazione si ha il seguente esito:

· Consiglieri presenti n. 30;

· Consiglieri votanti n. 30;

· Voti favorevoli n. 7 (Centrone, Lucanie, Zaza, Sallustio, Sasso, Piergiovanni, Fiorentini) ;

· Voti contrari n. 23;

Stante l’esito della votazione, il Presidente da atto che il Consiglio Comunale ha respinto l’O.d.G. proposto dal Consigliere Sallustio.

Esauriti gli interventi, il Presidente pone in votazione il punto all’O.d.G. e stante l’esito favorevole, da atto che

Il Consiglio Comunale

Premesso che il Bilancio di Previsione dell’Esercizio in corso, risulta approvato con deliberazione di questo Consesso n. 101 del 25/3/2002;

Che il Piano Esecutivo di Gestione dell’Esercizio in corso, è stato approvato con atto della Giunta Comunale n. 201 del 12/5/2002;

Verificato che, come risulta dall’allegato “A” al presente provvedimento, per farne parte integrante, su dei Capitoli P.E.G. vi sono disponibilità finanziarie in eccedenza rispetto alle effettive necessità al 31/12, mentre  altri Capitoli P.E.G. necessitano di impinguamenti, sempre per effettive necessità al 31/12.

Rilevata l’urgenza di apportare variazioni al Bilancio predetto, per dare risposta alle suddette esigenze;

Considerato che la proposta è giustificata dalle modifiche intervenute nei fabbisogni preventivati;

Rilevato che le variazioni proposte consentono di realizzare gli interventi ai quali le stesse si riferiscono;

Vista la nota in data 23.09.02, (allegato B al presente provvedimento per farne parte integrante), a firma del Capo Settore Economico Finanziario, il quale dichiara che la manovra contabile non inficia i principi del Bilancio, così come elencati all’art. 162 del Decr. Leg.vo n. 267/2000 ed in particolare l’equilibrio finanziario ed il pareggio, con contestuale attestazione del rispetto del Patto di Stabilità ai sensi dell’art. 24, comma 2, della Legge n. 448 del 28/12/2001 (Complesso degli impegni di spesa corrente dell’anno 2000, incrementati del 6% - come base 2002);

Visto il prospetto delle variazioni di storno di fondi agli interventi di spesa (allegato “C” al presente provvedimento per farne parte integrante) da sottoporre all’approvazione di questo Consesso;

Visto il parere favorevole dal Capo Settore Economico Finanziario, in merito alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000;

Visto il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti, reso con nota n. 37362 di prot. del 26.09.02 (allegato “E” al presente provvedimento quale parte integrante);

Visto il parere della 4^ Commissione Consiliare Finanze, reso con verbale n. 46 del 25.09.02;

Visto il Decr. Leg.vo T.U.F.L., n. 267 del 18/8/2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

· Con voti favorevoli n. 23, contrari n. 7 (Centrone, Lucanie, Zaza, Sallustio,Sasso, Piergiovanni, Fiorentini)  espressi in forma palese in forma da n. 30 consiglieri presenti e votanti;

Delibera

1) Prendere atto delle variazioni proposte ai Capitoli P.E.G., di cui all’allegato “A” al presente provvedimento, che dovranno essere approvate con separato provvedimento della Giunta Comunale, ai sensi del comma 9 dell’art. 175 del Decr. Leg.vo n. 267/2000;

2) Prendere atto della relazione in data 23.09.02 del Capo Settore Finanziario, che assicura il rispetto degli equilibri di bilancio ed il rispetto del Patto di Stabilità 2002, allegato “B” al presente provvedimento;

3) Approvare le variazioni per storno di fondi da interventi pingui verso deficitari del Bilancio 2002, di cui all’allegato “C” al presente provvedimento; 

4) Prendere atto delle risultanze finali del Bilancio 2002, di cui all’allegato “D” al presente provvedimento;

5) Trasmettere il presente provvedimento , ad intervenuta esecutività, alla Giunta Comunale e per Essa al Sig. Sindaco, per le variazioni da apportare alle dotazioni dei singoli capitoli P.E.G. della Spesa corrente, ai sensi dell’art. 175 del Decr. Leg.vo n. 267/2000, ed altresì al Tesoriere Comunale – Banca Antonveneta di Molfetta, al Direttore Generale ed al Settore Economico Finanziario;

6) Nominare Responsabile del procedimento il Dott. Drago Luciano.

· Il presente provvedimento, su proposta del consigliere De Palma, posta in votazione dal Presidente ed approvata con voti favorevoli n. 23 astenuti n. 7 (Centrone, Lucanie, Zaza, Sallustio, Sasso, Piergiovanni, Fiorentini), è dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U.EE.LL. n. 267/2000.

