Delibera n.469 del 26.09.2002 

Oggetto: Sentenza n.462/02, resa dalla I^ Sez. Civile della Corte di Appello di Bari nella causa n.142/2000 tra F.lli Lombardi & C. Prefabbricati S.p.a. in amministrazione straordinaria c/ Comune di Molfetta e la S.p.a. La Fondiaria Assicurazioni. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· Con proprio atto deliberativo n.151 del 23.03.2000,  la G.C.  affidava il patrocinio all’Avv. Vincenzo Pagano per la rappresentanza nel giudizio civile in appello n.142/2000, promosso dinanzi alla Corte di Appello di Bari dalla F.lli Lombardi & C. Prefabbricati S.p.a. in amministrazione straordinaria, avverso la sentenza n.1522/98, con la quale il Presidente del Tribunale di Trani disponeva la condanna della ditta F.lli Lombardi  (attrice) al pagamento in favore del Comune di Molfetta (convenuto con la S.p.a. La Fondiaria Assicurazioni) della somma di £.132.000.000= oltre interessi legali a far data dal 27.10.1995, nonché alle spese del giudizio liquidate in £.9.624.800, rimborso spese generali ex art. Tar. For., IVA e CAP come per legge; rigettava la domanda proposta nei confronti de La Fondiaria Assicurazioni e condannava il Comune di Molfetta alla rifusione in favore de La Fondiaria Assicurazioni s.p.a. delle spese processuali che liquidava in £.6.300.000, oltre rimborso spese generali ex art.15 Tar. For., IVA e CAP come per legge;

·  La I Sez. Civile dell’adita Corte di Appello, con sentenza n.462 del 19.03.2002, definitivamente pronunciando sull’appello ut supra, in parziale riforma della sentenza impugnata così ha provveduto:

· “1) dichiara che la domanda giudiziale formulata dal Comune di Molfetta nei confronti della F.lli Lombardi & C. Prefabbricati S.p.a. in Amministrazione Straordinaria è improponibile;

· 2) conferma nel resto la sentenza impugnata;

· 3) condanna il Comune a rifondere alla Amministrazione Straordinaria le spese del giudizio, che liquida in complessivi €. 3.150,00=, di cui €.150,00= per esborsi; €. 1.000,00= per diritti ed €. 2.000,00= per onorari, oltre IVA e CNPAP su diritti ed onorari come per legge; 

· 4) condanna il Comune a rifondere alla S.p.a. la Fondiaria Assicurazioni le ulteriori spese del presente grado di giudizio, che liquida in complessivi € 3.150,00=, di cui € 150,00= per esborsi; € 1.000,00= per diritti ed €. 2.000,00= per onorari oltre IVA e CNPAP su diritti ed onorari come per legge”;
· Con missiva prot. n.36045 del 17 settembre 2002, integrando sua nota del 12 agosto 2002 con la quale consigliava La P.A. di ricorrere in Cassazione avverso la detta sentenza della C.d.A., l’Avv. Pagano si è così espresso: “Mentre dal punto di vista giuridico confermo la mia ferma convinzione che si possa ricorrere in Cassazione con enormi possibilità di vittoria, d’altra parte, viceversa, la circostanza che la ditta avversaria versa a tutt’oggi in amministrazione straordinaria sconsiglierebbe l’ipotesi di prolungare il giudizio in quanto anche in caso di esito favorevole, sono scarse le possibilità di recupero di crediti nei confronti dell’avversaria, con enorme ulteriore aggravio di spese per il Comune di Molfetta.”;

· Ritenuto opportuno, recependo il parere espresso dall’Avv. Pagano, prendere atto, non proponendo ricorso per Cassazione, della sentenza n.462/02, resa dalla I Sez. della Corte di Appello di Bari nella causa civile n.142/2000 tra F.lli Lombardi &. C. Prefabbricati S.p.a. in amministrazione straordinaria, essendo scarse le possibilità di recupero dei crediti in caso di esito positivo di un giudizio per Cassazione;

· Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, approvato con D. L.vo 18.08.2000 n.267, per quanto di competenza, solo dal Responsabile f.f. dell’Unità Autonoma AA. LL. per la regolarità tecnica, in quanto sul presente provvedimento non ha rilevanza il parere di regolarità contabile;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

· Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.L.vo 18.09.2000 n. 267; 

   A voti unanimi resi nei modi e termini di legge, 

DELIBERA

1) per quanto in narrativa, di prendere atto, non ricorrendo per Cassazione, della sentenza n.462/02 resa dalla I^ Sez. Civile della Corte di Appello di Bari nella causa n.142/2000 tra ditta F.lli Lombardi & C. Prefabbricati S.p.a. in amministrazione straordinaria, c/ Comune di Molfetta e la S.p.a. La Fondiaria Assicurazioni, meglio specificata in premessa.

2) di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale approvato con delibera del C.C. n.169 del 13.11.1996, responsabile del procedimento è il Dr. Pasquale la Forgia.

3)
di dichiarare, con separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 4° comma del T.U. EE.LL. n. 267/2000.

4) di trasmettere la presente deliberazione agli uffici competenti per gli ulteriori adempimenti di rito.  

