Delibera GC n.562 







del 21.11.2002

OGGETTO: Approvazione progetto speciale autofinanziato per l’approntamento degli atti amministrativi concernenti la espropriazione delle aree comprese nei Piani per gli Insediamenti Produttivi adottati ai sensi della legge L. 22.10.1971 n.. 865.

La Giunta Comunale


Premesso

· il Comune di Molfetta  è dotato di due Piani per gli insediamenti produttivi; il primo in ampliamento alla Zona Artigianale esistente, adottato con delibera C.C. n.104 in data 8.07.1997 ed approvato, in via definitiva, con delibera C.C. n.48 del 12.03.1999. Tale P.I.P., è stato successivamente oggetto di variante adottata con delibera commissariale n.133 in data 5.04.2001 ed approvata definitivamente con delibera C.C. n.11 del 25.07.2001. Il secondo P.I.P. esteso alle aree della ex Zona Boaria, adottato con deliberazione C.C. n.51 in data 22.11.2001, è stato approvato definitivamente con delibera C.C. n.107 in data 18.04.2002;

· Ai fini dell’assegnazione delle aree comprese nei citati Piani sono state predisposte, nel corso degli ultimi mesi, apposite graduatorie finalizzate alla individuazione delle imprese aventi titolo alla cessione dei lotti da parte del Comune;

· L’Ufficio preposto (Sportello Unico alle AA.PP.) ha sin qui predisposto, in favore degli aventi diritto, gli atti (determinazioni dirigenziali), concernenti la preassegnazione delle aree, che rappresenta il primo momento del percorso amministrativo finalizzato a cedere formalmente alle imprese le relative aree, mediante la stipula di apposite convenzioni;

· Ai fini dell’acquisizione delle aree da trasferire in proprietà alle imprese, sono state già avviate alcune attività, con riferimento al P.I.P. in ampliamento alla Zona Artigianale, mentre relativamente al P.I.P. esteso alle aree della ex Zona Boaria è stato affidato, di recente, a geometri,  liberi professionisti, l’incarico di predisporre i rilievi plano-altimetrici ed i verbali di consistenza delle aree da espropriare.

Tutto ciò premesso

Dato atto che ai fini dell’attuazione di entrambi e Piani dovranno essere svolte le seguenti attività:

· compilazione dei verbali di consistenza delle aree da espropriare con riferimento al P.I.P. esteso alla ex Zona Boaria;

· predisposizione della relazione di valutazione del valore venale, ai fini della determinazione delle indennità di esproprio;

· predisposizione dei decreti di determinazione delle indennità di esproprio;

· notifica dei citati atti alle parti interessate mediante l’Ufficiale Giudiziario;

· istruttoria delle istanze di accettazione delle indennità;

· predisposizione e approntamento dei tipi di frazionamento relativi alle aree destinate a strade e servizi;

· predisposizione di ordinanze di pagamento diretto delle indennità e/o di deposito alla Cassa DD.PP. delle indennità, in caso di non accettazione;

· predisposizione dei decreti definitivi di esproprio, da notificare alle parti interessate, una volta registrati e trascritti;

· adempimenti connessi alla pubblicazione sul B.U.R. della Regione Puglia dei citati decreti;

· formalizzazione degli atti amministrativi propedeutici alla stipula delle convenzioni urbanistiche ( determinazioni dirigenziali di assegnazione definitiva delle aree, determinazioni dirigenziali di approvazione degli schemi di convenzione, predisposizione certificati di destinazione urbanistica).

Riconosciuto che la esecuzione degli adempimenti sopra individuati, che costituiscono una enorme mole di lavoro, non può gravare sull’ufficio espropri, che, peraltro, conta una sola unità, impegnata quotidianamente nelle attività di routine;

Riconosciuto, altresì, che è pregnante per questa Amministrazione attivare e concludere in tempi brevi i procedimenti legati alla espropriazione dei suoli concessi alle aziende, per permettere loro di stipulare le convenzioni urbanistiche e diventare titolari delle aree concesse, condizione questa per poter accendere mutui, stipulare contratti leasing etc ai fini del finanziamento delle opere programmate;

Ravvisata la necessità, ai fini di cui sopra, dover costituire un apposito gruppo di lavoro, cui affidare la esecuzione degli adempimenti sopra individuati, dando atto che il personale preposto svolgerà le relative attività al di fuori del normale orario di servizio;

Visto il progetto di lavoro predisposto dal Capo Settore Territorio in data 13.11.2002, contenente, tra l’altro l’elenco dei nominativi che costituiranno il gruppo di lavoro, con a fianco di ciascuno di essi indicata la quota percentuale del corrispettivo loro dovuto.

Dato atto che il progetto di lavoro in parola non rientra nella casistica dei progetti obiettivi speciali previsti dal Contratto Collettivo di lavoro dei dipendenti degli Enti Locali, ma va catalogato tra i progetti speciali autofinanziati;

Constatato che per la esecuzione del citato progetto si ipotizza, in via presuntiva la spesa di  € 28.000,00, dando atto che tale somma sarà recuperata congiuntamente alle somme già spese per le rilevazioni, la compilazione dei verbali di consistenza, la redazione dei tipi di frazionamento ed a quelle ancora da sostenere per la notifica dei decreti, la loro pubblicazione, registrazione, trascrizione e volturazione, direttamente dalle imprese assegnatarie, nell’ambito degli oneri concessori;

Ritenuto dover approvare il progetto di lavoro così come predisposto dal Capo Settore Territorio, progetto che si allega al presente provvedimento a farne parte integrante e sostanziale;

Acquisiti i pareri  di regolarità resi positivamente dai Responsabili dei Settori Territorio e Finanze, ai sensi del  1° comma dell’art.49 del Decreto Lg.vo n.267 del 18.08.2000

    Visto il decreto Lg.vo n.267 del 18.08.2000;

    Con voti unanimi espressi nei modi di legge;

D e l i b e r a

1) Approvare il progetto di lavoro, predisposto in data 13.11.2002 dal Capo Settore Territorio, concernente l’approntamento degli atti amministrativi finalizzati alla espropriazione delle aree comprese nei Piani per gli Insediamenti Produttivi di cui è dotato il Comune di Molfetta, progetto che si allega al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

2) Precisare che il citato progetto di lavoro non rientra nella casistica dei progetti obiettivi speciali previsti dal Contratto Collettivo di lavoro dei dipendenti degli Enti Locali ma va catalogato tra i progetti speciali autofinanziati. 

3) Dare atto che alla presunta spesa di € 28.000,00 si farà fronte con i fondi dell’apposito Capitolo di Bilancio, “Fondo di rotazione Zona Artigianale”, che raccoglie le somme versate dalle imprese assegnatarie, a titolo di oneri concessori.

4) Dare atto, altresì, che la citata somma sarà recuperata congiuntamente alle somme già spese per le rilevazioni, la compilazione dei verbali di consistenza, la redazione dei tipi di frazionamento ed a quelle ancora da sostenere per la notifica dei decreti, la loro pubblicazione, registrazione, trascrizione e volturazione, direttamente dalle imprese assegnatarie nell’ambito degli oneri concessori.

5) Subordinare la liquidazione degli importi dovuti ai soggetti del progetto di lavoro, con successivo e separato provvedimento dirigenziale, ad  effettiva riscossione delle somme di cui al punto 4).

6) Designare responsabile del procedimento il Sig. L.Antonio Visaggio.

UFFICIO RAGIONERIA

IMPEGNO INSERITO CON PROGRESSIVO N.1627/46 IMPUTATO AL CAP. N.55800 “FONDO ROTAZIONE PER LA Z.A.” DEL BILANCIO 2002.

€ 28.000,00.

F.TO IL DIRETTORE DI RAGIONERIA


- Sportello Unico -
OGGETTO: Progetto speciale autofinanziato per l’approntamento degli atti amministrativi concernenti la espropriazione delle aree comprese nei Piani per gli Insediamenti Produttivi adottati ai sensi della legge L. 22.10.1971 n.. 865.


Come è noto il Comune di Molfetta si è dotato di due Piani per gli insediamenti produttivi; il primo in ampliamento alla Zona Artigianale esistente, adottato con delibera C.C. n.104 in data 8.07.1997 ed approvato, in via definitiva, con delibera C.C. n.48 del 12.03.1999. Tale P.I.P., è stato successivamente oggetto di variante adottata con delibera commissariale n.133 in data 5.04.2001 ed approvata definitivamente con delibera C.C. n.11 del 25.07.2001. Il secondo P.I.P. esteso alle aree della ex Zona Boaria, adottato con deliberazione C.C. n.51 in data 22.11.2001, è stato approvato definitivamente con delibera C.C. n.107 in data 18.04.2002.


Ai fini dell’assegnazione delle aree comprese nei citati Piani sono state predisposte, nel corso degli ultimi mesi, apposite graduatorie finalizzate alla individuazione delle imprese aventi titolo alla cessione dei lotti da parte del Comune.


L’Ufficio preposto (Sportello Unico alle AA.PP.) ha sin qui predisposto, in favore degli aventi diritto, gli atti (determinazioni dirigenziali), concernenti la preassegnazione delle aree, che rappresenta il primo momento del percorso amministrativo finalizzato a cedere formalmente alle imprese le relative aree, mediante la stipula di apposite convenzioni.


Ai fini dell’acquisizione delle aree da trasferire in proprietà alle imprese, sono state già avviate alcune attività, con riferimento al P.I.P. in ampliamento alla Zona Artigianale, mentre relativamente al P.I.P. esteso alle aree della ex Zona Boaria è stato affidato, di recente, a geometri,  liberi professionisti, l’incarico di predisporre i rilievi plano-altimetrici ed i verbali di consistenza delle aree da espropriare.


All’attualità per quanto riguarda l’attuazione di entrambi e Piani dovranno essere svolte le seguenti attività:

· compilazione dei verbali di consistenza delle aree da espropriare con riferimento al P.I.P. esteso alla ex Zona Boaria;

· predisposizione della relazione di valutazione del valore venale, ai fini della determinazione delle indennità di esproprio;

· predisposizione dei decreti di determinazione delle indennità di esproprio;

· notifica dei citati atti alle parti interessate mediante l’Ufficiale Giudiziario;

· istruttoria delle istanze di accettazione delle indennità;

· predisposizione e approntamento dei tipi di frazionamento relativi alle aree destinate a strade e servizi;

· predisposizione di ordinanze di pagamento diretto delle indennità e/o di deposito alla Cassa DD.PP. delle indennità, in caso di non accettazione;

· predisposizione dei decreti definitivi di esproprio, da notificare alle parti interessate, una volta registrati e trascritti;

· adempimenti connessi alla pubblicazione sul B.U.R. della Regione Puglia dei citati decreti;

· formalizzazione degli atti amministrativi propedeutici alla stipula delle convenzioni urbanistiche ( determinazioni dirigenziali di assegnazione definitiva delle aree, determinazioni dirigenziali di approvazione degli schemi di convenzione, predisposizione certificati di destinazione urbanistica).

Per la esecuzione di tutti gli adempimenti sopra individuati questo Ufficio Urbanistico, congiuntamente al personale dello Sportello Unico ed all’Ufficio di Ragioneria saranno, nell’immediato, impegnati non solo durante le ore di ufficio, ma essenzialmente al di fuori del normale orario di servizio, atteso che buona parte delle ore d’ufficio già viene impiegata dall’attività di informazione, peraltro dovuta, sia ai proprietari delle aree oggetto di espropriazione che alle imprese, in favore delle quali è stata disposta la preassegnazione delle aree.

Per la circostanza, lo scrivente ritiene che, al fine di ottenere entro breve termine la disponibilità delle aree da trasferire agli imprenditori e consentire loro l’accensione di mutui, contratti leasing etc per i finanziamenti, sia necessario organizzare un progetto di lavoro ed affidarne la esecuzione ad una equipe, che, svolga, al di fuori del normale lavoro di istituto, tutte le attività finalizzate alla espropriazione dei suoli compresi nei Piani in parola ed al loro trasferimento dal Comune alle imprese, in favore delle quali è stata già predisposta la preassegnazione delle aree.

Il progetto, ancorché denominato “speciale” non rientra nella casistica dei progetti obiettivi speciali previsti dal Contratto Collettivo di lavoro dei dipendenti degli Enti Locali; trattasi, invece, di progetto autofinanziato con i fondi dell’apposito capitolo di bilancio, che raccoglie le somme versate dalle imprese assegnatarie, a titolo di oneri concessori.

Alla esecuzione del progetto parteciperà il seguente personale comunale:

Sig. Visaggio L.Antonio


32%

Sig.ra Altomare Silvana Felicetta

20%

Sig.ra Cascarano Maria Teresa

13%

Sig.ra Allegretta Anna Antonia

13%

Sig.ra De Sario Maria



 4%




Sig.Bufi Gaetano



 4%





Sig.ra Ciannamea Chiara


 4%

Ufficio Ragioneria



10%

Accanto ad ogni singolo nominativo e/o ufficio è segnata la percentuale del corrispettivo determinata in ragione della partecipazione al progetto che non sarà paritaria.

La spesa che si ipotizza per la esecuzione del citato progetto ammonta, in via presuntiva ad € 28.000,00.

Tale somma sarà recuperata congiuntamente alle somme già spese per le rilevazioni, la compilazione dei verbali di consistenza, la redazione dei tipi di frazionamento ed a quelle ancora da spendere per la notifica dei decreti, la loro pubblicazione, registrazione, trascrizione e volturazione, direttamente dalle imprese assegnatarie nell’ambito degli oneri concessori. 

Per il prosieguo, si resta in attesa delle determinazioni che la Giunta Comunale vorrà assumere in merito.

Molfetta, 13.11.2002

Il Capo Settore Territorio









 f.to       Ing. G. Parisi

