Delibera n.361 del 18.7.2002 

Proroga affidamento incarico consulenziale alla dott.ssa Daniela Portolano per il completamento delle attività connesse all’iniziativa comunitaria ADONAT. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- con propria deliberazione n. 794/1997 stabilì di partecipare all’iniziativa comunitaria   RECITE II, aderendo al progetto ADONAT finalizzato a promuovere le capacità imprenditoriali delle donne e la politica delle pari opportunità;

- con successiva deliberazione n. 380 in data 17.05.1999  affidò alla dott.ssa Daniela Portolano l’incarico per la stesura del progetto locale e la realizzazione del Centro per l’Occupazione Femminile, per la durata di un anno (22.06.1999 – 21.06.2000);

- il citato incarico, è stato, poi, prorogato di un  anno, giusta deliberazione di G.C. n. 430 in data 13.7.2000;

- e, ancora, con deliberazione di G.C. n. 63 in data 19.07.2001 è stata disposta l’ulteriore proroga di un anno, con decorrenza dal 22.06.2001 al 21.06.2002;

Tutto ciò premesso 

     Rilevato che il progetto, nella sua fase esecutiva, ha subito un rallentamento, per cui è stata richiesta direttamente a Bruxelles, per il tramite del Comune capofila di Viladecans, la proroga dei termini per la completa esecuzione del progetto;


Dato atto che sulla richiesta di proroga la Commissione si è già espressa favorevolmente, fissando alla data del 30.09.2002 la conclusione del progetto;


Dato atto, altresì, che il personale preposto all’attuazione del progetto, sarà, comunque, impegnato, anche nei tre mesi successivi alla data di scadenza del progetto (30.09.2002), per la predisposizione degli atti e documenti costituenti il rapporto finale, necessario per la liquidazione, in favore del Comune di Molfetta, della parte residua del finanziamento comunitario;

Visto l’atto sindacale in data 13.06.2002, con il quale il Sindaco, al fine di assicurare la completa esecuzione del progetto nonché garantire continuità di metodo e di indirizzo, ha dovuto prorogare alla dott.ssa Daniela Portolano l’incarico di coordinamento del Centro per l’Occupazione Femminile, fino al completamento delle attività connesse alla esecuzione del progetto, con particolare riferimento alla redazione del rapporto finale, che seguirà la fase conclusiva dei lavori e comunque non oltre il 31.12.2002;

Visto, altresì, che la dott.ssa Portolano ha sottoscritto per accettazione ed impegno il provvedimento sindacale di proroga; 

    Acquisiti i pareri favorevoli espressi, per quanto di rispettiva competenza, dal Capo Settore Socialità e Cultura e dal Capo Settore Economico-Finanziario, ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.EE.LL., approvato con D.L.vo n. 267/2000;


    Visto il vigente Statuto comunale; 

          Visto il Regolamento di contabilità;

    Con voti unanimi e favorevoli, resi nei modi e termini di legge;

d e l i b e r a 

1) Prendere atto della proroga dell’incarico conferito dal Sindaco, in data 13.06.2002, alla dott.ssa Daniela Portolano per il coordinamento del Centro per l’Occupazione Femminile, fino al completamento delle attività connesse alla esecuzione del progetto, con particolare riferimento alla redazione del rapporto finale, che seguirà la fase conclusiva dei lavori.

2) Confermare in € 2.062,63 (£.4.000.000) mensili, pari alla retribuzione mensile lorda del personale di Cat. D del Comune, il compenso professionale da corrispondere alla prefata dott.ssa Daniela Portolano, oltre a € 175,32 (£. 340.000) per I.R.A.P. in misura dell’8,50% e a € 192,74 (£. 373.200) per INPS (9,33%), quale quota a carico dell’Ente, in uno € 2.430,69 (£. 4.706.475) mensili e per un totale complessivo di € 14.584,14  con riferimento alla durata dell’incarico.

3) Imputare la spesa complessiva  di € 14.584,14  al Cap. 33457 “Spese a carico del Comune per partecipazione Progetto Adonat” del  Bilancio 2002.

4) Trasmettere il presente atto agli Uffici Socialità, Ragioneria e Contratti per gli adempimenti conseguenziali.

5) Designare responsabile del procedimento il Sig. L. A. Visaggio.

UFFICIO RAGIONERIA

IMPEGNO INSERITO CON PROGRESSIVO N.3226 IMPUTATO AL CAP.N.33457 “SPESE A CARICO COMUNE PER PARTECIPAZIONE PROGETTO ADONAT” DEL BILANCIO 2002.
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