Delibera n.306 del 14.6.2002 

Consiglio di Stato in Sede Giurisdizionale – Lanza Mauro c/ Ditta Autodiesel Snc di M. Mastropasqua & C.  e nei confronti del Comune di Molfetta – Atto di riassunzione nel giudizio promosso con ricorso in appello iscritto al R.G. n.6055/95.

LA GIUNTA COMUNALE

 Premesso che:

· La I Sez. del TAR Puglia – Bari - con sentenza n.663/95 resa in data 7 marzo 1995 sul ricorso n.1235/91 proposto dalla Ditta AUTODIESEL s.n.c. di Mastropasqua  M. & C. c/ il Comune di Molfetta, patrocinato dall’Avv. Eligio Moschetti (giusta delibera n.413/1991), e nei confronti di Lanza Mauro – annullava la licenza per gestione di autorimessa all’aperto n.1291, in contrada “Ponte Troppoli”, rilasciata dal Sindaco di Molfetta al Lanza Mauro, per il cui annullamento oltrechè per quello della concessione edilizia in sanatoria n.2224 del 05.07.1991, controverteva la AUTODIESEL;

· Con propria deliberazione n.1249 del 18.08.1995 la G.C., recependo il parere dell’Avv. Moschetti, stabiliva di non costituirsi nel ricorso in appello n.6055/1995  proposto da Lanza Mauro avverso la detta sentenza n.663/95;

· A seguito del decesso dell’Avv. Michele Basso, difensore dell’Autodiesel S.n.c., l’adita Quinta Sezione del Consiglio di Stato in sede Giurisdizionale, con decisione 4001/2001, dichiarava l’interruzione del processo;

· Il Lanza Mauro riassumeva il giudizio promosso con ricorso in appello iscritto al n.6055/95 proposto dinanzi alla  V^ Sez. del C.d.S. in Sede Giurisdizionale, con atto notificato al Ns. domicilio legale  in data 14.12.2001;  

· Vista  la missiva prot. n.691 del 08.01.2002 a firma dell’Avv. Moschetti;

· Ritenuto  opportuno non costituirsi nel giudizio riassunto dinanzi alla V^ Sez. Del C.d.S. in Sede Giurisdizionale da Lanza Mauro, tratandosi i questione di puro diritto anche perché nessun risarcimento danni è stato richiesto;

· Acquisito il parere favorevole del Responsabile dell’U.A. Affari Legali sulla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 del T.U.EE.LL. n. 267/2000, essendo il parere di regolarità contabile irrilevante;

· Visto il T.U.EE.LL. approvato con D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

· Visto il vigente Statuto Comunale;

          Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e termini di legge:

DELIBERA

1) per le ragioni in narrativa, trattandosi di questione di puro diritto, di non costituirsi nel giudizio riassunto dinanzi alla V^ Sez. del Consiglio di Stato in Sede Giurisdizionale da Lanza Mauro, meglio specificato in premessa anche perché nessun risarcimento danni.

2) di dare atto che, ai sensi dell’art.9 del Regolamento Comunale, approvato dal C.C. con delibera n.168 del 13.11.1996, responsabile del presente procedimento è l’avv. Barbara Daprile.

3) di trasmettere la presente deliberazione agli uffici competenti per gli ulteriori adempimenti di rito.  

