Delibera n.474 del 26.09.2002 

Adesione e sostegno al Convegno N.le  dell’Istit. N.le di Urbanistica, Sez.Puglia, sui “Nuovi Programmi di riabilitazione Urbana” Impegno di spesa Euro 750,00.

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che:

· Il Comune di Molfetta da molto tempo aderisce, come socio sostenitore all’INU (Istituto Nazionale di Urbanistica), Ente di diritto pubblico, giuridicamente riconosciuto che, con sede in Roma e Sezioni nelle Regioni, coordina studi di Urbanistica ed Edilizia promuovendone i principi e favorendone l’applicazione;

· Nell’ambito delle sue funzioni istituzionali l’Istituto organizza numerose iniziative finalizzate all’approfondimento delle conoscenze del territorio e delle tematiche di pianificazione urbana e territoriale, con particolare riguardo al valore dei beni storico-culturali ed ambientali;

· Tra le iniziative programmate per il corrente anno è previsto un convegno nazionale da tenersi in Puglia sui “nuovi programmi di riabilitazione urbana” oggetto di prossimo bando da emanarsi da parte del Ministero dei Lavori Pubblici all’inizio del prossimo anno;

Vista la nota inviata via fax in data 13.09.2002 dal Presidente della Sezione Puglia dell’INU, con la quale , preannunciando l’organizzazione del convegno sopra citato, si chiede all’Amministrazione Comunale di voler sostenere l’iniziativa anche finanziariamente con un libero contributo;

Considerato che il patrocinio del Comune di Molfetta all’iniziativa verrebbe ampiamente ricompensato in termini di promozione dagli strumenti di diffusione dell’iniziativa su tutto il territorio nazionale e regionale (manifesti, inviti, organi di stampa);

Visto lo Statuto Comunale laddove viene espressamente richiamata la promozione  della città come uno degli obiettivi prioritari dell’Amministrazione  Comunale;

Ritenuto di dover partecipare  e sostenere finanziariamente il Convegno promosso dall’INU Nazionale sui “nuovi programmi di riabilitazione urbana”  da tenersi nella Regione Puglia;

Acquisiti i pareri favorevoli dei dirigenti del Settore Territorio e del Settore Bilancio e Finanze espressi ai sensi dell’art.49 – comma 1 – del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali D.L.vo n.267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli;

D E L I B E R A

1) Aderire alla richiesta avanzata dal Presidente dell’INU Puglia con nota del 13.09.2002 e dunque  sostenere l’organizzazione del Convegno Nazionale da tenersi prossimamente in Puglia sui “nuovi programmi di riabilitazione urbana”.

2) Concedere all’Istituto Nazionale Urbanistica, Sezione Puglia, il contributo di €.750,00 accreditando la stessa somma, tramite bonifico bancario di conto corrente intestato a UNI – Sez.Puglia 38451/38 – CAB 03069 – ABI 04041 – Banca Intesa BCI, Agenzia 1 – BARI.

3) Impegnare la spesa di €.750,00 sul Cap.26300 dell’esercizio finanziario in corso.

4) Nominare responsabile del procedimento l’Arch.Lazzaro Pappagallo del Settore Territorio.

UFFICIO RAGIONERIA

IMPEGNO INSERITO CON PROGRESSIVO N.4515 IMPUTATO AL CAP.N.26300 “CONTRIBUTI ASSOCIATIVI DEL COMUNE (INUF)” DEL BILANCIO 2002 €.750,00.

         





F.TO IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

