

Doc. 21/12/2002


Delibera n.631 del 19.12.2002

Erogazione contributo al CRAL – Comune di Molfetta per organizzazione manifestazione di calcio denominata “Calcio Insieme 2002”.

La Giunta Comunale

Premesso che:

ai sensi dell’art. 60 lettera a) del D.P.R. 616/77, sono attribuite ai comuni le funzioni amministrative in materia di “promozione di attività ricreative e sportive”;

lo Statuto di questo Comune, approvato con deliberazione del C.C. n. 8 in data 27/02/1992 e successive modificazioni ed integrazioni, ha previsto, agli artt. 3 e 4, tra le finalità e gli obiettivi programmatici il concorso del Comune finalizzato (art. 4 lett. M) “alla promozione ed al sostegno di iniziative adeguate per l’organizzazione del tempo libero con particolare riguardo alle attività culturali, turistiche, sociali e sportive dilettantistiche” nell’interesse della collettività ed in funzione di una sempre più alta qualità della vita;

altresì, lo stesso Statuto all’art. 11 – commi 1° e 2°, - fra le funzioni e compiti per le attività sportive, afferma che: “il Comune riconosce e valorizza il fondamentale ruolo sociale, educativo, formativo e culturale della pratica sportiva”; “Tutela e favorisce l’attività sportiva motoria, ricreativa ed agonistica”;

il Regolamento per la Promozione Sportiva, approvato con Deliberazione del Commissario Prefettizio, n.37 del 24/10/2000, afferma che il Comune promuove ed incentiva la pratica e l’organizzazione delle manifestazioni sportive, considerandone la diffusione un servizio sociale (art. 1);

compito essenziale del Comune è valorizzare e sostenere, in sinergia con diversi operatori locali iniziative atte a favorire la promozione dello sport e quindi la socializzazione ed aggregazione di giovani;

l’art. 13 del succitato regolamento prevede, fra l’altro, in presenza di particolari eventi, di intervenire finanziariamente, anche se i soggetti proponenti non sono iscritti all’albo comunale delle Associazioni sportive, motivando esaurientemente le ragioni del proprio intervento e stabilendo le modalità del procedimento di liquidazione;

Tutto ciò premesso:

Vista la nota, pervenuta al protocollo generale del Comune in data 11/12/2002 prot. N.48734, con la quale il Presidente pro-tempore del CRAL Dipendenti Comunali di Molfetta, chiede l’assegnazione di un contributo comunale per l’organizzazione della manifestazione sportiva denominata “Calcio Insieme 2002”, in programma presso lo Stadio Comunale “P.Poli”, sabato 21/12/2002;

Rilevato dalla predetta nota che alla manifestazione è prevista la partecipazione di circa 200 ragazzi e giovani di età compresa tra i sei ed i tredici anni i quali si confronteranno in tornei di calcetto; seguirà, la disputa del tradizionale incontro di calcio natalizio tra Dipendenti Comunali ed Amministratori Comunali;

Ritenuto che la stessa assicurerà un avvincente spettacolo sportivo e costituirà, principalmente, un momento di festa all’insegna dello sport, di aggregazione, amicizia e socializzazione tra i ragazzi, in linea con il particolare evento religioso del Santo Natale;

Ritenuto, altresì, che l’iniziativa testè citata si pone, anche, come un valido strumento per la promozione e diffusione della disciplina sportiva del calcio tra i ragazzi della nostra città con l’intento di avvicinargli alla pratica sportiva e distoglierli dai pericoli della strada che, alcune volte, possono comportare spiacevoli e pericolose conseguenze sia ai minori che all’intera collettività;

Visto il preventivo delle spese ammontante a € 2.500,00, a fronte di nessuna previsione di entrata;

Ritenuto che la predetta iniziativa rientra nelle finalità ed obiettivi perseguiti da questo Comune ed esplicitati nello Statuto comunale, nonché tra quelle attività finalizzate ad ottenere sovvenzioni comunali e disciplinate da apposito Regolamento;

Ritenuto, pertanto, opportuno e doveroso accogliere la richiesta, a testimonianza del sostegno ed apprezzamento dell’Amministrazione Comunale per gli impegni e sforzi che il succitato sodalizio sta profondendo per l’organizzazione della suddetta iniziativa sportiva, e di assegnare in favore dello stesso un contributo di € 2.000,00=;

Visto l’art. 60 del D.P.R. 616/77;

Visto il T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento Comunale per la Promozione Sportiva;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Capo Settore LL.PP. e dal Capo Settore Economico Finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del T.U.EE.LL. n. 267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1. Assegnare in favore del CRAL – Comune di Molfetta un contributo di € 1.250,00=, per l’organizzazione della manifestazione di calcio denominato “Calcio Insieme 2002”, in programma presso lo Stadio Comunale “P.Poli”, sabato 21 dicembre 2002.

2. Demandare al Capo Settore LL.PP e Sport la liquidazione del contributo di € 1.250,00=, in favore del CRAL – Comune di Molfetta con mandato di pagamento intestato al Presidente pro-tempore, Sig. Bufi Gaetano ad eseguita manifestazione e previa presentazione di relazione esplicativa della manifestazione, con dichiarazione comprovante l’effettivo svolgimento della stessa e rendiconto, con allegati giustificativi di spesa in copia.

3. Imputare la spesa di € 1.250,00= al Cap. 24050 “ Spese per iniziative sportive e diffusione dello sport” del Bilancio 2002.

4. Trasmettere copia del presente provvedimento, ad intervenuta esecutività, al Sig. Capo Settore Socialità e Cultura e al Sig. Capo Settore Economico Finanziario nonché al Responsabile del procedimento.

5. Incaricare l’U.O. Sport, competente in materia, di annotare in apposito registro il beneficiario, le finalità ed il relativo ammontare del contributo concesso, avendo cura di trasmettere alla Segreteria Generale entro il 30/01/2003 l’elenco riepilogativo dei soggetti cui sono stati erogati nel corrente esercizio finanziario contributi, sovvenzioni e benefici di natura economica, giusto quanto previsto dall’art. 22 della legge 30/12/1991 n. 412.

UFFICIO RAGIONERIA

IMPEGNO INSERITO CON PROGRESSIVO N.6116 IMPUTATO AL CAP. 24050 “SPESE PER INIZIATIVE SPORTIVE E PROMOZIONE DELLO SPORT” DEL BILANCIO 2002, € 1.250,00=.







IL DIRETTORE DI RAGIONERIA

