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      COMMISSIONE DI VIGILANZA

STRUTTURE E SERVIZI  SOCIO-ASSISTENZIALI

MOLFETTA

Oggetto: Autorizzazione al funzionamento di una Ludoteca, sita in Via A. Fontana  n. 14/A Molfetta, ai sensi dell’art.89 Reg.Reg.n.04/2007 e s. m. e i..
In data 18/07/2014, la Commissione di Vigilanza delle strutture a ciclo residenziale e semiresidenziale del territorio comunale di Molfetta nelle persone di:

· Dirigente Servizio di Igiene pubblica ASLBA – Dott. Pasquale Drago   Presidente ( delega il dott. Roberto Poli SIP ASLBA) ;

· Funzionario Pedagogo dott. Augusta Elia - Comune di Molfetta;

· Istruttore tecnico Geom. Diego Iessi - Comune di Molfetta;

· Istruttore direttivo amministrativo - dott. M.Cristina del Vescovo - Comune di Molfetta;

ha effettuato sopralluogo per il rilascio di autorizzazione al funzionamento di una Ludoteca, sita in Via A. Fontana  n. 14/A Molfetta, ai sensi dell’art.89 Reg.Reg.n.04/2007 come modificato dall’art. 10 del Reg. Reg. n. 07/2010e s. m. e i..

E’ presente la legale rappresentante Sig.ra Angela Carabellese. 

Dal sopralluogo effettuato è emerso che:

· è necessario rimuovere il rivestimento in gommapiuma presente sulle pareti per ragioni di sicurezza e prevenzione incendi, sostituendolo con materiale ignifugo conforme alla normativa sulla sicurezza;

· occorre isolare e porre in sicurezza gli impianti elettrici presenti nell’atrio interno di pertinenza della struttura;

· occorre l’istallazione di un adeguato impianto di climatizzazione – riscaldamento, giusto preventivo di spesa prodotto dal gestore all’Ufficio Igienico sanitario. 
La Commissione di vigilanza, verificata la documentazione prodotta in sede di istanza autorizzativa, ed il parere  igienico-sanitario già espresso, ha richiesto l’aggiornamento della relazione tecnico descrittiva fornita con annessa planimetria, per la diversa tipologia di servizio da autorizzare, diversa da quella riportata (da asilo nido a ludoteca)  oltre che l’aggiornamento del parere igienico sanitario fornito.

La Commissione,  inoltre, ha richiesto che, all’avvio del servizio, venga data formale comunicazione al Dirigente Settore Socio – educativo del Comune di Molfetta, fornendo copia dei contratti di lavoro del personale in organigramma. 
Tutto ciò premesso, verificato il possesso dei requisiti strutturali, organizzativi e funzionali  si rimanda l’espressione del parere  per il  funzionamento del servizio ad avvenuta acquisizione della relazione tecnico descrittiva planimetrica e parere igienico sanitario aggiornati.  

Letto, approvato e sottoscritto
dott. Roberto Poli 

dott. Augusta Elia 

Geom. Diego Iessi 

dott. M.Cristina del Vescovo

Molfetta,  18/07/2014       
