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      COMMISSIONE DI VIGILANZA

STRUTTURE E SERVIZI  SOCIO-ASSISTENZIALI

MOLFETTA

Oggetto: Autorizzazione al funzionamento di una Ludoteca, sita in Via A. Fontana  n. 14/A Molfetta, ai sensi dell’art.89 Reg.Reg.n.04/2007 e s. m. e i..
In data  22/09/2014, la Commissione di Vigilanza delle strutture a ciclo residenziale e semiresidenziale del territorio comunale di Molfetta nelle persone di:

dott. Roberto Poli SIP ASLBA delegato del Dirigente Servizio di Igiene pubblica ASLBA – Dott. Pasquale Drago   (Presidente) ;

Funzionario Pedagogo dott. Augusta Elia - Comune di Molfetta;

Istruttore tecnico Geom. Diego Iessi - Comune di Molfetta;

Istruttore direttivo amministrativo - dott. M.Cristina del Vescovo - Comune di Molfetta;

si è riunita per il rilascio di autorizzazione al funzionamento di una Ludoteca, sita in Via A. Fontana  n. 14/A Molfetta, ai sensi dell’art.89 Reg.Reg.n.04/2007 come modificato dall’art. 10 del Reg. Reg. n. 07/2010e s. m. e i..

La Commissione di Vigilanza,  facendo seguito al sopralluogo effettuato il 18/07/2014, acquisita tutta la documentazione inerente la relazione tecnico descrittiva planimetrica aggiornata e la comunicazione di rettifica parere igienico sanitario già rilasciato, esprime  parere favorevole per il funzionamento del servizio di ludoteca e per l’accoglienza  massima di n 44 bambini ambosessi, di età compresa tra i tre ed i dieci anni. 

La Commissione,  inoltre, ha richiesto che, all’avvio del servizio, venga data formale comunicazione al Dirigente Settore Welfare Cittadino del Comune di Molfetta, fornendo copia dei contratti di lavoro del personale in organigramma e copia del collaudo impianto di climatizzazione – riscaldamento installato. 
Letto, approvato e sottoscritto
dott. Roberto Poli 
dott. Augusta Elia 
Geom. Diego Iessi 
dott. M.Cristina del Vescovo
Molfetta,  22/  09/2014       
