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                       C i t t à   d i   M o l f e t t a


Comunicato stampa

Park&ride per la festa patronale
Corse gratuite ogni venti minuti 

da levante e ponente al centro della città

Continua il servizio gratuito di Park&ride. In occasione della festa patronale a partire da domani, venerdì 7 settembre, a domenica 9 settembre inclusa, la MTM, società che si occupa della mobilità urbana, d’intesa con l’Amministrazione comunale, garantisce il bus navetta gratuito dalle 19 a mezzanotte. 

Con l’attivazione del bus navetta si potrà lasciare l’auto, a levante, nel parcheggio dell’ex park club, nei pressi del campo sportivo Paolo Poli, a ponente in prossimità di Gommalandia. Le corse partiranno dalle 19 e termineranno a mezzanotte con una frequenza di venti minuti. 

Il bus, all’andata, da levante percorrerà via Giovinazzo per raggiungere via tenente Fiorino (capolinea), al ritorno, partendo da via tenente Fiorino percorrerà via Alessandro Volta, Via Felice Cavallotti, Viale Pio XI, Via Don Minzoni, Viale XXV aprile per tornare poi al capolinea di Via Giovinazzo altezza stadio comunale Paolo Poli.
Da ponente, partendo da Via Achille Salvucci (altezza Gommalandia) il bus percorrerà Via La Malfa, Via Ruvo, Via Hugo, Via Corrado Salvemini, Via Caduti sul lavoro fino a raggiungere l’incrocio con Via Madonna dei martiri dove si fermerà per consentire di raggiungere la zona Luna park agevolmente. La stessa navetta proseguirà poi lungo via Madonna dei martiri, via tenente Ragno, via Sergio Pansini per raggiungere piazza Vittorio Emanuele da dove si potrà raggiungere a piedi la zona porto. Ripartirà poi salendo via Margherita di Savoia, via Edoardo Germano, via Terlizzi e quindi, raggiungerà di nuovo via Salvucci.
«Il servizio di Park & ride – spiegano Giacomo Rossiello, amministratore Mtm e Tommaso Minervini, sindaco - intende consentire a tutti i residenti di Molfetta ma anche a chi viene da fuori, di poter raggiungere la zona del porto senza lo stress di dover cercare parcheggio, gratuitamente e con un tempo d’attesa stimato che non supera i venti minuti».

Molfetta, 06/09/2018
Lucrezia d’Ambrosio
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