	Traversa Via Giovanni Modugno n.8 Pal DBitonto (Ba)

cell. 3453570249
E-mail: 
filomena.bonasia@comune.molfetta.ba.it 


Filomena BONASIA                

La sottoscritta Bonasia Filomena nata a Bari il 06/08/1983 e residente in Bitonto alla via Sulmone Calia n°17 consapevole delle sanzioni previste dagli artt. 75 e 76 dal D.P.R 28/12/2000 n° 445 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci dichiara che quanto segue corrisponde a verità.

	Informazioni personali


	Data di nascita: 06/08/1983

· Luogo di nascita: Bari

· Residenza: Bitonto (BA)

· Patente: B – automunita



	Istruzione e formazione
	· 2008 Iscritta all’albo degli Assistenti Sociali della Regione Puglia sez. B n. 3496
· Iscritta al Corso di Laurea Specialistica in Responsabile della progettazione e coordinamento dei Servizi Sociali presso la Facoltà di Scienze Politiche dell’Università degli Studi di Bologna.

· 2007 Novembre Laurea di I° livello in Scienze del servizio sociale c/o Facoltà di Scienze Politiche votazione 110/110 + lode, Università degli Studi di Bari.



	
	· 2002: Diploma di maturità Magistrale, Liceo Socio Psicopedagogico, conseguito c/o Istituto Magistrale di Stato “T. Fiore” di Terlizzi, valutazione 83/100;

· 2004: Corso di formazione professionale, organizzato dall’Ente di formazione LEADER s.c.a.r.l, riconosciuto dalla regione Puglia: “Creazione d’impresa nel settore della consulenza per la gestione e formazione di imprese sociali”; durata del corso 300 ore di cui 200 d’aula e 100 di stage svolto c/o area amministrativa della cooperativa sociale ANTHROPOS per persone con disturbi psichici. Conseguimento  attestato di frequenza; 



	Lingue straniere
	Inglese

Scritto:buono 

Parlato:ottimo

Francese

Scritto:buono 

Parlato:ottimo



	Uso del computer
	 2008 Conseguimento ECDL European Computer Driving Licence

Pacchetto Office: ottimo

Internet e posta elettronica: professionale

	Esperienza professionale
	Dicembre 2017  ad oggi Assistente Sociale Assistente Sociale, categoria D, posizione economica D1, assunta dal Comune Molfetta (BA) con rapporto di lavoro a tempo pieno e  tempo indeterminato.

Da Dicembre 2014 a Novembre 2017 Assistente Sociale Assistente Sociale, categoria D, posizione economica D1, assunta dal Comune Molfetta (BA) con rapporto di lavoro a tempo pieno e  tempo determinato.

Da Giugno 2013 a Dicembre 2018 : Assistente Sociale presso Sportello Segretariato Sociale del  Comune di Turi (Ba) assunta da Meridia - Consorzio di Cooperative Sociali S. C. S. Onlus con rapporto di lavoro part time ed indeterminato 38 ore settimanali con inquadramento nel livello D/2 del C.C.N.L. per i lavoratori delle Cooperative Sociali.

Da Gennaio 2011 al 15/12/2012: Assistente Sociale, categoria D, posizione economica D1, assunta dal Comune di Gioia del Colle (BA) con rapporto di lavoro a tempo pieno e  tempo determinato della durata di mesi ventiquattro, assegnata al Servizio Sociale Professionale e Segretariato Sociale  del Comune di Turi (Ba). 
Gennaio 2010-Dicembre 2010:  Assistente Sociale, a tempo pieno presso il Servizio Sociale Professionale e Segretariato Sociale del Comune di Triggiano assunta con contratto enti locali Cat.D1 a tempo determinato dall’Agenzia per il lavoro “Lavorodoc” di Bari.

Marzo 2009 – Dicembre 2009: Assistente sociale a tempo pieno assunta come dipendente con contratto enti locali cat.D1 a tempo determinato presso il Servizio Tutela Minori affidato  dal Comune di Voghera (Pv)  alla Fondazione Adolescere di Voghera.
Dicembre – Febbraio  2008: Assistente Sociale stagista presso Onlus Villa Giovanni XXIII Casa e Centro Polivalente dell’ Anziano.

Dicembre-Gennaio 2008 Tutor di un minore appartenente a nucleo multiproblematico,  nell’ambito di un progetto di “affidamento diurno” attuato in collaborazione con la II Circoscrizione San Paolo Stanic del Comune di Bari.

Da Settembre 2008 a Gennaio 2009: Operatore domiciliare “Home maker” nell’ambito di un progetto di assistenza domiciliare ai minori e alle loro famiglie in situazione di disagio della città di Bari, presso la Cooperativa Sociale Esedra di Triggiano (BA).
Luglio 2008:  Group Leader a Londra  per minori dai 13 ai 15 anni nell’ambito delle vacanze studio Inpdap organizzate dall’Accademia Britannica con sede in Campobasso.
04/09/06 – 03/09/07 Servizio Civile “CENTRO PER LE FAMIGLIE” progetto ARCI, sede di attuazione Comune di Giovinazzo: impegnata nelle attività di coordinamento, organizzazione e gestione dell’ animazione c/o centro diurno per anziani; attività di segretariato sociale presso la Porta Unica di Accesso del Comune di Giovinazzo; operatore domiciliare e responsabile della progettazione e attuazione delle attività ludico-creative e teatrali rivolte ai minori a rischio di devianza.
Ott. 04 – ott. 05: Tirocinio formativo come Assistente Sociale  presso  l’area Socio Educativa c/o 2^ circoscrizione S. Paolo Stanic del Comune di Bari(), durata 1 anno. 

Impegnata nelle attività di: segretariato sociale, tutela minori e disagio economico.



	
	Corsi e seminari di formazione e aggiornamento:
La sottoscritta ha partecipato alle seguenti iniziative:
· Corso per assistenti sociali - Dalle prestazioni alle relazioni comunitarie: gli strumenti del servizio sociale negli spazi di vita della persona anziana 30/05/2014 tenuto dall’Associazione P.I.A.C.I
· Partecipazione Evento “Dire Sociale” 25/02/2014 organizzato dal Croas Puglia.
· Partecipazione Corso “Il ciclo degli appalti alla luce del nuovo regolamento dei contratti pubblici (D.P.R. 207/2010 e LEGGE 106/2011 ) Durata 20 ore tenuto da Media Consult srl presso Comune Gioia del Colle ad Ottobre 2012.
· Laboratorio di Formazione “Previsioni dal futuro. Principi operativi per realizzare e valutare progetti di affido : procedure e modulistiche ad hoc” a cura delle Dott.ssa Demarco Pasqua organizzato dal Progetto Famiglie Accoglienti Ambito Territoriale n.2 

· Partecipazione Giornata di Studio “Abuso e Maltrattamento all’Infanzia dalle caratteristiche del fenomeno ad un modello operativo integrato” , tenuto dall’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Puglia ad Andria il 29/03/2011. 

· Partecipazione Giornata di Formazione “L’Ascolto Protetto dei minori” a cura della Dott.ssa Patrizia Genova Psicologa Ufficio Tutela Minori, presso l’Ufficio di Piano del Comune di Triggiano 17/11/2010.
· Partecipazione Seminario “Straordinarie Separazioni” Linee  Guida per la regolazione dei processi di sostegno e allontanamento del minore , tenuto dall’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Puglia a Bari il 26/10/2010.

· Frequenza del Seminario “ il Servizio di Assistenza Domicialiare: Progettualità in corso nell’ambito sociale n.5.” tenuto dalle Cooperative Occupazione e Solidarietà, Cooperativa Esedra, Consorzio Mario Negri Sud il 10/06/2010.

· Attestato di Partecipazione Giornata di Formazione-aggiornamento  sul tema “Violenza Domestica e Nuovo Reato di Stalking-Interventi Legislativi” tenuto dall’Ufficio Tutela Minori dell’Ambito Sociale 5 il 24/03/2010.

· Frequenza del Seminario “ Assistenza e Non -Autosufficienza: Istituti Giuridici di protezione e di tutela” tenuto dalle Cooperative Occupazione e Solidarietà, Cooperativa Esedra, Consorzio Mario Negri Sud il 24/06/2010
· Corso di formazione per gli “Operatori tutela minori” tenuto dal giudice onorario Orlando presso Tribunale per i Minorenni di Milano.

· Corso di formazione giuridica “Temi di Diritto Minorile e Protezione Giuridica dei soggetti deboli” condotto dal Dottor Massimiliano Gioncada. Il corso della durata di 50 ore si è articolato nei seguenti temi:

· I soggetti. Le segnalazioni e le denunce all’autorità giudiziaria.

· La potestà dei genitori (art.330-336 c.c.)

· L’affidamento del minore

· Responsabilità giuridiche degli operatori. Il segreto professionale, l’obbligo di denuncia.

· Il minore straniero in Italia

· Affidamento condiviso ex l.n.54/2006.

· Allontanamento dalla casa familiare e gli ordini di protezione contro gli abusi familiari.

· Amministratore di sostegno-Interdizione-Inabilitazione

· Seminario di studio “L’ha detto il giudice! Il rapporto tra servizio sociale e giustizia minorile” in data 28 Novembre 2008 organizzato dall ‘Ordine Assistenti Sociali Regione Puglia, Ordine Avvocati di Bari e Camera Minorile.

· Seminario per gli operatori sociali e del terzo settore “La tratta di esseri umani: Scenari, significati e servizi” in data 12/24 Aprile e 3 Maggio 2007 tenuti dalla Comunità Oasi 2 di Trani in collaborazione con l’Assessorato alla Solidarietà Sociale del comune di Giovinazzo.

· Convegno “Legalità alla prova: sovraindebitamento e lotta all’usura” in data 26 Aprile 2007 organizzato dall’ Associazione Codici in collaborazione con l’Assessorato alla solidarietà sociale del Comune di Giovinazzo.

· Convegno “Mafia e politica: analisi di un rapporto fra storia e attualità”, in data 12/13 Gennaio 2007 organizzato da Avviso Pubblico in collaborazione con l’Assessorato alla Solidarietà Sociale del Comune di Giovinazzo.

· Seminario per gli operatori sociali e del terzo settore “Nuove forme dell’accoglienza” in data 25/26 Novembre2004

· Seminario per gli operatori sociali e del terzo settore “ L’ adozione mite” in data 2 Dicembre 2004.
· Corso di Formazione “Conoscere e prevenire la violenza di genere.Profili Giuridici, psicologici e sociali” organizzato dal Programma Antiviolenza “George Sand” finanziato dalla Regione Puglia  e ambito Territoriale Molfetta-Giovinazzo in data 06/04/2018 e 15/06/2018.

· Corso di Formazione Affido Familiare : la Relazione che cura. Tenutosi in data 12/06/2018 Organizzato dalla Coopertaiva AICCOS.
· Programma INPS  Valore P.A. Corso di Formazione per dipendenti pubblici: Politiche per la non autosufficienza e Benessere dei cittadini. L’evoluzione del welfare a supporto dei soggetti fragili .Durata Corso: 40 ore Svoltosi dal 06 Marzo 2018 al 03 Maggio 2018 Bari.  
· Corso Programma Formativo Servizio Spid -CSIPA “ Aspetti relativi alla sicurezza e alla privacy delle comunicazioni elettroniche” tenuto dall’Avv. Nicola Fabiano il 20/09/2018 presso il Comune di Molfetta.

· Corso FAD- Formazione continua degli Assistenti Sociali “ Migrazioni, Servizio Sociale, Benessere” 23 febbraio 2018 al 30 ottobre 2018 n.14 crediti formativi e n. 3 crediti deontologici organizzato dal BBC. 
· Progetto Formativo Spid dal Titolo “anticorruzione e Trasparenza- dal PTPCP ALL’ADOZIONE DELLA CIRCOLARE Foia 2/2017/OIA” docente Dott.Nicola Porcari 
Ai sensi e per gli effetti della Legge 196/03, si autorizza il destinatario del presente curriculum al pieno utilizzo dei dati in esso contenuti.

                                                                                                      IN FEDE

Bitonto, 28/02/2019                                                       Dott.ssa Bonasia Filomena  
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