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ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE


VERBALE DI SEDUTA N. 22 DEL 09.04.2019
L’anno duemiladiciannove, il giorno nove del mese di Aprile, alle ore 15,45, presso la sede della Amministrazione Comunale, si è riunito l’Organismo Indipendente di Valutazione, nelle persone di:

· Dott. Lazzaro Francesco Angelo – presidente

· Dott.ssa Fasciano Anna Maria – componente

· Dot t. Giancola Antonio - componente

Svolge le funzioni di verbalizzazione la dott.ssa Fasciano Anna Maria, quale componente più giovane d’età.
ORDINE DEL GIORNO

1. Analisi dei dati attestati dal RPCT, mediante rilevazione diretta: completamento attività per l’assolvimento di specifiche categorie di obblighi di pubblicazione al 31 marzo 2019 – deliberazione ANAC 141 /2019.

In data odierna, acquisita dal RPCT la documentazione richiesta da questo organo, con nota prot. n. 21381/2019, si dà avvio alla rilevazione diretta per l’analisi dei dati attestati.

Le attività si concludono alle ore 18.30, con la definitiva redazione degli:

a) allegato 1.1. documento di attestazione;
b) allegato 2.1 griglia di rilevazione, corredata dalle attestazioni di dirigenti e RPCT;
c) allegato 3 scheda di sintesi.

Tali documenti firmati dai componenti OIV, unitamente a versione informatica in formato aperto della griglia, saranno rimessi al RPCT, affinché ne curi la pubblicazione, entro il 30 aprile c.a., in amministrazione trasparente sotto-sezione di primo livello «Controlli e rilievi sull’amministrazione», sotto-sezione di secondo livello «Organismi indipendenti di valutazione, nuclei di valutazione o altri organismi con funzioni analoghe», «Attestazione dell'OIV o di altra struttura analoga nell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione».
2. Relazione annuale sul funzionamento complessivo del sistema della valutazione, della trasparenza e integrità dei controlli interni – esercizio 2018 
Ai sensi dell’art. 14 comma 4 lett. a) del D.lgs. 150/09 e successive modifiche, l’O.I.V. monitora il funzionamento complessivo del sistema della valutazione, della trasparenza e integrità dei controlli interni ed elabora una relazione annuale sullo stato dello stesso, anche formulando proposte e raccomandazioni ai vertici amministrativi.
A riguardo, l’OIV, nell’approvare il contenuto dell’allegato documento, impegnandosi a trasmetterlo, entro il 30 Aprile 2019, all’Amministrazione, per la pubblicazione in apposita sezione, dell’amministrazione trasparente, segnala che il vigente sistema di misurazione e valutazione della performance è stato approvato con delibera giuntale n. 259 del 23/12/2015 e che, allo stato, l’Amministrazione non si è espressa né in termini di conferma, né in termini di, necessario, adeguamento del sistema in ragione delle previsioni dell’articolo 7, comma 1, del d.leg.vo 150/09, come modificato con d.leg.vo 74/2017.
Per le proposte e raccomandazioni, si rinvia ai contenuti della relazione.
Alle ore 18,30, non essendovi altri argomenti da trattare si pone termine alla odierna seduta.
Il presente verbale, firmato sull’originale, verrà trasmesso, a cura del Presidente, al Sindaco e al Segretario Generale, chiedendone, a quest’ultimo, ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza previsti per legge, la pubblicazione nella sezione “Controlli e rilievi sull’Amministrazione”.
Letto, confermato e sottoscritto in Molfetta, il 09.04.2019.

Il Presidente                                                             

Dott. Lazzaro Francesco Angelo (firmato sull’originale)

I Componenti

Dott.ssa Fasciano Anna Maria (firmato sull’originale) 

Dott. Giancola Antonio (firmato sull’originale)            
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